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PREFAŢĂ

Publicăm în această broşură toate comunicatele româneşti, 

germ ane şi austro-ungare, precum şi cele bulgare şi turceşti 

acestea întrucât n i le-am putut procura, privitoare la războiul 

României.

Evident că nu putem publica decât comunicatele cari au 

apărut până la ocuparea Bucureştilor de către armatele 

aliate ale Puterilor Centrale. Unei lucrări ulterioare va f i  

rezervată publicarea şi a celorlalte comunicate până la în

cheierea păcei.

Credem că lucrarea de fa ţă  îşi are utilitatea ei ş i că va 

servi mult acelora care a r voi să cunoască mai exact de

cursul războiului nostru, început cu atâtea speranţe, dar şi 

atât de greşit şi care s’a terminat atât de trist pentru noi.

Convingerea că războiul acesta al nostru a fost o nebunie, 

se  va întări la acei cari au ştiut’o şi înainte de declararea 

lu i, iar la acei cari au crezut toate minciunile ce au fost 

puse în circulaţie, se va produce cu siguranţă, cetind co

municatele ce urmează.

Am  crezut că e mai bine să dăm sub data fiecărei zile,
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comunicatele diferiţilor beligeranţi, pentru, că astfel se uşurează 
comparaţia şi se înlesneşte cetitorului putinţa de a’şi fa c e  
un tablou exact.

Broşura de f a ß  e întregită de o alta, tradusă din limba 
germ ană şi pe care am publicat?o sub titlul «Războiul Ro
mâniei».



/

Războiul dintre România
şi grupul Puterilor Centrale

COMUNICATELE OFICIALE
2 8  A ugust 1916.

Român

Mobilizarea generală a armatei a început în noaptea de 
1 4 — 15 August şi îşi urmează cursul.

Declaraţia de război contra Austro-Ungariei a fost remisă 
în  seara de 15 August, la ora 9, la Viena.

In noaptea de 14— 15 August trupele noastre au atacat 
frontiera austro-ungară. k

Trupele aliate imperiale ruse au început a trece în Do- 
brogea, fiind primite cu entuziasm de populaţie. Unităţi din 
flota rusă au sosit la Constanţa, unde concură la apărarea 
coastei Mărei Negre.

' Vase de> război şi baterii austro-ungare au tras focuri 
asupra oraşelor: Vârciorova, T.-Severin şi Giurgiu.

German
—  Guvernul român a declarat ieri Austro-Ungariei 

războiul. Consiliul federal a fost imediat convocat.
—  După ce, cum s’a anunţat, România, călcând în mod 

ruşinos tratatele ce încheiase cu Austro-Ungaria şi Ger
mania, a declarat eri război aliatului nostru, Ministrul
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imperial din Bucureşti a primit instrucţiuni să ceară  
paşapoartele, şi să declare guvernului român, că Ger
mania se consideră deasemenea în stare de război cu  

1 România.

Austro-Ungar

Ieri noapte, ministrul plenipotenţiar regal român, s’a 
prezentat la ministerul de externe, pentru a preda o  
notă, în conformitate cu care România se consideră ca 
fiind în stare de război cu Austro-Ungaria, cu începere 
de la 27  August, ora 9  seara.

2 8  A ug. 1916, ora 9  dim.

Român

Frontul de Nord. —  Trupele noastre trecând frontiera 
austro-ungară, înaintează.

Corpul IV armată a făcut prizonieri 7 ofiţeri şi 234  
oameni de trupă.

German
L a  frontiera Transilvaniei s’au făcut prizonieri români.

Austro-Ungar

La valurile de frontieră de la Sud-Eştul şi Sudul Tran
silvaniei, noul nostru duşman, România,'atacându-ne pe  
la spate, a schimbat primele focuri cu posturile noastre 
de frontieră. La treeătoarea Turnu Roşu şi în trecătorile 
de la Sud-Est şi Sud de Braşov, trupele înaintate din am
bele părţi, au intrat în luptă şi s’au adus primii prizo
nieri români.



7

2 9  August, ora 7  dim.

Român

Frontul de N ord şi Nord-Est. —  Trupele noastre au tre
cut frontiera în noaptea de 1 4 — 15 August şi au ajuns 
după acţiuni destul de vii pe linia: Muntele Făgeţel, cota 
1148 (Nord-Est Ggyerghyo) —  Tölgyes (Tulghis) (Vest Pri- 
săcani) —  Kisopcina cota 1141 (Vest Gyergyo-Tulghiş), 
muntele Hegies cota 1505 —  Vest Gyergyo Bekö (Valea Bi- 
cazului) —  Antal Patak (3 kilometri Nord-Vest Palanka) —  
Vest Kostelek (valea Sulţei) — Koros Bérez (valea Ursului 
7 kilometri de frontieră) —  Înălţimea 650 (1 kilometru Sud- 
Vest Oituz, 2 km Est Berţk) ■— Est Gelencze Komanpo 
Bora'ordülo (întorsătura Buzăului). Bodza Vama (vama 
Buzăului) —  Hoszufallu (Satul Lung, 4 km. Est Braşov) —  
Torocvar (Bran) —  Sud Porceşti (valea Oltului) —  Măgura 
(Sud Liversow— Valea Jiului)—-Meterezele lui Tudor (Nord 
Vârciorova).

Artileria noastră de la Vârciorova a tras asupra Orşovei 
distrugând depozitul de petrol.

Corpul IV armată a făcut prizonieri 7 ofiţeri şi 734  oa
meni de trupă.

Frontal de Sud. —  Un remorcher armat a deschis focul 
asupra Severinului, dar s’a retras la Orşova din cauza ti
rului bateriilor noastre.

Monitoarele austro-ungare au deschis focul asupra Giur
giului. Contrabătute de artileria noastră s’au retras în pripă 
la deal.

Trupele imperiale ruse continuă înaintarea lor în Do- 
brogea.

Atacuri aeriene. —  Aeroplanele inamice au aruncat bombe 
asupra oraşelor Bälde, Piatra-Neamţ, precum şi asupra Ca
pitalei, fără a cauza pagube.
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German
In Carpaţi au avut loc ciocniri cu trupe înaintate 

ruso-române.
—  Hindenburg e numit şeful statului-major general, 

generalul Ludendorf subşef. Generalul Falkenhayn pri
meşte o altă însărcinare.

Austro-Ungar
Monitorul de Dunăre * Almos» a distrus prin focuri 

mai multe instalaţiuni militare lângă Turnu-Severin.
In toate trecătorile munţilor de frontieră ungaro-ro- 

mână, cari au o lungime de 6 0 0  kilometri, trupele noastre 
de acoperire a frontierei, au intrat în luptă. Ori unde 
duşmanul s’a lovit de batalioanele noastre, a avut pierderi 
sângeroase, mai cu seamă la Nord de Orşova, lângă 
Petroşani, în regiunea trecătoarei Turnu Roşu, pe înăl
ţimile de la Sud de Braşov, pe cari bravul regiment de 
săcui No. 82, apăra pământul patriei şi în munţii Gber- 
ghiului. Numai marşurile largi ale unor puternice co
loane de învăluire române, au putut détermina detaşa
mentele noastre înaintate de a ocupa poziţiuni situate 
mai îndărăt şi indicate conform planuiui.

—  Flotila noastră de Dunăre a bombardat şi incen
diat rafinéria de petrol de lângă Giurgiu.

3 0  A ug. 1916, ora 7  dim.

Român
#
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  înaintarea trupelor noas

tre continuă cu succes pe toate direcţiunile; în special au 
ocupat valea Tîflîngei (Tatrang) Satul Nou şi Dârstele, 
lângă Braşov, precum şi importantul centru industrial Pe
troşani (Valea Jiului).
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Pierderile noastre sunt foarte mici.
Frontal de Sad. —  Vase austro-ungare au bombardat lo

calităţile Zimnicea şi Turnu-Măgurele.
Atacuri aeriene. —  in noaptea de 15 —  16 August, un 

zepelin şi un aeroplan au aruncat bombe asupra Bucureş
tilor, fără a cauza pagube.

German
La Nord de Carpaţi nici un eveniment mai important.

Austro-Ungar
Pe înălţimile delà Nord-Est de Orşova, trupele noastre 

au respins repeţite atacuri româneşti. încolo grupurile 
de forţă înaintate de la frontieră, au fost retrase pas eu 
pas şi conform planului elaborat do mult pentru cazul 
■de război. Duşmanul se va lăuda eă a ocupat Petroşanii, 
Braşovul şi Kesdyvasarkliely. Coloanele române cele mai 
nordice sunt în luptă în munţii Giierghiului.

—  Flotila noastră de Dunăre, a distrus lângă Turnu 
Măgurele, pe Dunărea de jos şlepuri, remorchere, ma
gazine din port şi instalaţiuni militare. A luat pradă 
lângă Zimnicea două şlepuri pline, un debarcader şi două 
vase motoare.

31 A ugust 1916, ora 7  dini.

Român
Frontal de N ord şi Nord-Est. —  înaintarea trupelor noas

tre continuă cu succes pe toate direcţiile.
S’au ocupat Tohanul vechi, Braşov (unde s’a instalat pri

mar şi poliţai român şi Csik Menesag (14 km. Est Csik 
Sereda), precum şi muntele Podeglava (l  km. Nord-Est 
Topletz) de unde ţinem sub focul tunului calea ferată Or
şova— Caransebeş.
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Pierderile noastre sunt mici.
S’au făcut până acum prizonieri: 15 ofiţeri şi 1.800 oa

meni de trupă. In gara Ghimeş s’au luat 100 vagoane; în 
Bretsku s’a luat un convoi cu făină.

Frontal de Sud. —  Vasele austro-ungare au mai aruncat 
câteva obuze la pichetul Cioroiu (Est T.-Măgurele). Trupe ina
mice de infanterie şi cavalerie au treeut frontiera la Sud de 
Bazargic. S’au retras însă imediat ce au înaintat trupele noastre.

German
—  Nimic important.

Austro-Ungar
*Pe înălţimile de la E st de Mehadia, atacuri româneşti 

a\i fost respinse.
Trupe 1 şi 2, cari luptă în munţii Cicului, au ocupat 

noui poziţiuni pe înălţimile de la Vest de Sereda Cicului.
încolo, la frontul ungar, nici o schimbare esenţială a  

situaţiunei.
Turc

'Guvernul turc a declarat aseară la ora 8  război R o
mâniei, remiţând legaţiunei române o notă în acest sens.

Bulgar
Ministrul român din Sofia a cerut aseară paşapoartele  

sale, aşa că, din partea României, raporturile diplomatice 
româno-bulgare au fost rupte de aseară ora 6 1/*.

1 S ep t 1916, ora 7  dim.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  înaintarea trupelor noas

tre continuă pe toate direcţiile.
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S’au ocupat localităţile Kezdi Vásárhely, Racoviţa şi Ciş- 
nădia (Sud Sibiu). S’au mai făcut prizonieri : 6 ofiţeri şi 
1537 oameni de trupă. La Petroşani şi Câineni s’a luat 
material de cale ferată şi depozite de făină.

Frontal de Sud. —  Forţele aliate ruse au sosit pe zona 
lor de adunare.

Atacuri aeriene. —  Un aeroplan a aruncat două bombe 
asupra unei coloane sanitare care eşia din Piatra-N. Nici o  
victimă.

«
*  *

Guvernul german a făcut cunoscut că se consideră în 
stare de război cu noi.

Austro-Ungar
Lângă Orşova şi Mehadia, inamicul a fost eri respins, 

încolo nu s’au dat nicăiri lupte mai însemnate. Sibiul şi 
Szepsi-Sant-Györghy au fost evacuate încă alaltăieri, în 
conformitate cu situaţiunea generală.

Bulgar
Azi la ora 10 a. m.. s’a predat ministrului român de

claraţia de război. De azi de dimineaţă a fost lipit pe 
străzi manifestul de război.

2  Sept. 1916, ora 7  dim.

Român
Frontul de N ord şi N ord Vest. —  Înaintarea trupelor 

noastre continuă.
S’au cucerit dealurile Alion (2 kilometri Est Orşova) şi 

Dranic Drenenic (4 kilometri Nord Orşova) făcându-se pri
zonieri 9 ofiţeri şi 645 oameni de trupă.
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S’a întrerupt calea ferată din valea Oltului la Sud de 
Ciksereda.

** *

La Braşov s’au luat cantităţi importante de alimente de 
tot felul.

Frontal de Sud. —  Inamicul a atacat posturile de fron
tieră dintre Dunăre şi Rahman-Asiklar, Sud Silistra, dar a 
■fost respins.

Vasele inamice şi posturile , de pe malurile Dunării au 
tras câteva lovituri asupra Giurgiului şi a posturilor noa
stre, fără a cauza pierderi.

Austro-Ungar
Lângă Orşova ne-am retras ieri, după cinci zile de lupte 

violente, pe malul Vestic al Cernei. Lângă Sibiu şi la 
Nord de Braşov, inamicul înaintează luptând. In munţii 
Gherghiului se desfăşoară noui lupte.

Flotila de Dunăre a scufundat pe Dunărea de jos o 
canonieră română.

3  Sept. 1916.
Român

Frontul de N ord şi Nord- Vest. —  După lupte destul de 
vii s’a ocupat localitatea Borsek, şi înălţimele delà vest 
de ea, luându-se prizonieri : 4 ofiţeri şi 150 oameni de 
trupă.

Trupele noastre stăpânesc tot Şesul Secuilor (Háromszék).
Frontul de Sud. —  Inamicul a atacat pe toată frontiera 

Dobrogei, la Sud de Bazargic a fost respins, pe restul 
frontului luptele sunt în curs.

Inamicul a bombardat Islaz şi Calafat.
Atacuri Aeriene. —  Trei aeroplane inamice au aruncat 

bombe asupra Constanţei. Mai mulţi copii şi civili au fost loviţi.
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German
De ambele părţi ale Bistriţei, în regiunea de frontieră 

română, trupe înaintate germane şi austro-ungare au 
intrat în contact de luptă cu trupe înaintate inamice.

Frontiera dobrogeană e trecută între Dunăre şi Marea 
Neagră de trupe germane şi bulgare. Acoperirea de 
frontieră română a fost aruncată înapoi, cu perderi 
pentru dânsa.

Austro-Ungar
Artileria inamică a îndreptat eri focul contra SibiuIuL 

In  regiunea Gherghiului românii talonează, înaintând, 
poziţiunile noastre. Cavaleria noastră a alungat înapoi 
detaşamentele inamice de recunoaştere. încolo situaţia 
neschimbată şi nici un eveniment deosebit.

Bulgar
La Nord armatele noastre au trecut Ia 2 Septembrie- 

frontiera Dobrogei, respingând puternic detaşamente 
inamice înaintate. Armatele noastre au înaintat spre 
Kurtbunar, au luat după o luptă hotărâtoare, această 
localitate, făcând 150 soldaţi şi 2  ofiţeri prizonieri. Ina
micul a lăsat pe câmpul de luptă 100  de morţi şi un 
mare număr de arme şî de obiecte de echipament. Unul 
din detaşamentele noastre a ocupat târgul Akkadular. 
înaintarea continuă pe tot frontul, cu toate că trupele 
noastre au fost violent bombardate.

4  Sept. 1916.
Român

Frontul de N ord şi N ord Vest. —  Mici încăierări pe tot 
frontul. La M erişor (Valea Streiului) s’au respins două 
atacuri ale inamicului.
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La Sepsi-Singeorgiu (Sepsi Szengyorg) s’au luat peste 
5 0 0  vagoane, cu diferite alimente şi furage, şi un spital 
complect montat,

Trupele inamice din Valea superioară a Mureşului au 
întrebuinţat gloanţe dum-dum.

S’au luat prizonieri 7 ofiţeri şi 620  oameni de trupă.
Frontul de Sud. —  Forţe superioare au atacat capul de 

pod de la Turtucaia şi au dat zece asalturi, cari toate au 
fost respinse.

German
In lupte pline de succes forţele germano-bulgare au  

înaintat mai departe între Dunăre şi Marea Neagră. L a  
Koţmar (Nord-Vest de Dobrici) cavaleria bulgară a arun
cat infanteria română în dezordine înapoi şi a luat 10  
ofiţeri şi peste 700  soldaţi prizonieri.

Aeroplane ale marinei au aruncat la 3 Septembrie 
multe bombe asupra instalaţiilor portului Constanţa, a 
silozurilor, rezervoarelor de petrol de acolo, asupra cru
cişătorului Rus «Kagul» şi a patru distrugătoare. S’au  
observat rezultate bune. Toate aeroplanele s’au întors.

Austro-Ungar
încăierări de trupe înaintate. Foc de artilerie. Nici - o 

schimbare a situaţiunei.
Bulgar

înaintarea noastră în Dobrogea continuă cu succes. 
Detaşamente cari înaintau delà Vest şi Sud spre T ur
tucaia, au atacat trupele române şi le-au aruncat îna
poia liniei de forturi a acestui oraş, luând vre-o sută 
de soldaţi nerăniţi prizonieri. Un dataşament care ope
rează în direcţiunea Silistra a învins pe adversar la 
Nord de Satul Haskioi şi a tăiat comunicaţiile telegra
fice dintre Turtucaia şi Silistra, precum şi dintre Silis-
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tra  şi Dobrici. E l a luat 11 care încărcate cu muniţiuni 
pe care adversarul le părăsise după înfrângerea sa şi 
în retragerea sa spre Silistra. Trupele cari cuceriseră 
la 2  Septembrie Kurtbunar, au avut la 3  Septembrie o 
luptă crâncenă de şease ore cu un puternic detaşament 
inamic lângă Kocinar. Inamicul a suferit o înfrângere 
şi a fost risipit în şes. E l a lăsat pe câmpul de luptă 
peste 6 0 0  morţi între cari 4  ofiţeri şi un mare număr 
de arme şi obiecte de echipament. In această luptă am 
făcut prizonier un ofiţer de stat-major, 9  ofiţeri infe
riori şi 700  soldaţi nerăniţi. Un detaşament care îna
inta; spre Dobrici a învins pe inamic în împrejurimile 
satului Baldje şi l-a aruncat înapoi spre Nord-Est. In 
acest sat, care fusese incendiat, am găsit vre-o cincizeci 
de cadavre de femei şi copii, cari fuseseră ucişi de sol
daţi ai regimentului român de infanterie 40, care se 
afla în retragere. Trupele cari înaintează spre Balcik 
au ocupat aseară satele Teke şi Momcil, 6  kilometri spre 
Vest de Balcik.

5  Sept. 1916.
Român

Frontul de N ord şl N ord Vest. —  Mici hărţueli. La 
cucerirea muntelui Jarost de către trupele cari au înaintat 
pe valea Uzului, s’au luat 16 lăzi cu muniţiuni, având 
gloanţe dum-dum.

Frontul de Sad. —  Atacurile date de inamic la Turtu- 
caia au fost respinse. Violenţa acestor atacuri s’a micşorat 
şi duşmanul pare obosit.

Inamicul a tras asupra localităţilor : Islaz, Bechet, Cala
fat şi Gruia.

Bateriile noastre au obligat monitoarele inamice, cari 
voiau a ieşi din canalul dintre Ostrovul Persina şi malul 
bulgar, a se întoarce şi adăposti după insulă.



/

16

Atacuri Aeriene.— Aeroplane şi baloane au aruncat bombe 
asupra oraşelor : Bucureşti (unde au produs stricăciuni la 
patru case şi rănit 2 bărbaţi şi o femeie), Piatra-Neamţu 
(unde au rănit o femeie bătrână), Ploeşfi, Constanţa şi Be- 
chet, unde au cauzat mici stricăciuni la clădiri.

German
Trupe geamane şi bulgare au luat cu asalt poziţiunile 

întărite înaintate ale capului de pod Turtucaia. Oraşul 
Dobrici a fost luat de bulgari. Cavaleria bulgară a risi
pit în diferite rânduri batalioane române.

Aeroplane ale marinei germane au aruncat bombe 
asupra Constanţei şi a unor vase de război uşoare. Aero
navele noastre au bombardat cu bun succes Bucureştii 
şi instalaţiile de petrol din Ploeşti.

Austro-Ungar
Situaţia neschimbată. Nimic important.

Bulgar
Trupele cari operează contra oraşului întărit Turtucaia, 

s’au apropiat de fortificaţiile acestui oraş şi au ocupat 
linia Vest Starisnul-Nord Baidir-Vest Miskoey. O ieşire 
a inamicului în direcţiunea Daidir a fost lesne respinsă. 
Avantposturile trupelor cari operează spre Siiistra, au atins 
linia Kapakli-Ceatalja-Alfatar-Alifac. Astfel am izolat cele 
două capete de pod de la Turtucaia şi Siiistra. După o 
luptă eu succes trupele noastre au ocupat oraşele Dobrici, 
Balcik, Kavarna şi Kaliakra, unde au fost primite de 
populaţiune cu un entuziasm de nedescris.

Pe frontul Dunărei linişte afară de regiunea Kladova, 
unde artileria noastră bombardează calea ferată şi gara  
din Turnu Severin şi împedică compunerea şi circulaţia 
trenurilor. Lângă Tekia artileria noastră bombardează cu
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succes, din flanc tranşeele şi comunicaţiile inamicului 
care a ocupat Orşova. In apropiere de Grecia trei şalupe 
româneşti au fost scufundate şi numeroase altele avariate.

6  Sept. 1916.
Român

Frontal de N ord şi N ord Vest. —  S’a ocupat localităţile 
Ditrou (Gyorgyo-Ditra) şi Orşova, unde s’au luat şapte tu
nuri, mitraliere, proectoare şi mari depozite de hrană.

Frontal de Sad. —  Trupele inámice, primind mari în
tăriri şi mai cu seamă multă artilerie de calibru mare, 
continuă a ataca cu mare violenţă Turtucaia, a cărei gar
nizoană contra-atacă mereu.

\ Pierderile sini serioase de ambele părţi.

German
Şeapte uvrajii din Turtucaia, printre ele şi bateria 

cuirasată, au fost luate cu asalt. La Nord de Dobrici 
forţe mai puternice româno-ruseşti au fost respinse de 
bravii noştri camarazi bulgari.

—  Aeroplane ale marinei germane, colaborând cu forţe 
de uscat şi apă bulgare, au bombardat cu sueces la 4  
Septembrie baterii şi poziţiuni întărite de infanteria 
română din Dobrogea, precum şi gara şi rezervoarele 
de petrol din Constanţa.

Austro-Ungar
Afară de lupte ale unor detaşamente înaintate de in- 

formaţiune, —  nici un eveniment deosebit.

7  Sept. 1916.
Român

Frontul de N ord şi N ord Vest. —  Mici încăerări în cari 
detaşamentele înaintate inamice au fost respinse.
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Frontal de Sad. —  După lupte crâncene, inamicul a  
ocupat Turtucaia.

German
De ambele părţi de Dorna Vatra am respins atacuri 

ruso-române.
Trupele victorioase germane şi bulgare au luat cu 

asalt oraşul puternic, fortificat Turtucaia. Prada lor de 
război este, după rapoartele de până acum, de peste 
2 0 .0 0 0  prizonieri, —  printre cari 2  generali şi mai bine 
de 4 0 0  ofiţeri şi peste 100  tunuri. Perderile sângeroase 
ale românilor au fost şi ele grele.

Atacul unor puternice forţe ruseşti spre Dobrici a  
fost respins.

Austro-Ungar
La Olah-Topliţa trupele noastre, pentru a evita o în

văluire de care erau ameninţate, au fost retrase pe înăl
ţimea de la Vestul acestei localităţi. încolo situaţia nes
chimbată şi nici un eveniment.

Bulgar
Ieri, 6  Septembrie, ora 2'/• d. a., cetatea de cap de 

pod Turtucaia a căzut în mâna noastră, după o luptă 
violentă dată lângă a doua linie de apărare la sudul 
oraşului Turtucaia. Garnizoana cetăţei a capitulat. Am 
luat prizoniere regimentele 34, 35 , 36, 4 0  74, 79, 8 0  
şi 8 4  de infanterie, 2  batalioane ale regimentului de 
de jandarmi, regimentul 5  obusiere şi 3 de artilerie grea. 
Am luat pradă: întreaga artilerie a cetăţei, multe muni- 
ţiuni, arme, mitraliere şl alt material de răsboi. Până 
acum s’au numărat : 4 0 0  ofiţeri, printre cari 3  coman
danţi de brigadă şi 2 1 .0 0 0  prizonieri nerăniţi, apoi 2  
drapele şi peste 100  tunuri moderne, printre cari două 
baterii furate în 1913 lângă oraşul Ferdinandowo. P er-
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derile românilor în morţi şi răniţi sunt enorme. Mulţi 
soldaţi români cuprinşi de panică s’au înecat în fuga 
ior în Dunăre.

8  Sept. 1916.
*  Român

Frontal de N ord şi N ord Vest. —  După lupte vii, s’a 
ocupat localităţile Topliţa (Olah-Toplicza), Sin-Mihai (Czik- 
Szent-Mihaly), Deine (Czik-Delne), şi Giurgeu Sin Miclauş 
(Gyeorgyos Szent Miklós).

La sud de Mehadia s’a respins un atac al inamicului.
Frontal de Sud. —  Forţele ruso-române au respins pe 

bulgari la Bazargic (Dobrici).
Atacuri Aeriene. —- Aeroplane inamice au aruncat bom- 

!i  Constanţa, rănind două femei şi un copil.

German
Là Nord de Dobrici, trupe bulgare şi turceşti au res

pins iarăş forţe mai puternice ruso-române.

Austro-Ungar
De ambele părţi ale şoselei Petroşani-Haţeg sunt lupte 

în curs de eri după amiază. L a  Vest de Serekla Cikului 
am retras, în faţa atacului unor forţe inamice superi
oare, trupele noastre pe munţii Hărghiţei.

Bulgar
înaintarea trupelor noastre spre Silistra continuă. 

Numărul prizonierilor ce am luat la Turtucaia s ’a ur
cat la 450  ofiţeri şi peste 22 .000  soldaţi nerăniţi. Eri, 7  
Septembrie, trupele noastre au respins în regiunea Do
brici în mod eroic toate atacurile inamice, după lupte 
îndârjite, în cari atitudinea trupelor noastre a întrecut
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orice laudă. P rin tr’un contraatac am respins pe inamic? 
în direcţiune Nordestică. In timpul nopţei s’a retras  
fără luptă, urm ărit fiind de trupele noastre. Perderile 
lui sunt extraordinar de mari.

9  Sept. 1916.
Român

Frontul de N ord şi N ord Vest. —  Vii lupte în văile su
perioare ale Mureşului şi a Oltului.

Inamicul se retrage spre Vest.
Frontul de Sud. —  Bateriile noastre au bombardat Vidin, 

Lompalanca şi Rahova cari sunt în flăcări.

German
U n Nnou atac inamic dat lângă Dobrici, a dat din 

nou greş.
—  Aeroplane ale marinei germ ane au aruncat cu  . 

bun succes în amiaza zilei de 7 Septembrie bombe- 
asupra silozurilor, rezervoarelor de petrol şi gărei din 
Constanţa, precum şi asupra unor forţe navale de răz
boi ancorate în port. Cu toată puternica apărare ina
mică, toate aeroplanele s ’au întors.

—  Unul din submarinele noastre a bombardat cu  
succes oraşul şi instalaţiunile portului Mangalia de p e  
coasta română a Mărei Negre.

Austro-Ungar

In Carpaţi, de ambele părţi ale şoselei Petroşani-Ha- 
ţeg, trupele noastre au aruncat înapoi pe inamic la 4  
kilometri îndărătul poziţiunilor sale. Un nou şi puternic- 
atac inamic contra aripei drepte a acestui grup ne-a 
determinat să reocupăm poziţiunile noastre, prime.

Mai multe încercări ale inamicului de a înainta cu
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infanterie şi cavalerie contra înălţimilor de la Vest de 
Sereda Cikului, au fost zădărnicite. încolo situaţia ne
schimbată.

Bulgar

Dealungul Dunărei linişte. Numai câte-va focuri de 
şrapnele au fost trase de români în direcţia Vidin. După 
capitularea Turtucaiei, românii au bombardat oraşul 
■dinspre malul stâng. Qa urmare, artileria noastră a exer
citat represalii, bombardând Olteniţa. înaintarea în Do- 
brogea continuă cu m are succes. Adversarul bătut pe 
toată linia, se află în genere în retragere. La 6  Sep
temvrie, o divizie română a garnizoanei din Silistra a 
încercat să aducă ajutor trupelor din Turtucaia. E a  s’a 
isbit în^ă lângă satul Sassaler de regimentele noastre, 
de care a fost atacată, bătută şi silită să se retragă în 
cetate. Am luat cu această ocazie 3 ofiţeri şi 130 soldaţi 
prizonieri şi trei baterii cu tragere repede, precum şi 
mult material de război. In zilele de 5, 6  şi 7 Septemvrie 
au avut loc lupte îndârjite în regiunea Dobrici, cari s’âu 
terminat în după amiaza zilei de 7 Septemvrie cu în
frângerea totală a inamicului, care a abandonat câmpul 
de luptă, fiind urmărit de trupele noastre. Din partea  
inamicului au luat parte la aceste lupte divizia 61 rusă, 
o divizie sârbo-rusă şi a 9-a divizie română. La 7  Sep
temvrie două contratorpiloare inamice au bombardat ora
şele Kawarna şi Balcik, fără a face pagubă mare. Ele  
au fost gonite cu bombe de aeroplane ale marinei.

Turc

După ştirile cele mai noui, trupele noastre au respins 
c u  ajuiorul trupelor germane şi bulgare, numeroase şi 
relativ puternice detaşamente de trupe ruso-române.
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10 Septembrie 1916, om  7  dim.

Român
Frontul de N ord ş i Nord-Vest. — Vii lupte continuă îtr 

valea Mureşului, la Vest de Topliţa.
Sereda-Ciucului (Cic-Sereda) a fost ocupat de trupele 

noastre, care continuă a urmări inamicul, care se retrage 
spre Vest.

** *

Frontul de Sud. —  Inamicul bombardează Giurgiu.
Aviatorii noştrii au aruncat bombe asupra poziţiilor în

tărite ale Rusciucului,
German

L a Sud de Dornavatra trupe germane au luat contact 
cu forţe române. ,

Silistra a  căzut.
Perderile sângeroase ale românilor şi ruşilor în ulti

mele lupte, se dovedesc a fi fost foarte importante.

Austro-Ungar
Situaţiunea neschimbată.

Bulgar
L a Dunăre linişte. înaintarea continuă cu succes şi 

fără întrerupere. Inamicul, bătut şi demoralizat, s’a retras  
repede.

11 Septembrie 1916, om  7  dim.

Român
La Vest de văile superioare ale Mureşului şi Oltului ina

micul continuă a se retrage.
S-au luat prizonieri 3 ofiţeri şi 106 oameni de trupă.

%
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La Snd-Est de Sibiu s’a ocupat satul Şelimberg (Schel- 
linberg).

S’a constatat că inamicul a întrebuinţat gloanţe Dum-dum.
In valea Streiului, la apus de Merişor, s’au respins mai 

multe atacuri inamice.
Trupele noastre trecând la contra-atac, au luat două tunuri, 

două mitraliere şi mai multe chesoane de muniţiuni.
S’au făcut prizonieri 3 ofiţeri şi 302 oameni de trupă.
Frontal de Sud. —  Schimb de focuri în tot lungul Dunărei.
Pe frontul Dobrogei operaţiile în curs.

German
In Carpaţi situaţia neschimbată.
In Dobrogea nici un eveniment însemnat.

Austro-Ungar
L a nord de Orşova trupele noastre au respins mai 

multe atacuri inamice.

Bulgar
Pe frontul român, dealungul Dunărei, foc de artilerie 

lângă Techea, Vidin, Lompalanea, Grenova şi Şiştov. In 
Dobrogea ofensiva continuă. La 10  Septembrie trupele 
noastre au intrat în Silistra, a dârei populaţie le-a făcut 
o primire triumfală. Tricolorul bulgar fâlfâe acum pe 
fortul Arabtabia. Am găsit în cetate 10 tunuri de cetate 
şi o mulţime de material de război. Trupele inamice, ur
mărite de cavaleria noastră, s-au retras pe ambele ma
luri ale Dunărei spre nord-est şi est.

Retragerea românilor, ruşilor şi sârbilor, în special 
însă a românilor, se face cu cele mai mari grozăvii îm
potriva populaţiunei fără de apărare. Comandanţii ar
matei relatează din 10 Septembrie :
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«In prima zi, după ce am trecut frontiera, am stabilit 
un şir de neomenii ruşinoase ale armatei române, care  
se arăta a fi tot mai mult faptele unei barbarii de ne
crezut. Astfel autorităţile române au luat, câteva zile 
înaintea declarârei războiului, populatiunei, toate vitele 
fără rechizitie formală. In retragerea sa, inamicul a al
cătuit detaşamente militare speciale pentru incendiarea 
satelor bulgare. Satele Elischioi, Artonirove, Srebarna, 
Guinani, Mahalai, Tatar, Hattmagea şi altele din jurul 
Turtucaiei şi Silistrei ard încă. Un detaşament bătut 
lângă Sarsanlar, care se retrăsese în fugă spre Silistra. 
a trimis în seara de 7 Septembrie o companie întreagă  
cu 2  ofiţeri în satul Srebarna, care a arestat acolo toată 
populaţia masculină şi i a omorât noaptea. Piaţa şi uli
ţele satului sunt pline de cadavrele victimelor mutilate 
în modul cel mai neomenos. Un număr de copii au fost 
încuiaţi în case, cărora s-a dat foc. Ceilalţi copii şi fe
meile au fost târâti la Silistra. In dimineaţa zilei de 6  
Septembrie bărbaţii satului Alifac au fost duşi pe ma
lul Dunărei, omorâţi fără de milă, iar cadavrele lor au 
fost aruncate în fluviu. Toţi locuitorii satelor Calipetrova, 
Aitemir, Cara Omer şi Babuc au fost transportaţi fără 
excepţie pe malul celait al Dunărei unde sunt '  tinutb 
după spusele populaţiei de dincoace de oraşul Călăraşi, 
în apropierea malului fluviului pentru a acoperi pe duş
manul laş de focul bulgar.

Turc

Inamicul a dat la 8  Septembrie un nou atac contra  
Dobriciului. A fost însă bătut din nou de trupele oto
mane şi ale aliaţilor.
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12 Septembrie 1916, ora 7  dim.

Român
Frontal de N ord şi N ord-Vest. —  Inamicul continuă a se 

retrage la Vest de văile superioare ale Mureşului şi Oltului.
Frontul de Sad. —  Navigaţia pe Dunăre a vaselor comer

ciale inamice este complect oprită. Pe frontul dobrogean 
operaţiile sunt în curs.

Operaţiile aeriene. —  Aeroplane inamice au aruncat bombe 
asupra oraşului Piatra-Neamţ, ucizând un bătrân şi rănind 
grav 2 copii.

German
F ro n tu l Dobrogean. —  Forţele germane şi bulgare de, 

sub comanda generalului Mackensen îşi continuă înain
tarea în Dobrogea.

Austro-Ungar
Pe frontul român slab foc de artilerie.

Bulgar
Pe malul Dunărei linişte. înaintarea trupelor noastre 

din Dobrogea continuă.

13 Septembrie 1916, ora 7  dim.

Român
Frontal de N ord şi Nord-Vest. —  Mici hârţueli pe tot 

frontul. S’au luat 378 prizonieri.
Frontal de Sud. —  împuşcături în tot lungul Dunării. In 

Dobrogea s’a luat contact cu inamicul pe tot frontul. Vii 
acţiuni de patrule şi avangarde. Un detaşament inamic, care 
înainta în lungul Dunării, a fost contraatacat şi respins. A 
lăsat în mâinele noastre 8 tunuri germane.
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German
In  Transilvania trupe germane au luat contact cu ro

mânii în sectorul Sibiului şi la sud-est de Haţeg.
In  Dobrogea mişcările urmează conform planului.

Austro-Ungar
Pe frontul transilvănean nimic deosebit, afară de foe 

slab de artilerie şi aruncătoare de mine.

Bulgar
Pe frontul românesc, dealungul Dunărei, domneşte li

nişte. înaintarea trupelor noastre în Dobrogea continuă. 
Comandantul armatei a 3-a mai anunţă : «Ofiţerii noştri 
cari s-au întors eri din' Silistra, Turtucaia şi împreju
rimi şi au fost martori a evenimentelor de acolo, rapor
tează că trupele române au comis, în decursul ruşinoa
selor retrageri, excese îngrozitoare faţă de populaţia bul
g ară pacinică şi fără de apărare. S-au găsit cadavrele 
unei fetiţe minore rupt în două. Abpminabila faptă s-a 
comis probabil după ee copila fusese violată. La aceste 
abominaţiuni ale armatei române bătute au participat şi 
unele detaşamente ruseşti cari se aflau la Silistra.

14 Septembrie 1916, ora 7  dim.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  La Neagra, în valea 

Mureşului, s’a luat un depozit de muniţiuni şi echipament. 
Trupele noastre au înaintat în regiunea Oltului mijlociu şi 
ocupat localităţile Baraolt (Barot) şi Bogata Olteanu (Olh- 
bogat). La Sud de Sibiu s’a luat un tren blindat.

Frontul de Sud. —  In Dobrogea lupte vii pe tot frontul.
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German
In Transilvania nici un eveniment mai important.
In Dobrogea trupele germane, bulgare şi turceşti îna

intează în lupte favorabile.

Austro-Ungar
Mai multe atacuri inamice au fost respinse Ia vest şi- 

la est de Sibiu. Pe celelalte părţi ale frontului nici un 
eveniment.

Bulgar
Pe frontul Dunărei inamicul a bombardat fără efect 

Cladovo şi satul Davidoveni. Slabe detaşamente inamice 
au încercat de două ori să treacă pe malul drept lângă 
satele Kostol, Malcovarbiţa şi Goenavarbiţa. Ele au fost 
respinse.

In Dobrogea înaintarea continuă. Lupta care s-a înce
put pe linia Iacul Oltina-Parehioi-Abtast-Musarbai-Ciu- 
futehioi pe vechea frontieră română, se desfăşoară în fa
voarea noastră. Am capturat până acum 24  tunuri cu 
repetiţie. Inamicul a fost aruncat înapoi şi a suferit 
mari perderi. Luptele continuă. Pe coasta Mărei Negre 
linişte.

* 15 Septembrie 1916, ora 7  dim.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  Mici încăerări.
Frontul de Sud. —  In Dobrogea lupte foarte vii. Trupele 

ruso-române s’au retras spre Nord.

German
In Transilvania trupe germane şi austro-ungare sunt 

în luptă favorabilă la sud-est de Haţeg.
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F ro n tu l dobrogean. Trupele aliate de sub comanda 
generalului Mackensen au înfrânt în mai multe rân d u ri,- 
în atacuri vii, rezistenţa inamicului şi l-au aruncat îna
poi în linia generală Cuzgan-Cara Omer. Principele 
Frédéric Wilhelm de Hessa a căzut lângă' Cara Ormán.

Numărul prizonierilor făcuţi în luptele de pregătire şi 
Ja luarea Turtucaiei este după cum s-a stabilit acum  
de 28.000.

Austro-Ungar

F ro n tu l rom anţ se. Atacul trupelor aliate în spaţiul de 
la  sud-est de Haţeg .progresează în mod faborabil. La  
ost de F ăgăraş românii au început să înainteze peste Olt.

Bulgar

F ro n tu l rom ânesc. Pe Dunăre linişte. Numai cetatea 
Turtucaia a fost bombardată de artileria inamică fără 
orice rezultat.

F ro n tu l dobrogean. De la 12 Septembrie trupele noastre 
au  avut de dus lupte violente contra forţelor inamice 
unite; compuse din ruşi, români şi sîrbi. Marea bătălie 
în linia Lacul Alino, satul Parachioi, satul Abtaat-Mu- 
sudbey-Cara Omer, s-a terminat la 14  Septembrie eu 
complecta nimicire a inamicului. Inamicul, care se retră
gea pe toată linia, a fost urm ărit cu energie de trupele 
noastre. Numărul prizonierilor şi trofeele se numără 
acum. La aceste lupte au participat, după cum am sta
bilit, diviziile româneşti 2, 5, 9  şi 19, a 61-a  divizie de 
infanterie rusă, o divizie de infanterie mixtă ruso-sâr- 
bească şi 3 divizii de cavalerie ruseşti.

Din depoziţiile prizonierilor rezultă că la capul de pod 
d e  la Turtucaia au fost făcute prizoniere divizia 15  şi 
1 7  română şi regimentele 34, 36 , 74, 75, 76, 79  şi 8 0

A
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de infanterie, apei un regiment mixt şi al doilea regi
ment de grăniceri. In total 9  regimente. In plus al 5-lea 
regiment de obuziere şi al 3-lea regiment de artilerie de 
cetate, precum şi toată artileria de cetate aflătoare la 
Turtucaia. Până acuma am stabilit ca făcuţi prizonieri la 
Turtucaia 462  ofiţeri, printre cari comandanţii de bri
gadă, colonelă Răşcanu şi Mărăscu, 4 0  de medici şi 5  
capelmaiştri, în fine 2 5 .000  soldaţi. Şeful diviziei a 15-a,. 
generalul Grigoreseu, după depoziţiile prizonierilor, ar fi 
fugit. Şeful diviziei a 17-a  s-a înecat în Dunăre. Ca 
trofee am capturat 2  drapele, 100  tunuri, 62  mitraliere 
şi mult alt material de război.

In luptele de la Curtbunar, Dobrici şi Silistra am mai 
capturat 15 ofiţeri, 30 0 0  soldaţi şi 30  tunuri. In  total 
deci, delà începutul războiului până la 12 Septembrie 
inclusiv,’ 522  ofiţeri şi medici, 28 .000  soldaţi nerâniţi, 2  
steaguri, 130  tunuri, 62  mitraliere şi mult alt material 
de război.

16 Septembrie 1916, ora 7  dim.

Român
Frontal de N ord şi Nord-Vest. —  Acţiuni vii în valea 

Streiului şi la Sud de Sibiu.
Frontal de Sad. —  In lungul Dunării schimb de focuri 

In Dobrogea nimic nou.

German

In Transilvania românii au trecut Oltul în sus de F ă 
găraş. La nord-vest de Făgăraş detaşamente inamice 
cari trecuseră râul au fost atacate şi aruncate înapoi. 
Mai jos încercări de trecere au fost zădărnicite. La sud- 
est de Haţeg am luat poziţiuni româneşti şi am respins 
contra-atacuri.
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A rm ata M areşalului M ackensen

O victorie decisivă a încununat operaţiunile conduse 
«cu abilitate şi energie în Dobrogea. Trupele germane» 
bulgare şi turceşti urmăresc forţele ruseşti şi româ
neşti bătute.

Austro-Ungar
Lângă Făgăraş un regiment român a trecut Oltul. EI 

a fost aruncat înapoi. La nord de Kohalon trupele noastre 
de asigurare au dat lupte cu succes. încolo, afară de 
luptele anunţate eri de lângă Haţeg, nici un eveniment 
deosebit.

Bulgar
F ro n tu l rom ânesc. In lungul Dunărei linişte.
In Dobrogea continuăm urmărirea armatei inamice bă

tute. Pe coasta Mărei Negre linişte.

17 Septembrie 1916, ora 7 . ditn.

Român
Frontal de N ord şi Nord-Vest. —  Continuându-şi înainta

rea trupele noastre au ocupat, prin lupte, Homorod, Almas, 
Cohalul (Kohalonu) şi Făgăraş. S’au luat prizonieri 10 ofi
ţeri şi 900  oameni de trupă precum şi material de război.

In valea Streiului lupta urmează vie. Dealul Bran (Sud 
de Barul Mare) care a fost luat şi reluat de mai multe ori, 
a rămas în stăpânirea noastră. S’au luat 76 prizonieri.

Frontal de Sad. —  Schimb de focuri între bateriile depe 
ambele maluri ale Dunării; bateriile noastre au scufundat 
la gura Lomului 2 şlepuri cu muniţiuni.

In Dobrogea, angajamente cu detaşamentele înaintate inamice.
Atacuri aeriene. —  Aeroplane inamice au aruncat bombe 

asupra Constanţei, omorând 2 locuitori şi rănind 4.
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German
In Transilvania românii pipăe de ambele părţi de 0 -  

•dorhei către sectorul Cokel.

A rm ata M areşalului M aekensen

In Dobrogea continuăm urm ărirea inamicului.

Bulgar

F ro n tu l rom ânesc. Pe Dunăre, lângă Tecbea, de ambele 
părţi foc slab de artilerie. Am scufundat în portul Turnu- 
Severin un şlep. înaintarea în Dobrogea continuă. Ina
micul a ocupat poziţiunea fortificată de la CobadinuL 
Trupele noastre sunt în contact nemijlocit cu adversarul. 
Cavaleria noastră a ocupat gara de Ia Agemlar şi a 
capturai aci 16  vagoane încărcate cu provizii. E ri o bri
gadă inamică a încercat un contra-atac contra coloanei 
noastre extreme de pe aripa stângă lângă satul Petuei. 
A fost însă respins cu grele perderi şi a perdut mai 
multe duzini de prizonieri şi 1 tun, 8  care cu muniţiuni, 
4  mitraliere şi alt material de război. Din numărul mor
ţilor şi răniţilor precum şi din marea cantitate de ma
terial de război risipit pe câmpul de luptă, reese că ina
micul a suferit perderi enorme în luptele delà 12, 13 şi 
1 4  Septembrie.

18 Septembrie 1916, ora 7  dim.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  Mici încăerări. S’au luat 

la Sud de Sibiu 2 mitraliere şi 40  prizonieri. In valea 
Streiului luptă violentă.

Frontul de Sud. —  Pe Dunăre s’a scufundat prin focuri 
•de tun bărci cu soldaţi inamici. In Dobrogea lupte de arii-
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lerie. La Sud de Cobadin o baterie de mortiere rusă a re
dus la tăcere artileria grea inamică.

Atacuri aeriene. —  Un aeroplan inamic a aruncat bombe 
asupra oraşului T.-Severin.

German
In  Transilvania noi lupte ce decurg favorabil pentru, 

noi, sunt în curs la sud-est de Haţeg. Am luat între  
altele 7 tunuri.

Arm ata M areşalului M ackensen

După 3  zile de retragere în faţa trupelor aliate care  
îi urmăreau, ruşii şi românii bătuţi au fost primite de 
trupe noi într’o poziţiune dinainte pregătită pe linia g e
nerală Raşova-Cobadin-Tuzla. Batalioane germane au pă
truns dealungul Dunărei Ia sud de Raşova până la ar
tileria inamică. Au luat 5 tunuri şi au respins contra
atacuri.

Austro-Ungar
L a sud-est de Haţeg noi lupte favorabile. Am captu

ra t eri 7 tunuri româneşti şi mai multe mitraliere.
L a nord-est de Făgăraş, inamicul a intrat în Cohalor, 

fără luptă.
Bulgar

I n  Dobrogea. Lupta care a început pe linia satelor 
Maralui, Monuc, Arabagii, Cocargea, Cobadinul şi Tuzla 
se desfăşoară în favoarea noastră. In urma unor contra
atacuri am ocupat satele Zotului, Schiol şi Vasiul, cap
turând 5 tunuri şi 4  mitraliere. La 15 Septembrie am 
ocupat după o scurtă luptă oraşul Mangalia, care fusese 
evacuat de popâlaţie cu puţin înaintea sosirei trupelor 
noastre.
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19 Septembrie 1916, ora 7  dim.

Român
Frontal de N ord şi Nord- Vest —  Incăerări de mică în

semnătate pe tot frontul, afară de valea Streiului, unde ina
micul atacă violent, cu forţe mult superioare, în faţa cărora 
a trebuit a ne retrage puţin.

Frontul de S u d .—  In lungul Dunării schimb de focuri. 
In Dobrogea, în noaptea de 4 — 5 Septembrie c., inamicul 
a atacat în două rânduri spre Enigeea (Sud-Vest Cobadin), 
dar a fost respins.

Lupta continuă.
German

In Transilvania, românii au fost bătuţi Ia sud-est de 
Haţeg de trupe ale generalului von Staabs. Ii urmărim.

Armata Mareşalului Mackensen
Trupele aliate au pătruns eri în mai multe locuri în 

poziţiuni ruso-române despre care s-a relatat eri.

Austro-Ungar
La sud-est de Haţeg, românii au fost respinşi prin 

Merişor spre Petroşani. In munţii Gherghiului şi Căli- 
manului contact intim de luptă.

Bulgar
Dealungul Dunărei linişte. Lupta despre care am re

latat, se desfăşoară pe linia satelor Maralui, Monuc, Ara- 
bagiu, Cocargea, Cobadinul şi Tuzla, în favoarea noastră. 
Pe coasta Mărei Negre linişte.

2 0  Septembrie 1916, ora 7  dim.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  Mici încăerări. Trupele

3
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noastre din Valea Streiului şi-au oprit retragerea Ia Sud de 
Petroşani, unde se întăresc.

Frontal de Sad. —  In Dobrogea lupta continuă aprigă 
pe tot frontul. Trupele ruso-române au respins sângeros 
toate atacurile inamice şi au dat mai multe contraatacuri.

Atacuri aeriene. —  Aeroplanele inamice au aruncat bombe 
asupra oraşului Constanţa (unde n’au cauzat pierderi) şi 
Piatra-Neamţ (unde au rănit un copil de 6 luni).

German
In Transilvania, românii au fost aruncaţi dincolo de 

trecătoarea Surduc.

Armata Mareşalului Mackensen
In Dobrogea au avut loc violente lupte cu rezultat 

variat. Cu întăriri aduse în grabă, inamicul opune în 
poziţiunile sale cea mai dârjă rezistenţă.

, Austro-Ungar
Românii au fost complect goniţi la sud-est de Haţeg. 

Petroşani şi trecătoarea Surduc sunt în mâinile noastre.

21 Septembrie 1916, ora 7 dim.

Român
Frontal de N ord şi Nord-Vest. —  Lupte în munţii Căli- 

manului şi ai Burghiului, în care s’au făcut prizonieri: 1 
ofiţer şi 136 oameni de trupă şi s’a luat 1 mitralieră. Un 
detaşament a intrat în Odorheiu (Sekelyudvărhely).

In valea Jiului s’a respins un atac al inamicului.
Frontal de Sad. —  Schimb de focuri între baterii la Zim- 

nicea şi Şiştov.
In Dobrogea bătălia începută în ziua de 21 Septembrie
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a  mers cu intensitate crescândă pănă în seara de 24 Sep
tembrie.

In ziua de 25 Septembrie inamicul (compus din trupe 
germane, bulgare şi turceşti) respins, s’a retras mai spre Sud.

In retragerea sa inamicul a dat foc la sate.

German
In Transilvania, înălţimile de frontieră de ambele părţi 

ale trecătoarei Vulcan au fost ocupare de noi.

Armata Mareşalului Mackensen
In Dobrogea lupta s’a oprit.

Austro-Ungar
La sud de Petroşani am. ocupat şi înălţimile de am

bele părţi ale trecătoarei Vulcan. Lângă Sibiu şi pe frontul 
oriental al Transilvaniei numai lupte de avant-posturi.

Bulgar
Dealungul Dunărei linişte.
In Dobrogea detaşamentele noastre se întăresc în po- 

ziţiunile cucerite. Ziua de eri a fost caracterizată numai 
prin slabe lupte de ambele părţi. Aeroplane germane au 
atacat cu succes calea ferată de lângă Cernavoda, şi i-au 
cauzat mari pagube. O escadră rusă compusă din 20  
unităţi, a bombardat fără succes înălţimile de la nord şi 
est de satul Pervelia. Aeroplanele noastre de marină au 
făcut să eşueze un atac al unor aeroplane inamice a- 
supra Varnei.

2 2  Septembrie 1916, ora 7  dim.

R o m â n

Frontal de N ord şi Nord-Vest. —  Mici încăerări, s’au luat 
2  mitraliere şi 140 oameni de trupă prizonieri.
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Frontul de Sud. —  In Dobrogea inamicul se întăreşte pe 
poziţiunile pe cari s’a retras eri ; trupele noastre au pus pe 
fugă câte-va unităţi delà flancul drept inamic.

Atacuri aeriene. —  Aeroplane inamice au aruncat bombe 
asupra Cernavodei, omorând 7 oameni (din care 2 soldaţi) 
şi rănind mai mulţi locuitori ; au omorât deasemenea mai 
multe animale şi au distrus 3 case.

German
In Transilvania nimic nou.

Armata Mareşalului Mackensen
In Dobragea, puternice forţe româneşti au trecut la 

atac la sud-vest de Topraisar. Printr’un contra-atae în
văluitor a unor trupe germane, bulgare şi turceşti îm
potriva flancului spatelui inamic, românii au fost respinşi 
şi s-au retras în fugă.

Austro-Ungar

Situaţia neschimbată şi nici un eveniment deosebit.

Bulgar
Dealungul Dunărei linişte.
In Dobrogea s-a desfăşurat eri, la 21, în linia Cazikei- 

Enghez-Carachioi, o mare luptă. Inamicul a atacat eut 
vre-o 2 0  batalioane, 3 baterii şi 9  escadroane, a fost însă 
pus pe goană prin contra-atae şi urmărit de cavaleria 
noastră până pe înoptate. Aeroplane germane au bom
bardat cu cu succes podul peste Dunăre delà Cernavoda 
şi cantonamentele inamice de lângă satele Cochirleni şi 
Ivrineţi.

Pe coasta Mărei Negre linişte.
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23  Septembrie 1916, ora 7 dim.

Român
Frontul de N ord şi N ord-Vest. —  La Sud-Vest de Vatra- 

Pornei (Dorna-Vatra) atacul nostru s’a apropiat de tran
şeele inamice, de asemenea în munţii Călimanului trupele 
noastre au înaintat.

Pe restul frontului încăerări de patrulă.
Frontul de Sud. — In Dobrogea s’au schimbat focuri de 

iun, la aripa noastră stângă acţiunea a fost destul de vie 
şi s’a terminat prin retragerea inamicului.

Pierderile inamicului în bătălia care s’a terminat la 7 
Sept., au fost mari; pe frontul unei singure divizii s’au 
strâns 5000 puşti.

German
De ambele părţi ale Sibiului 2  divizii româneşti au ata

cat. Detaşamentele noastre de acoperire le-au respins cu 
considerabile perderi sângeroase. In contra-atacuri am  
luat prizonieri 3 ofiţeri şi 5 2 6  soldaţi. La Saint Ianos- 
H egy am retras noaptea avant-posturile noastre. Am luat 
treeătoarea Vulcan şi am menţinut-o.sîmpotriva unor în
cercări de recucerire.

A rm ata M areşalului M ackensen
In Dobrogea am respins atacuri româneşti lângă Du

năre şi la Sud-Vest de Topraisar.

Austro-Ungar
Treeătoarea Vulcan este curăţită de inamic. Lângă Si

biu am respins atacul a 2 divizii româneşti, luând 3 ofi
ţeri şi 526  soldaţi prizonieri. La Sud de Holzmany, ad
versarul a respins puţin trupele noastre de acoperire.
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Frontul generalului archiăuce Carol
In  colţul celor 3  ţări, la Sud de Dorna-Vatra, am res

pins, prin contra-atac, detaşamente româneşti.

Bulgar
De la Dunăre nimic nou.
In Dobrogea, ziua de eri a îost mai liniştită. încerca

rea inamicului de a proceda contra satului Mustafazi a 
fost zădărnicită prin foc de artilerie şi prin apariţia ca
valeriei noastre. Inamicul s-a întors pe acelaş drum şi 
s-a retras în poziţiunile sale. Pe restul frontului s-au  
desvoltat lupte slabe ale trupelor înaintate în favoarea 
noastră.

Pe ooasta Mărei Negre, linişte.

Turc
Trupele noastre au colaborat puternic la respingerea 

unor puternice atacuri ale trupelor româneşti, date lângă 
Enghez, la 21 Septembrie.

2 4  Septembrie 1916, ora 7 dim.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  în munţii Călimanului 

înaintarea noastră continuă; s’au luat 73 prizonieri şi o 
mitralieră. La Răsărit de Sibiu trupele noastre au atacat pe 
inamic şi l’au respins, luându-i 4 ofiţeri şi 300  oameni de 
trupă prizonieri şi 5 mitraliere. In valea jiului acţiuni par
ţiale, în care inamicul a fost respins şi i s’au luat 2 mi
traliere.

Totalul prizonierilor luaţi până acum pe acest front este 
de 48  ofiţeri şi 6836  oameni de trupă.
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Frontal de Sud. —  Schimb de foçuri de tun în lungul 
Dunărei. In Dobrogea flancul nostru stâng a înaintat. S’au 
luat prizonieri 1 ofiţer şi 53 oameni de trupă.

German
La trecătcmrea Vulcan şi la E st de aceasta, am respins 

mai multe atacuri româneşti.
In Dobrogea nimic important.

Austro-Ungar
In regiunea trecătoarei Vulcan am respins atacuri ro

mâneşti. Lângă Sibiu şi pe frontul oriental al Transil
vaniei nimic însemnat.

Bulgar
Dealungul Dunărei linişte.
In Dobrogea luptă de artilerie şi esearmuşe de infan

terie de puţină însemnătate. £e  coasta Mărei Negre linişte.

25 Septembrie 1916, ora 7 dim.

Român
Frontal de N ord şi Nord-Vest—  In valea jiului s’au respins 

mai multe atacuri ale inamicului. Pe restul frontului, lupte 
de patrulă.

Frontal de Sad. —  In Dobrogea lupte de detaşamente.
Atacuri Aeriene. —  O aeronavă a venit astă noapte până 

la Bucureşti, de unde a fost alungată de tunurile noastre. 
Pe drumul său a aruncat trei bombe incendiare fără nici 
un efect.

German
Atacuri române între pasul Surdue şi pasul Vulcan 

au dat greş.
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\

In Dobrogea lupte încoronate de succes pentru tru
pele noastre la Sud de Gobadinul Topraisar.

Cetatea Bucureşti a fost bombardată de unul din ae
roplanele noastre.

Austro-Ungar
Intre pasul Surduc şi pasul Vulcan au fost respinse 

atacuri române. Pe frontul estic transilvănean vie acti
vitate de lupte.

Bulgar
In lungul Dunărei linişte. In Dobrogea, trupele noastre 

au înaintat cu succes la flancul drept şi au ocupat linia 
Amzacea-Perveli. Inamicul s-a retras spre Nord. Pe restul 
frontului slabă activitate de infanterie şi artilerie. Pe 
coasta Mărei Negre linişte.

26  Septembrie 1916, ora 7  dinu

Român
Frontal de N ord şi N ord-Vest.—  întâlniri de patrule. 

In valea Jiului lupte vii, trupele noastre au progresat.
Frontudde Sud. —  In Dabrogea, la aripa dreaptă, inamicul 

a atacat de 3 ori dar a fost respins.
Atacuri aeriene. —  O escadrilă de aeroplane a aruncat 

eri după amiază bombe asupra Bucureştilor. Nici o clădire 
militară n’a fost atinsă. Au fost lovite însă, un sanatoriu, un 
spital şi un azil de orfani. Sânt Ó0 de morţi şi numeroşi 
răniţi. Mai mult de 2/3 din victime sunt femei şi copii mai 
tineri de 14 ani. Un zepelin a aruncat bombe în noaptea 
12— 13 asupra Bucureştilor, omorând 5 copii. Aeroplanele 
noastre au aruncat bombe asupra cantoanelor inamice din 
Transilvania.
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German
In sectorul Sibiu, trupele noastre sunt în atac progresiv.
Forţe româneşti au cucerit de ambele părţi ale liniei 

de creasta Surduc-Vulcan, înălţimea de pe frontieră. Gar
nizoanele trecătorilor au respins toate atacurile. Ele au 
fost retrase prin ordin noaptea.

In Dobrogea nici un eveniment deosebit.
Zepelinul şi aeroplane au atacat din nou BucureştiuL

Austro-Ungar
Trecătorile Vulcan şi Surduc au fost evacuate faţă de 

mişcarea de învăluire a unor forţe româneşti superioare. 
Lângă Sibiu se desfăşoară noi lupte. Trupe austro-un- 
gare şi germane atacă. Pe frontul răsăritean al Transil
vaniei au avut pe alocurea ciocniri. La Sud de Odorhei, 
un batalion de munte croat, a respins în lupte îndârjite, 
mai multe atacuri ale unor detaşamente superioare ca forţă.

In coiţul celor 3 ţări, Ia Sud-Vest de Vatra Dornei, 
atacuri ruso-române au fost zădărnicite.

Bulgar
Pe Dunăre linişte.
In Dobrogea nici o schimbare. Trupele noastre se în

tăresc în poziţiunile atinse de ele. Pe coasta Mărei 
Negre linişte.

2 7  Septembrie 1916, ora 7  dim.

Român
"riontul de N ord şi Nord-Vest. —  In munţii Căliman şi 

Gherghiului acţiuni parţiale. La sud de Sibiu lupte violente, 
cari sunt încă în curs.

în valea Jiului, trupele noastre au atacat şi respins pe
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inamic, care se retrage în grabă în spre nord şi nord-vest. 
Slau luat 2 mitraliere şi 100 prizonieri, din cari 2 ofiţeri.

Frontal de Sad. —  Pe Dunăre schimb de focuri de tun. 
In Dodrogea linişte.

Atacuri aeriene. —  In ziua de 13 Sept. aeroplane ina
mice au aruncat bombe asupra Bucureştilor şi satelor delà 
sud de Bucureşri, făcând câte-va victime mai toate femei 
şi copii. Un Zepelin a aruncat la Bucureşti, în noaptea de 
13/14 Sept., bombe incendiare, cauzând două mici incendii, 
repede stinse, omorând o femee şi rănind alta, a fost gonit 
de artileria noastră. In regiunea Topliţei artileria noastră a 
doborât un aeroplan inamic.

German
Atacul nostru delà Sibiu face progrese bune.
Atacurile Zeppelinului şi ale aeroplanelor asupra Bucu

reştilor au fost repetate.

Austro-Ungar
In regiunea Petroşani am ajuns eri în atingere de luptă 

cu românii numai pe muntele Tulişul. Luptele delà Sibiu 
se desfăşoară în mod favorabil pentru noi. Pe frontul ră
săritean al Transilvaniei detaşamentele noastre de asigurare 
stau în luptă în multe locuri. In regiunea Bistricioarei ata
curi române au fost respinse.

Bulgar
Dealungul Dunărei, pe alocurea, foc între posturile de 

frontieră. Slab schimb de focuri de artilerie între satele 
Măgura şi Corabia. In Dobrogea slab foc de artilerie.

Marea Neagră: 2 torpiloare inamice au bombardat timp 
de o oră şi 45  minute oraşul Mangalia în care s’au dis
trus mai multe case şi au omorât un copil.
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Frontal de N ord şi Nord-Vest. —  In munţi Gherghiulut 
lupte de detaşamente. La sud de Sibiu luptele continuă.

In valea Jiului am înaintat.
Frontal de Sad. —  In Dobrogea foc rar de artilerie.
Atacuri Aeriene. —  Aeroplane inamice au aruncat bombe 

la Bucureşti, cauzând câte-va stricăciuni.

German
La Sibiu se luptă cu succes şi îndârjire.
In Dobrogea nimic important.
Aviatorii au aruncat un mare număr de bombe asupra 

Bucureştilor în care se mai vedeau în mai multe locuri 
incendii delà ultimele atacuri.

Austro-Ungar
Pe coama muntelui Tunişul, la vest de Petroşani, lupte 

îndârjite. Situaţia la Sibiu favorabilă. Contraatacuri române 
au rămas fără succes. Pe frontul răsăritean al Transilvaniei 
luptele dintre avantposturi continuă în regiunea Odorhei 
şi la sud de înălţimea Bistricioara.

Bulgar
Dealungul Dunărei linişte. Lângă Orehovo am doborât 

un aeroplan inamic care a căzut pe malul stâng al Du
nărei. In Dobrogea, de ambele părţi, foc slab de artilerie. 
Pe coasta Mărei Negre un crucişător rus a bombardat Man
galia timp de o oră şi 20 minute. Nici o pierdere de vieţi. 
Pagube materiale neînsemnate. Aeroplanele noastre au atacat 
cu succes, lângă Tuzla şi Tazlaceakeoi (cam la 10 klm. spre 
sud de Tuzla), 2 contra-torpiloare inamice.

28 Septembrie 1916, om 7 dim.

Român
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Frontul de N ord şi Nord-Vest. ■— Trupele noastre îşi 
■continuă înaintarea. Lupte au avut loc pe tot frontul ; au 
fost mai vii la nord-vest de Nadpatak, şi la nord de Stena 
(Garat) ; inamicul s’a retras spre vest lăsând în mânile noa
stre ca prizonieri 2 ofiţeri şi 200  oameni de trupă. Luptele 
la sud de Sibiu urmează aprige.

Frontul de Sud. —  Artileria noastră a scufundat un vas 
de războiu inamic în canalul de sud de insula Persina.

Atacuri Aeriene. —  Aeroplane inamice au aruncat bombe 
la Cerna-Vodă, Alexandria şi în satele delà sud de Bucureşti 
Un aeroplan inamic a fost doborât lângă Padesu (jud. Mehe
dinţi).

La Băileşti a sosit delà Salonic un aeroplan francez

German
Rezistenţa inamicului în sectorul Sibiu a slăbit. Forţele 

române sunt aruncate spre munţi. In Dobrogea situaţia 
neschimbată.

29  Septembrie 1916, om 7  dim. *

Român

Austro-Ungar
Românii au fost bătuţi lângă Sibiu. După lupte violente, 

înălţimile delà sud şi sud-estul oraşului au căzut în mâi
nile trupelor aliate. Bătălia nu este încă terminată. în Car- 
paţi luptele continuă. Situaţia este neschimbată.

Bulgar
In lungul Dunărei linişte. In Dobrogea slab foc de ar

tilerie. Pe coasta Mărei Negre, un vapor de război rus a 
bombardat o oră şi 20 minute satul Caplageakeoi. Bom
bardarea a rămas fără succes.
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Frontul de Mord şi Nord-Vest. —  Lupte pe tot frontul,, 
în cari s’au luat 600  prizonieri.

Trupele noastre delà Sibiu, cari au fost atacate din toate 
părţile, de forţe superioare inamice, după lupte, cari au ţinut 
trei zile, şi-au restabilit comunicaţia spre sud, respingând 
inamicul, care ataca din acea parte. Aceste trupe ale noa
stre s’au retras spre sud.

Frontul de Sud .— La Corabia, o mică încercare de debarcare 
a inamicului a fost imediat respinsă. In Dobrogea foc rar 
de artilerie.

German
Pe frontul răsăritean armata română de nord şi armata 

a 2-a română au trecut la atac în munţii Gherghiului. Ina
micul a fost respins. Mai la sud, trupele de protecţie s’au 
retras. Trupe germane au atacat înaintea râului Haar, la sud 
de Hendorf, o coloană română, au respins’o, au luat 11 
ofiţeri şi 591 soldaţi prizonieri şi 3 mitraliere.

Lupta de înconjurare delà Sibiu începută la 26 Sep
tembrie este câştigată. Sub comanda supremă a generalului 
Falkenbayn, trupele germane şi austro-ungare au bătut ni
micitor părţi ale primei armate române. După grele pier
deri sângeroase, Testurile trapelor inam ice'în dizoluţiune 
au fugit în munţii lipsiţi de drumuri de ambele părţi ale 
trecătoarei Turnu-Roş ocupată de noi încă la 26  Septembrie 
dimineaţa, în spatele inamicului. Aici au fost primite de 
focul nimicitor al trupelor bavareze de sub comanda ge
neralului Graf von Delmensingen. Acţiunea de uşurare a 
armatei a 2-a române a venit prea târziu. Trupele noastre 
au luptat cu mare îndârjire, după ce s’a aflat că românii, 
cari pretind că luptă împreună cu Ententa pentru cul
tura ameninţată de germani, uciseseră răniţii fără apă

■30 Septembrie 1916, ora 7 dim.

Român
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rare. Numărul prizonierilor şi prada foarte considerabilă, 
răspândită în parte prin pădurile din munţi, nu este încă 
stabilită. In munţii Haţegului şi în sectorul Mehadia, atacuri 
române au eşuat. In Dobrogea nimic deosebit.

Austro-Ungar

La vest de Petroşani au fost respinse atacuri române. 
Forţele germane şi austro-ungare comandate de generalul 
Falkenhayn au repurtat lângă Sibiu un succes complect. O  
coloană de trupă bavareză menită să înconjoare în cerc 
larg pe inamic, a barat acum 4 zile în spatele inamicului 
şoseaua ce duce spre pasul Turnu-Roş. Toate încercările 
inamicului de a-şi deschide drum aci, au rămas zadarnice. 
Totdeodată coloane austroungare şi germane au înaintat de 
la vest-nord şi est împotriva diviziilor româneşti cari luptau 
la sud de Sibiu. Inamicul s’a apărat cu disperare. Lupta a 
fost extraordinar de sângeroasă. Lipsite de orice drum ca
rosabil, rămăşiţele corpurilor de trupă române, s’au refugiat 
în munţii Făgăraşului. Numărul prizonierilor creşte mereu. 
Prada este mare, de oarece inamicul este silit să lase pafcul 
său de trăsuri în drum, întrucât nir-1 poate distruge.

Ofensiva reluată de români alaltăeri împotriva frontului 
răsăritean în Transilvania, nu a mai putut schimba rezul
tatul luptelor delà Sibiu. Dacă la nord de Făgăraş şi lângă 
Odorhei grupe înaintate ale noastre au trebuit să se re
tragă asupra forţelor principale, în schimb un contraatac 
german dat la sud de' Hendorf a adus 11 ofiţeri, 591 
soldaţi prizonieri şi 3 mitrailere.

La 29 Septembrie o secţie de motoare i. r. întărită de 
o grupă de vedete, de un vapor înarmat şi de vasul motor 
german «Weixeî» a atacat portul român Corabia. După ce 
a redus la tăcere instalaţiile de apărare inamice, ■ unităţile 
noastre au pătruns în interiorul bazinului portului. Ele au 
distrus gara, instalaţiile militare din port, vapoare armate
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ruseşti cari se refugiaseră anul trecut la Corabia, vase de 
mine şi remorchere şi, în fine, au readus în lagărul flotilei, 
9  remorchere austro-ungare cari fuseseră reţinute în acest 
port. Din parte-ne nici o pierdere.

Bulgar
Dealungul Dunărei mai multe monitoare austro-ungare 

sprijinite de artileria noastră au bombardat gara şi portul 
Corabia, unde au cauzat mari stricăciuni şi au provocat 
incendii. Baterii inamice şi cea mai mare parte a vaselor 
de transport cari se aflau îndărătul unei insule învecinate 
au fost distruse. 8 vase de transport şi mai multe pon
toane au fost luate ca pradă.

In Dobrogea nici o schimbare. Pe alocurea slab foc de 
artilerie, *fără activitate, de infanterie. Pe coasta Mărei Negre 
linişte.

1 Octombrie 1916, ora 7 dim.

Român
Frontul de N ord şi Nord- Vest. —  Acţiuni parţiale pe tot 

frontul.
Frontul de Sud. —  In Dobrogea luptă de artilerie pe tot 

frontul.
Atacuri Aeriene. —  Aeroplanele inamice au aruncat bombe 

la Bucureşti (unde au omorît două femei şi cinci copii), 
Cernavoda (unde bombele au căzut asupra unui spital) şi 
Budeşti.

German
In Transilvania. Pe frontul răsăritean, atacuri române au 

fost respinse în valea Mureşului. In valea Gherghiului şi 
mai Ia sud, trupele noastre înaintate au evitat în parte atacul 
inamic. Prada trupelor germane din lupta delà sud de Hen- 
dorf s’a sporit cu 7 tunuri. La nord-vest de Făgăraş, ina
micul a încetat atacurile sale.

\
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Din bătălia delà Sibiu s’a adus până eri: peste 3000  
prizonieri, 13 tunuri. Apoi s’a luat pradă : 1 hambar pentru 
aeroplane, 2 aeroplane, 10 locomotive, 300  vagoane cu 
muniţiuni, peste 200 care cu muniţiuni, peste 200  care 
pline cu bagaje, 70  automobile şi un tren spital. Alt ma
terial va mai fi scos pe rând din păduri. Trecătoarea Turnu- 
Roş este plină cu căruţe şi chesoane distruse de focul 
nostru. La sud de trecătoare, atacuri române mai puternice 
îndreptate împotriva înălţimilor delà vest de Câineni au 
fost respinse.

In munţii Haţegului, inamicul a atacat zadarnic la vest 
de valea Streiului.

La 29 Septembrie o flotilă de Dunăre austro-ungară a 
forţat intrarea în portul Corabia, a distrus 9, şi a luat ca 
pradă 7 vase în parte încărcate.

Bucureştii a fost bombardat cu efect vizibil de escadrilele 
noastre de aeroplane.

Austro-Ungar

La vest de Petroşani au eşuat şi eri toate atacurile ro
mâne. De asemenea s’au respins cu mari pierderi pentru 
inamic detaşamente româneşti lângă Câineni, la sud de tre
cătoarea Turnul Roş. La nord-vest de Făgăraş, înaintarea ro
mână a încetat. La vest şi nord-vest de Odorhei presiunea 
inamicului contra grupurilor noastre înaintate continuă. Pe 
câmpul de război delà Sibiu s’au adus până eri înainte de 
de amiază peste 3000  prizonieri, 13 tunuri, un hambar de 
aeroplane, 2 aeroplane, 10 locomotive, 300  vagoane cu 
muniţiuni, 200 care cu muniţiuni, 70 automobile, peste 
200  care cu bagaje, un tren spital şi mari cantităţi de alt 
material de război. Amănunte complimentare vor urma. La 
atacul de alaltăeri al trupelor germane delà sud de Hen- 
dorf, inamicul a pierdut 8 tunuri.

In Carpaţi luptele au slăbit.
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2  Octombrie 1916.

Român
Frontal de N ord şi N ord Vest. —  Luptele continuă în 

Munţii Gherghiului şi a Hărghitei ; S’au luat 4 mitraliere, 11 
ofiţeri şi 500 oameni de trupă prizonieri.

Frontul de Sud. —  Trupele noastre au trecut Dunărea 
între Rusciuk şi Turtucaia.

In Dobrogea, am atacat pe tot frontul şi am respins cen
trul şi aripa dreaptă inamică.

German
De ambele părţi ale malului Kokel, românii au câştigat 

teren. Lângă şi la Nord de Orşova atacuri ale aliaţilor 
noştri au avut succes. In munţii Haţegului au respins ata
curi inamice de ambele părţi ale văiei Streiului. Muntele 
Oborocea a fost luat de trupe austriace.

In Dobrogea. La Sud de Bucureşti, trupe inamice au pus 
piciorul pe malul drept al Dunărei. La Sud-Vest de To- 
praisar, am respins atacuri de ale inamicului.

Austro-Ungar
In sectorul Orşova, trupele noastre au zmuls inamicului 

câteva înălţimi. La Vest de Petroşani am cucerit muntele 
Oborocea. Contra-atacuri române au fost respinse. Pe malul 
Kokel, trupele noastre înaintate au trebuit să se retragă din 
Secheli-Kerlestul.

3  Octombrie 1916.

Român
Frontal de N ord şi N ord Vest. -— Lupte în munţii Gur- 

ghiului şi Hărghiţa. S’au luat prizonieri 3 ofiţeri şi 300  
oameni de trupă, precum şi trăsuri şi materiale de războiu.

4
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In retragerea lor spre Câineni, în ziua de 16 Sept., tru
pele noastre din valea Oltului au luat 300  prizonieri şi 5 
mitraliere; ele contra-atacă acum pe inamic în zona mun
toasă, de pe malul drept al Oltului.

In valea Jiului, inamicul a atacat violent in regiunea munte
lui Oborocea-Petroşani, întrebuinţînd gaze asfixiante.

S’a respins un atac al inamicului la Orşova.
Frontal de Sad. — In Dobrogea, atacul nostru continuă 

violent pe tot frontul.
Rezistenţa inamicului este foarte dîrză.

German

In regiunea Bekokten (Baranygut), la Nord de Făgăraş 
trupe germane şi austro-ungare cari înaintau, s’au lovit de 
forţe superioare române, în faţa cărora s’au retras.

Pe frontieră, la Vest de trecătoarea Turnu-Roşu,.românii, 
cari au încercat să străpungă lanţul nostru de posturi cu 
lupte mici şi încă în curs. In munţii Haţegului au fost 
respinse atacuri inamice.

In Dobrogea. In spatele trupelor române cari au trecut 
Dunărea la Sud de Bucureşti, monitoare austro-ungare au 
distrus podul de pontoane aruncat peste fluviu. Atacuri 
inamice cari s’au repetat eri pe un front larg pe linia ge
nerală Cobadinul-Topraisar-Tuzla au eşuat iarăşi faţă de 
rezistenţa bravelor trupe bulgare şi turceşti, Au fost luaţi 
100 prizonieri.

Austro-Ungar

La Petroşani şi în regiunea trecătoarei Turnu-Roş, atacuri 
române au fost respinse. La Baranygut (Bekokten) un grup 
de forţe germane şi austro-ungare a dat de un contra-atac 
român, care a împins puţin înapoi pe aliaţi.
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Turc
La 1 Octombrie trupele noastre de pe frontul dobro

gean au respins, cu succes, un atac inamic în împrejurimile 
Amzacei.

4  Octombrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  In munţii Căliman şi 

Ourghiului mici acţiuni. In regiunea Odorheiului lupte în 
cari s’au respins inamicul, luându-i prizonieri 14 ofiţeri şi 
228 oameni de trupă.

Intre Făgăraş şi Sighişoară, trupele noastre au luptat cu 
forţe germano-austriace, pe cari le-au bătut, au rămas în 
manile .noastre 800  prizonieri germani şi 8 mitraliere.

In munţii la apus de Olt am progresat.
Atacuri violente ale inamicului în valea Jiului, în faţa 

cărora forţele noastre s’au retras puţin, distrugând mi
nele de cărbuni de la Petroşani, cari erau obiectivul ina
micului.

La Orşova s’au respins 3 atacuri inamice.
Frontul de Sud. —  In Dobrogea, cu toată rezistenţa dârză 

a  inamicului şi violentului foc al artileriei sale grele, atacul 
nostru a continuat progresând la centru; Ia aripa noastră 
stângă am cucerit poziţile delà Amzacea, unde am luat 7 
tunuri, peste 1000 prizonieri şi mult material de războiu.

German
în valea Gherghiului, românii au atacat zadarnic de mai 

multe ori. La Vest de Paraid, ei au realizat avantaje.
Suntem în faţa Făgăraşului.
La Vest de Câineni (eşirea Sudică a trecătoarei Turnu- 

Roş), a avut loc, ca urmare a bătăliei delà Sibiu, lupte cu 
soldaţi români risipiţi. Am luat peste 100 prizonieri.

Atacuri inamice în munţii Haţegului nu au avut succes.
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La Vest de muntele Oborocea, aliaţii noştri au câştigat 
teren.

In Dobrogea. Faţă de atacul învăluitor al trupelor ger
mane şi bulgare, forţele române, cari trecuseră Dunărea 
lângă Rahovo la Sud de Bucureşti, s’au sustras prin fugă 
grăbită.

Austro-Ungar
Pe înălţimile delà Petroşani, mai multe atacuri române 

au eşuat. Inamicul a lăsat 60 de prizonieri în mâinile 
noastre. La Sud de Sibiu, un batalion român, care rătăcea 
în dosul frontului german, a fost nimicit. La Est de tre- 
cătoarea Turnu-Roş, culmea pe care trece frontiera a fost 
cucerită în mai multe locuri. Mai spre Est, forţe austro- 
ungare şi germane înaintează spre Făgăraş. In mai multe 
sectoare ale frontului răsăritean din Transilvania, atacuri 
române au fost respinse. Numai pe Kokéiul mic, inamicul 
şi-a putut împinge înainte poziţiunile.

Turc
După noi ştiri, trupele noastre cari au participat la lupta 

ce s’a desvoltat la 1 Octombrie la Nord de Amzacea pe 
frontul dobrogean şi care s’a terminat cu înfrângerea ina
micului care ataca, au cauzat importante pierderi inamicului 
complect respins, i-au distrus un batalion, luând pe su
pravieţuitori, 2 ofiţeri şi 100 soldaţi, prizonieri.

5  Octombrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi N ord-Vest. —  In regiunea Praidului 

(Parajd), după trei zile de lupte foarte aprige, am pus stă
pânire pe întăriturile inamice, respingându-1 spre vest.

Pe restul frontului angajamente parţiale.
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F ro n tu l de Sud. —  Demonstraţia făcută între Rusciuc şi 
Turtucaia luând sfârşit, trupele noastre au fost retrase pe 
malul stâng al Dunării.

In Dobrogea lupte foarte violente pe întregul front, s’au 
luat prizonieri 5 ofiţeri şi 100 oameni de trupă.

German
L a Vest de Paraid, rătăcite atacuri române au fost res

pinse.
Armata a 2-a română care la 2 Octombrie încă trecuse 

la atac în regiunea Bekokten (Baranygut) s’a retras în valea 
Oltului, îndărătul râului Sinka şi se află şi mai spre Nord 
în retragere.

După sforţările zadarnice şi bogate în pierderi din munţii 
Haţegului, de ambele părţi ale văii Streiului, inamicul s’a 
retras pe înălţimile delà frontieră. Lângă Orşova, pe Du
năre, un atac român a câştigat teren.

In Dobrogea. Atacuri inamice la Est de calea ferată Cara- 
Oman-Cobadinul a fost, ca şi la 2 Octombrie, respinse.

Austro-Ungar
In regiunea Orşova, trupele noastre au fost împinse în

apoi în direcţia vestică.
La Sud de Petroşani, inamicul se retrage spre trecătorile 

de pe frontieră. Forţele aliate, înaintând lângă Făgăraş, au 
trecut dincolo de acest oraş. De pe frontul de Răsărit al 
Transilvaniei nu este nimic de relatat, afară de respin
gerea unui puternic atac român lângă Sovata. Rezultatul 
înaintării românilor peste Dunărea de jos, pe care Ententa 
l-a anunţat cu obişnuita emfază, este cunoscut din rapoar
tele statelor majoare aliate. Inamicul a părăsit teritoriul 
bulgar mai repede decât putuse să-l calce. La acest rezul
tat a contribuit, în mod hotărâtor, intervenţia hotărâtă şi 
curagioasă a bravei noastre flotile de Dunăre.
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6  Octombrie 1916,

Român
Frontal de N ord şi Nord-Vest. —  Lupte violente în 

văile superioare ale Tărnavelor. Inamicul atacând cu forţe 
superioare în regiunea Făgăraş-Vlădeni, forţele noastre s’au 
retras. In defileul Câineni şi valea Jiului mici hârţueli.

Frontul de Sud . —  In Dobrogea, atacul trupelor ruso- 
române progresează la centru şi la aripa stângă.

German
Românul a fost bătut eri din nou.
In sectorul Gherghiului, trupe austro-ungare au scos pe 

români din poziţiunile lor delà Sud-Vest de Lubanfalva, 
au respins mai spre Sud atacuri lângă Bekaj şi au cucerit 
pe ambele părţi ale şoselei Maghiaroj-Paraid poziţiunea 
pierdută la 3 Octombrie. Peste 200  de prizonieri au fost 
luaţi.

Trupele aliate sub comanda generalului Falkenhayn au 
respins pe inamic, după lupte fericite lângă Reps (Köhalon) 
şi Crihalma, dincolo de Homorod şi de Olt. Poziţiunea 
apărată cu îndârjire de pe Simcea a fost luată cu asalt. 
Mai multe sute de oameni au fost făcuţi prizonieri şi s’au 
luat 2 tunuri grele, 28 tunuri de câmp şi 13 tunuri de 
infanterie. Inamicul este în retragere prin pădurea Geister. 
Il urmărim.

In Dobrogea. Din ştirile ulterioare, reese că nuţnai o 
parte din trupele române cari au trecut Dunărea lângă 
Riohovo au reuşit să se salveze pe malul nordic al flu
viului, restul care fugea în direcţia estică, s’a ciocnit cu 
trupele aliate cari veneau în spre Tutracan şi a fost bătut 
în mod nimicitor. Atacurile inamice repetate şi eri la Est 
de gara Cara-Oman-Cobadinul, au eşuat iarăşi.

Zepelinul şi aviatori au atacat gări şi lagăre de trupe la 
Nord de Bucureşti.
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Austro-Ungar
Inamicul a fost atacat de trupele austro-ungare şi ger

mane ale generalului Falkenhayn în poziţiunile întărite ce 
ocupa pe marginea apuseană a pădurei Geister şl a fost 
complect bătut. Ca pradă au rămas 28 tunuri de câmp, 
2 tunuri grele şi 13 tunuri de infanterie în mâinile ata
canţilor. 2 ofiţeri şi 220  oameni de trupă au fost făcuţi 
prizonieri. Mai la Nord în spaţiul delà Homorod şi la Est 
de Maghiaros atacul nostru progresează favorabil. In de
cursul lui am luat prizonieri 2 ofiţeri şi 202 soldaţi.

7 Octombrie 1916.

Român
Frontul,,de N ord şi Nord-Vest. —  Acţiuni de mică în

semnătate. In defiîeurile Câineni şi Jiu am reluat ofensiva.
Frontul de Sud. —  Acţiuni de artilerie în lungul Dunării. 

In Dobrogea, trupele noastre delà aripa dreaptă au înaintat 
şi au ocupat tranşeele inamice ; la centra am respins un 
atac de noapte al inamicului.

German
Pe tot frontul răsăritean, trupele aliate au făcut progrese. 

Ele au talonat pe inamicul care se retrăgea prin pădurea 
Geister. Arier-gardele inamice au fost aruncate înapoi. In 
respingerea unor atacuri române de ambele părţi ale tre
cătoarei Turnu-Roş, am luat 2 ofiţeri şi 133 soldaţi pri
zonieri. Delà Sud de Haţeg am smuls românilor muntele 
de frontieră Siglău. Lângă Orşova am câştigat iarăş teren.

In Dobrogea. Intre Dunăre şi Marea Neagră inamicul e 
atacat în mai multe locuri. El a fost respins.

Austro-Ungar
Lângă Orşova, trupele noastre au câştigat iarăşi teren
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La Sud de Haţeg, românii au perdut muntele de frontieră 
- Siglău. In munţii Făgăraşului au perdut Surul. Coloanele 

austro-ungare şi germane cari traversează pădurea Geister 
şi munţii Persani au înfrânt în urmărirea* lor, o fslabă re
zistenţă română. Pe frontul răsăritean al Transilvaniei, ina
micul a fost deasemenea aruncat înapoi în mai multe 
puncte.

8  Octombrie 1916.

Român

Frontul de N ord şi N ord-Vest. —  In Regiunea munţilor 
Gherghiului şi Herghiţei, hărţuieli de patrule. La Ghibavul 
(vest Braşov) s’au respins mai multe atacuri inamice. La 
defileul Oltului şi al Jiului, acţiuni de artilerie.

Frontul de Sud. —  Pe Dunăre şj în Dobrogea acţiuni 
de artilerie.

German

Românii se retrag pe tot frontul răsăritean. Trupele aliate 
au forţat eşirea din pădurea Geister în valea Oltului şi în 
ţara Bârsei. Atacând cu vioiciune, ele au aruncat mai îna
poi pe inamic. Braşovul este luat.

In Dobrogea, pe front, nici un eveniment.
Instalaţiile de cale ferată de la Nord-Vest de Bucureşti 

au fost atacate cu bombe de escadrilele noastre de aviatori.

Austro-Ungar
Trupe austro-ungare şi germane au pătruns aseară în 

Braşov. Alte coloane au câştigat valea Oltului la Est de 
pădurea Geister. Husari din miliţia ungară au ocupat O- 
dorhei. Inamicul se retrage şi în munţii Gherghiului în faţa 
forţelor austro-ungare ale generalului von Arz.
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9 Octombrie 1916.

Român

Frontul de N ord şi N ord Vest. —  Intre Căliman şi Sepsi- 
Singeorgi lupte de patrule.

In regiunea Braşovului, am fost nevoiţi a ne retrage pe 
•eşirile nord ale defileurilor Carpaţilor.

In defileul Câineni şi Jiul, mici acţiuni de infanterie şi 
artilierie favorabile nouă.

Frontul de Sud. —  Violentă acţiune de artilerie la est 
de Zimnicea. In Dobrogea focuri de artilerie şi acţiuni de 
patrule.

German
înaintarea în Transilvania răsăriteană a continuat. Ro

mânii au fost bătuţi în bătălia de la Braşov. Zadarnic, în-x 
tăririle ce le-au venit delà Nord, au intervenit în lupta delà 
Nord-Est de Braşov. Törtzburg a fost luat. Inamicul se re
trage pe toată linia.

In Dobrogea. Trupe germane sprijinite de monitoare 
austro-ungare, s’au pus, prin surprindere, în stăpânirea in
sulei delà Nord-Vest' de Şiştov, luând 2 ofiţeri şi 150 oa
meni prizonieri şi 6 tunuri.

Austro-Ungar

Trupele aliate ale generalului Falkenhayn au respins er 
pe inamic lângă Törtzburg în lupte înverşunate de stradă 
întăririle inamicului sosite în grabă din Haronsoc au fos_ 
oprite la Sud-Est de Marienburg şi bătute. Românii eva 
cuiază pretutindeni câmpul de luptă. Faţă de armata gene 
ralului von Arz, care pătrun de în munţii Hărbiţei şi Gher 
ghiului, inamicul opune pe alocurea rezistenţă. Lângă Şiş
tov, pe Dunărea bulgară, detaşamente germane şi pioneri 
austro-ungari, sprijiniţi de flotila noastră de Dunăre, s-au
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pus în stăpânirea unei insule ocupată de români, luând 6  
tunuri precum şi 3 ofiţeri şi 155 oameni prizonieri.

10 Octombrie 1916,

Român
Frontut de N ord şi N ord Vest. —  Mici hărţueli.
Frontul de Sud. —  Mici hărţueli şi foc de artilerie în 

lungul Dunărei.
German

Pe frontul răsăritean al Transilvaniei, înaintarea continuă 
pe toată linia. Eşirea din munţii Hărghiţei şi Baratului 
spre Cicul superior şi ulterior (valea Oltului) a fost forţată.

De ambele părţi de Braşov, trupele victorioase talonează 
pe românul bătut. Până acum s-a adus din bătălia de la 
Braşov: 1175 prizonieri, 25  tunuri, dintre cari 13 grele, 
numeroase care cu muniţiuni şi arme. Afară de aceasta, s-a 
luat pradă 2 locomotive, peste 800  vagoane încărcate, mai 
ales cu merinde. După rapoartele concomitente ale tutulor 
trupelor, inamicul a suferit foarte grele perderi sângeroase. 
La Vest de trecătoarea Vulcan, am luat muntele Negrului’

In Dobrogea, situaţia neschimbată.

Austro-Ungar
La Nord-Est de Cernahebitz, trupele noastre au respins 

atacuri române. In regiunea de frontieră delà Sud de Ha
ţeg, am luat inamicului muntele Negrului. Prada luată în 
bătălia delà Braşov este până acum de 1175 prizonieri, 25  
tunuri (printre cari 13 grele), numeroase care cu muniţiuni 
şi arme, 2 locomotive, peste 800  vagoane încărcate mai 
toate cu merinde şi mult alt material de război. Urmărim 
armata a 8-a română, bătută în munţi. Armata generalului 
von Arz a aruncat înapoi arrière-gardele inamice, cari au 
primit lupta şi este pe punctul de a câştiga eşirile în şo
seaua Cicului şi în basinul Gherghiului.
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11 Octombrie 1916.

Român
Frontal de N ord şi N ord Vest. —  Inamicul atacă pe 

tot frontul. In Căliman acţiuni de artilerie. Trupele noastre 
se retrag pe malul drept al Mureşului şi pe cel stâng al 
Oltului.

In valea Buzăului, după lupte vii, trupele noastre s’au 
retras spre vama Crasna.

In valea Farlângei (Fetrany) s’a respins uşor un atac 
inamic.

In valea Temeş, trupele noastre ocupă poziţiunile la Nord 
de Predeal. La Moecia (Nord-Est de Giuvala) s’a respins 
sîngeros un atac inamic.

La Câineni şi pe înălţimile spre Est şi Vest de această 
localitate "acţiuni de • arlilerie.

Pe înălţimile delà Est de Jiu am progresat. La Vest de 
Jiu, am oprit un atac al inamicului venind din spre Câmpul 
lui Negru.

Pe frontul Orşovei, schimb de focuri de artilerie.
Frontal de Sad. —  Artilerea noastră a bombardat Vi- 

dinul, unde a provocat incendii serioase; pe restul Dună
rii, schimb de focuri de artilerie.

In Dobrogea nimic nou.
Atacuri aeriene. —  Aeroplane inamice au aruncat bombe 

Ia Constanţa şi în oraşele de pe malul Dunării.

German
In valea Mureşului, inamicul opune încă rezistenţă în

dârjită. In valea Gherghiului şi Nord-Est de Paraid, el a 
cedat din nou. La Est de Cicul-Seregy şi mai Ia Sud, în 
valea Oltului, l-am aruncat înapoi. Urmărirea armatei a 2-a 
română bătută lângă Braşov a fost continuată.

Pe Dunăre şi în Dobrogea nici un eveniment.
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Escadrilele noastre de aeroplane au bombardat cu succes 
mişcări de trupe lângă Constanţa.

Austro-Ungar
Pe frontul sudic din Transilvania nimic deosebit. Lângă 

Braşov, curăţim frontiera. Cic-Sereda este iarăşi ocupat. In 
munţii Gherghiului, inamicul continuă rezistenţa.

12 Octombrie 1916.

Român

Frontal de N ord şi N ord-Vest. —  Intre Căliman şi 
Buzău acţiuni de patrule şi foc de artilerie.

Delà Buzău, până la Bran, trupele noastre au respins câ- 
te-va atacilri inamice.

La Coti (Est Câineni) am respins un atac inamic.
Pe restul frontului până la Dunăre focuri dé artilerie 

şi infanterie.
Frontal de Sad. —  Pe Dunăre schimb de focuri de 

artilerie.
In Dobrogea situaţia neschimbată.

German
In valea Mureşului, inamicul a rezistat atacului de învă

luire. Aci şi mai la Nord, el începe să se retragă. II urmă
rim pe tot frontul. Armata a 2-a română a fost aruncată 
Înapoi în poziţiunile de frontieră. In luptele din munţi ce 
s-au dat în ultimele 2 zile, am luat 18 ofiţeri, 639  soldaţi 
ca prizonieri, 1 tun de 10 cm., 5 mitraliere, multă muni
ţie şi arme. Atacuri inamice de ambele părţi ale trecătoarei 
Vulcan au fost respinse.
• In Dobrogea situaţia neschimbată.
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Austro-Ungar
In trecătoarea Vulcan, atacuri române au eşuat. In re

giunea Braşov, inamicul a trebuit să se retragă spre trecă- 
torile de frontieră. In ultimele 2 zile am luat aci 18 ofiţeri, 
639 oameni de trupă, 1 tun greu, 5 mitraliere şi multe 
unelte de război. Rezistenţa inamică a fost înfrântă şi în 
munţii Gherghiului şi de ambele părţi ale Mureşului su
perior. Trupele noastre sunt în urmărire.

13 Octombrie 1916.

Român

Frontal de N ord şi N ord Vest. —  In valea superioară a 
Uzului (la Vest de graniţă) s’a respins un atac al inamicului.

Cavaleria noastră a respins în pasul Megheluş (Magyrosl) 
la Vest de Oituz şease atacuri ale infanteriei inamice.

La vama Crasna (Valea Buzăului) s’a respins sîngeros un 
atac al inamicului, care a fost silit să se retragă.

La Bratocea linişte. La Susaiu (vest Predeal) şi Predeal 
inamicul a fost respins şi s’a retras la Temeş,

La Giuvala acţiuni de patrule.
La Câineni acţiuni de artilerie.
La apus de Câineni s’a respins un atac de noapte a 

inamicului:
La Jiu şi Orşova acţiuni de artilerie.
Frontal de Sad. —  Foc de artilerie şi împuşcături de 

infanterie în tot lungul Dunărei.
In Dobrogea linişte.

German

Basenul Gherghiului, Cicul superior şi inferior sunt li
bere de inamic. Urmărirea continuă. Pe şoseaua Cic-Se- 
reda-Ghimeş, inamicul opune încă o dârjă rezistenţă. In
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lupte încununate de succes, pe înălţimile de frontieră de la 
Est şi Sud-Est de Braşov, am luat 1 ofiţer şt 170 oameni 
de trupă prizonieri şi 2 tunuri.

In Dobrogea nimic nou.

Austro-Ungar
Luptele din spaţiul Braşov decurg în mod favorabil. Eri 

am luat 1 ofiţer, 170 soldaţi şi 2 tunuri. La frontiera ră
săriteană din Transilvania, trupele noastre au aruncat pe 
inamic din văile Oltului superior şi Mureşului superior în 
munţii de frontieră.

14 Octombrie 1916.

Român
Frontal de N ord şi Nord-Vest. —  Din munţii Călimanu- 

lui până în valea superioară a Uzului (vest de frontieră) 
mici acţiuni; s’au luat mai mulţi prizonieri, între cari 2 
ofiţeri.

/Satul Poiana-Sărată (Sömsmezö, Valea Oituzului) a fost 
reluat de noi după o sângeroasă luptă de stradă.

In Valea Buzăului, la Nord de frontieră şi la Bratocea 
acţiuni de artilerie ; la Predeluş inamicul s’a retras.

La Predeal s’au respins 2 atacuri ale inamicului.
La Giuvala trupele noastre au fost nevoite a se retrage 

spre Rucăr.
Pe inălţimele din dreapta şi stânga Oltului, viu bombar

dament de artilerie; la Coti, unde a căzut vitejeşte gene
ralul Praporgescu, muntele Robul, Chiţianetu, focul artileriei 
noastre a risipit un convoiu inamic.

In regiunea jiului, am luat cu asalt munţii Sipleul mic 
şi Muncelul mic;  inamicul a avut pierderi foarte mari şi 
s’a retras în dezordine; s’au făcut prizonieri şi s’a luat o 
mitralieră.

Pe frontui Orşovei duel de artilerie.
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Frontul de Sud. —  Schimb de focuri de tun şi infan
terie în tot lungul Dunării ; am scufundat în mai multe 
locuri bărci cu soldaţi bulgari, cari se apropiau de malul 
nostru pentru a prăda.

In Dobrogea, s’a respins uşor un atac inamic spre flan
cul nostru stâng.

Totalul prizonierilor luaţi până acum pe toate fronturi
le şi internaţi este de 103 ofiţeri şi 14.911 oameni de 
trupă.

German
Urmărirea pe frontul estic a făcut bune progrese, Ina

micul a cedat şi pe şoseaua Cic-Sereda-Ghimeş. Lângă tre- 
cătorile Bârsei, trupele aliate au câştigat teren. Românii au 
perdut aci 292 prizonieri, printre cari 8 ofiţeri precum şi 
6  mitraliere. La Vest de trecătoarea Vulcan, am respins 
prin contra-atac atacurile inamice. Intr’un singur loc, ina
micul a pus piciorul pe linia Crestei.

In Dobrogea nici un eveniment.

Austro-Ungar
La Sud de Haţeg, inamicul a pus stăpânire pe o parte 

a' crestei de frontieră. Un contra-atac nocturn l-a aruncat 
înapoi. Pe o înălţime lupta continuă încă. Curăţirea regiu
nilor de frontieră de la sud-estul şi estul Transilvaniei face 
progrese repezi. In multe puncte, românii au rost aruncaţi 
peste trecători. Pretutindeni, mai ales în munţii Gherghiului, 
trupele noastre prind detaşamente întregi rătăcite din cele 
mai diferite unităţi româneşti.

15 Octombrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  In Căliman trupele 

noastre s’au retras spre graniţă.
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La Sud de Tulgheş (Gyorgyo-Tolgheş) infanteria ina
mică a fost pusă pe fugă de artileria noastră. In valea su
perioară a Bicazului (Vest graniţă) lupte de artilerie. La. 
Palanca (Ghimeş) mici acţiuni. In valea Uzului lupte vio
lente la frontieră. In valea Oituzului, la frontieră, s’au res
pins toate atacurile inamice. In valea Buzăului lupte vio
lente la frontieră; toate atacurile inamice au fost respinse; 
s’au luat o4 prizonieri dintr’o singură companie. La Bra- 
tocea şi Predeluş mici acţiuni. La Predeal violente lupte 
ziua şi noaptea, am respins atacurile inamice şi, luând ofen
siva, l’am gonit în valea Palistaka. Lupte foarte violente la 
Rucăr, unde trupele noastre şi-au menţinut poziţiile. In va
lea Oltului schimb de focuri de tun şi mici acţiuni pe tot 
frontul. In valea Jiului s’au luat cu asalt vârful Negrului 
şi Zănoag, făcându-se prizonieri 1 ofiţer şi 40  oameni de 
trupă. La Orşova foc de artilerie. .

Frontul de de Sud. —  In tot lungul Dunărei schimb de 
focuri de artilerie şi infanterie. In Dobrogea nimic nou.

German
Pe frontul estic al Transilvaniei, lupte încununate de 

succes cu arrière-garde inamice. Lăngă trecătorile de fron
tieră ale Bărsei nici o schimbare esenţială, De ambele părţi 
ale trecătoarei Surduc, atacuri române au fost respinse. 
Inamicul a fost alungat din acea parte a Crestei pe care o  
ocupase alaltăeri.

In Dobrogea situaţia neschimbată.

Austro-Ungar
La Sud de Haţeg, trupele noastre au menţinut în lupte 

îndârjite creasta de frontieră în toată întinderea ei. La Sud 
şi est de Braşov nu s-a produs ieri nici o schimbare. In 
regiunea de frontieră din Transilvania răsăsiteană, curăţim 
acum înguste făşii de pământ de inamic.
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16 Octombrie 1916.
Român

Frontal de N ord şi Nord-Vest. —  La Tulgheş şi în va
lea superioară a Bicazului violente acţiuni de artilerie, ata
curile de infanterie inamice au fost respinse; s’au luat 40  
prizonieri. La Palanca şi în valea Uzului acţiuni de artilerie ; 
pe frontieră s’au respins atacurile infanteriei inamice. In va
lea Oituzului inamicul a atacat violent trupele noastre de pe 
graniţă, dar a fost respins dincolo de graniţă. In valea 
Buzăului mici acţiuni, cu care ocazie s’au luat 80 de prizoneri. 
La Tabla Buţii ne-a silit a ne retrage puţin spre sud. La 
Bratocea situaţia neschimbată. La Predeal s’au respins atacurile 
inamicului cu mari pierderi pentru el. In regiunea Rucărului 
trupele noastre rezistă cu îndârjire. In regiunea Oltului am 
ocupat Stâna Gligoman, Cioica-Dobrunuiui şi Cioica-Stri- 
catului. In. regiunea Jiului mici acţiuni. In regiunea Orşovei 
acţiuni de artilerie.

Frontal de Suci. —  In tot lungul Dunărei, schimb de 
focuri. In Dobrogea s’a respins, printr’un atac cu baioneta 
un post inamic spre Carabaca.

German
In Transilvania luptele la frontiera română continuă.
In Dobrogea situaţia neschimbată.

Austro-Ungar
La frontiera ungaro-română, nici o schimbare esenţială a 

situaţiei. Lupta continuă.

17 Octombrie 1916.
Român

Frontul de N ord şi Nord- Vest. —  La vest de Tulgheş, 
atacurile inamicului au fost respinse; lupta continuă. In

5



valea Bicazului, atacurile inamice au fost de asemenea res
pinse. Trupele noastre îşi menţin poziţiunile la vest de gra
niţă. In valea Trotoşului, unde inamicul a înaintat până la 
Agaş, lupta este în curs. In valea Uzului, inamicul a fost 
respins dincolo de graniţă, artileria noastră a distrus un 
batalion inamic massat. Intre morţii acelui batalion s’a gă
sit şi comandantul batalionului, s’au luat 58 prizonieri şi o 
mitralieră. In valea Oituzului lupte foarte violente, poziţiunile 
de pe frontieră au trecut de mai multe ori din mână în 
mână ; lupta continuă. Mici detaşamente inamice s’au apropiat 
de frontieră între Caşin şi Zăbala dar au fost respinse. In va
lea Buzăului focul artileriei noastre a obligat infanteria inamică 
a-şi părăsi tranşeele, retrăgându-se spre Nord. S’au luat 140 
prizonieri. La Tabla Buţii trupele noastre au făcut o incursie 
până la Vama Buzăului (Bodza-Vama) unde au atacat trupele 
inamice. La Bratocea-Predeluş acţiuni neânsemnate. La Pre
deal acţiuni de artilerie, s’a respins un atac asupra aripei 
stângi. In regiunea Rucărului, trupele noastre, cari fuseseră 
respinse pe dealul Mateiaşului, îşi menţin poziţiunile cu toate 
atacurile repetate ale inamicului. La vest de Câineni, inamicul 
atacă în regiunea muntelui Robul; lupta este în curs. Pe 
restul frontului până la Dunăre (Orşova) situaţia e neschimbată.

Frontul de Sud. —  Situaţia neschimbată,

German
Pe şoselele de pe frontul răsăritean în Transilvania, ro

mânii opun rezistenţă. La Sud şi la Vest de bazenul Bra
şovului, situaţia în genere neschimbată.

In Dobrogea nimic nou.

Austro-Ungar
In regiunile de frontieră delà Sud de Sibiu şi Braşov, 

situaţia luptelor a rămas neschimbată. In munţii Gherghiu- 
lui, rezistenţa română continuă.
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Român
Frontul de N ord şi Nord- Vest. —  Acţiuni de artilerie la 

apus de Tulgheş şi Bicaz, atacurile inamice au fost respinse; 
s’au făcut 90  prizonieri. La pichetul Bolovănişi, s’au luat 
prizonieri 2 ofiţeri şi 65 oameni de trupă. In valea Trotoşului 
acţiuni în curs ; s’au făcut până acum prizonieri : un ofiţer 
şi 100 oameni de trupă. In valea Uzului, toate atacurile 
inamice au fost respinse sângeros peste graniţă. In valea 
Oituzului, atacurile şi contra-atacurile continuă tot aşa de 
violent; am cauzat mari perderi inamicului şi i-am luat 
prizonieri: 3 ofiţeri şi 100 oameni de trupă. In Vrancea 
mici acţiuni ; Ia apusul graniţei inamicul a fost respins. In 
valea Buzăului, artileria noastră a demontat un tun inamic 
şi a silit linia înaintată a inamicului să se retragă un kilo
metru spre nord. La Tabla Buţii bombardament de artilerie. 
La Bratocea şi Predeluş, linişte. La Predeal, bombardament 
intens. La Mateiaş, lupte crâncene; s’au luat 4 mitraliere 
şi prizonieri. La Olt, s’a respins un atac inamic pe dealul 
Robul; s’au luat mai mulţi prizonieri şi două mitraliere. 
Frontul Jiu, linişte. Artileria inamică a bătut violent frontul 
Orşova.

Frontul de Sud. —  Pe Dunăre, schimb de focuri. In 
Dobrogea, foc rar de artilerie şi infanterie. Artileria noastră 
a  silit un hidroplan inamic a se coborâ între liniile noa
stre şi cele inamice; în timpul căderei, hidroplanul a făcut 
explozie şi a ars.

German
In Transilvania situaţia generală neschimbată.

Austro-Ungar
Pe frontiera ungaro-română nu s’a produs eri vreo 

schimbare mai esenţială.
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19 Octombrie 1916.

Român
Frontal de N ord şi Nord-Vest. —  La Tulgheş şi Bicaz 

lupte de artilerie ; un detaşament al nostru, venind peste 
munţi, a suprins la Agaş (Valea Trotoşului) trupe inamice, 
pe care le-a atacat cu baioneta, apoi distrugându-le : 12
tunuri şi trăsuri şi omorând caii, s’a retras luând 600  pri
zonieri. Un alt detaşament atacând dinspre Goioasa (Valea 
Trotoşului) a surprins pe inamic, iundu-i 300  prizonieri şi 
mitraliere. La Uz s’au respins atacurile inamice. La Oituz 
luptele continuă extrem de violente. In Vrancea, la graniţă, 
mici lupte. La Tabla Buţii mici acţiuni : în valea Buzăului 
lupte de artilerie. La Bratocea şi Predeluş situaţia neschimbată. 
La Predeal s’au respins peste graniţă mici fracţiuni inamice, 
ce înaintaseră spre Clăbucetul Tătarului. In defileul Bran am 
câştigat teren spre Dragoslavele. Mici coloane inamice cari 
au intrat pe la Pasul Scara, au fost oprite. Pe restul frontului 
situaţia neschimbată.

Frontal de Sud şi Sud-Vest. —  Situaţia neschimbată.

German
In trecătorile delà frontiera română, lupte încununate de 

succes în curs.
Pe frontul Mareşalului Mackensen nici un eveniment 

deosebit.
Austro-Ungar

Luptele delà frontiera sudică şi 
continuă.

estică a Transilvaniei 

2 0  Octombrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  Inamicul a atacat la 

Goioasa (Valea Trotoşului) şi a fost respins. In valea Uzului,
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acţiura violente de artilerie ; infanteria inamică a fost risipită. 
La Oituz, trupele noastre au luat ofensiva şi au respins 
inamicul la graniţă ; lupta continuă. Situaţia neschimbată pe 
restul frontului până la defileul Bran, unde am respins un 
atac al inamicului îndreptat spre flancul nostru stâng şi 
i-am luat 45 prizonieri şi material de războiu. S’a reluat 
muntele Suru. Pe dreapta Oltului, s’au respins 5 atacuri 
inamice în regiunea muntelui Robul, unde duşmanul a avut 
pierderi mari (peste 300 morţi în faţa tranşeelor noastre) şi’i 
s’au luat 2 mitraliere. La Jiu şi Orşova bombardament de 
artilerie.

Frontul de Sud. —  In lungul Dunării, schimb de focuri 
de infanterie şi artilerie. In Dobrogea, inamicul a luat ofensiva 
pe tot frontul. A fost respins Ia aripa noastră dreaptă şi la 
centrum la aripa stângă ne-am retras puţin spre Nord.

German
Pe crestele munţilor frontierei Transilvaniei, luptele îşi 

continuă cursul.
Pe frontul dobrogean, activitatea de luptă a devenit mai 

vioaie.

Austro-Ungar

La frontiera ungaro-română luptele continuă.

21 Octombrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord Vest. —  In sectorul Broşteni 

(Valea Bistriţei) trupele noastre au respins inamicul Ia 
frontieră.

La Tulgheş acţiune violentă de artilerie.
La Bicaz, trupele noastrè au înconjurat din toate părţi-
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le un detaşament inamic ce ocupase muntele Siphes, şi 
l-a trecut prin baionetă.

S’a luat 500  prizonieri, 2 tunuri, 5 mitraliere, muniţiuni 
şi material dc război.

In valea Trotuşului, acţiunea este în curs. S’au făcut pri
zonieri un ofiţer şi 104 oameni de trupă şi s’au luat 2  
mitraliere.

In Valea Uzului, inamicul a fost respins cu mari pier
deri, trupele noastre îşi menţin poziţiunile.

In valea Oituzului şi mai ales între Oituz şi Slănic ina
micul a atacat cu violenţă, dar a fost respins.

La graniţa Vrancei nimic nou.
In valea Buzăului, trupele noastre au fost nevoite a se 

retrage spre gura Siriului ; s’au luat prizonieri şi 3 mi
traliere. La Tabla-Buţii şi Bratocea, acţiunea e în curs.

In defileul Bran, la sud de Dragoslavele, s’a respins 
sângeros un atac al inamicului.

Pe dreapta şi pe stânga Oltului, acţiuni violente ; lupte
le sunt în curs. La Jiu şi Orşova situaţia neschimbată.

Frontul de Sud. —  Pe Dunăre schimb de focuri.
In Dobrogea, pe întreg frontul, violent atac al inamicului. 

Am fost siliţi să ne retragem la centru şi la aripa dreaptă.

German
La frontiera transilvăneană luptele continuă pe ninsoare 

şi ger, cu succes în munţi şi păduri. Românul suferă per- 
deri mari.

Luptele din Dobrogea s’au desfăşurat în favoarea noastră.
Trupele aliate germane, bulgare şi turceşti au pătruns 

în diferite puncte în poziţia principală inamică, în linia de 
la Sud de Raşova (pe Dunăre) Agemlar-Tuzla şi au luat, 
după crâncene lupte, Tuzla, înălţimile delà Nord-Est de 
Topraizar, delà Nord de Cocargea şi delà Nord-Vest de 
Munciova. Am făcut prizonieri vreo 3 .000 ruşi, printre ei
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un comandant de regiment precum şi câteva sute de ro
mâni şi am luat pradă 22 mitrailere şi 1 aruncător de 
mine. Escadrilele germane de aeroplane au participat din 
aer cu succes la lupte.

Austro-Unjar
In regiunile de frontieră ungaro-română luptele conti

nuă. Acţiunea în ger şi zăpadă şi pe terenul cel mai greu 
a trupelor cari luptă cu succes sunt pe deasupra oricăror 
laude.

Turc
Pe frontul dobrogean, trupele noastre atacând la 19 Oc

tombrie, împreună cu trupele aliate, pe inamic, l’au aruncat 
afară clin liniile întărite ce se întindeau în faţa lor şi l-au 
gonit înapoi în dezordine. Bravele noastre trupe cari au 
ocupat poziţiunile întărite ale inamicului pe linia : înălţi
mea 121 (la Nord de Cocargea), ferma Susalibey-Cocargea, 
înălţimea 122, mai gonesc înapoi pe inamic şi au început 
urmărirea lui. In decursul luptei am făcut 1.500 prizonieri 
ruşi şi români, am luat 7 mitraliere, 2 tunuri, 8 care cu 
muniţiuni şi o cantitate de arme şi material de război, care 
n’au putut fi încă apreciate.

/  2 2  Octombrie 1916.
Român

Frontul de N ord şi N ord-Vest. —  La Tulgheş şi Bicaz, 
situaţia neschimbată. In valea Trotoşului, am atacat şi 
respins inamicul la Goioasa. In valea Uzului şi Slănicului 
am atacat şi respins pe inamic: Toate contra-atacurile inamice 
au fost respinse cu baioneta. La graniţa Vrancei linişte. In 
valea Buzăului, la Tabla Buţii, Bratocea şi Predeluş, situa
ţia neschimbată ; linişte complectă pe tot frontul. La Predeal, 
bombardament de artilerie grea. In regiunea Dragoslavele,



72

am respins două atacuri inamice. Acţiunea în contra tru
pelor cari au trecut pe la Scara este în curs. La Olt, Jiu 
şi Orşova, situaţia neschimbată. Un vifor puternic împedică 
operaţiunile.

Frontul de Sud .—  In lungul Dunării, nimic nou. In Do- 
brogea. violente atacuri inamice ne-au silit a ne retrage pe 
tot frontul.

German
Cu toate că trupele române apără cu îndârjire intrările 

ţârei lor, au fost aruncate înapoi în mai multe puncte. 
Terenul câştigat de noi nu ne-a putut fi smuls prin contra
atacuri.

In Dobrogea. Bătălia începută la 19 Octombrie s’a ho
tărât în favoarea noastră Adversarul ruso-român a fost 
scos, după grele lupte, pe întregul front din poziţiunile 
ce-şi pregătise încă din timp de pace. Puternicile puncte 
de sprijin, Topraizar şi Cobadinul, sunt luate. Trupele aliate 
continuă urmărirea.

Austro-Ungar
La frontiera ungaro-română, luptele violente continuă 

neslăbit. In mai multe puncte, trupele române au fost arun
cate înapoi.

Turc
In Dobroga, trupele noastre şi cele aliate continuă cu 

succes urmărirea inamicului spre Nord.

2 3  Octombrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi N ord-Vest. —■ La Tulgheş şi Bicaz 

acţiune violentă de artilerie. In valea Trotoşului inamicul 
se retrage; a dat foc satului Brusturoasa. In valea Uzului, 
s’au respins toate atacurile inamicului care căuta a debuşa
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a fost respins sângeros la graniţă ; noaptea a fost relativ 
liniştită ; de 13 zile, este prima noapte în care să nu fi 
fost luptă. La graniţa Vrancei linişte. In valea Buzăului, la 
Tabla Buţii, Bratocea şi Predeluş bombardament de artilerie ; 
situaţia neschimbată. La Predeal, s’a respins un foarte violent 
atac inamic. In regiunea Dragoslavelor, s’a luat muntele Pri- 
saca, luându-se prizoneri şi 3 mitraliere; la stânga, nume
roase atacuri şi contra-atacuri, ne-am păstrat poziţiile. S’a 
respins detaşamentul inamic ce înaintase de la Scara lai 
Valea Topologului ; i s’a luat 122 prizonieri şi trei mitraliere. 
In valea Jiului, situaţia neschimbată. In regiunea Orşovei, 
s ’a respins un atac al inamicnlui asupra satului Bersa.

Frontul de Sud. —  In lungul Dunărei, schimb de focuri. 
In Dobrogea, bătălia continuă violentă; Trupele noastre s’au 
retras imediat la sud de calea ferată Cerna-Vodă-Constanţa.

German
In Transilvania nici o schimbare a situaţiei generale.
In trecătoarea Predeal, am făcut prizonieri 500 români, 

printre cari 6 ofiţeri.
In Dobrogea. Cu toată ploaia torenţială şi cu tot terenul 

desfundat, trupele aliate din Dobrogea, urmărind repede şi 
neobosit pe inamic şi înfrângând pe alocurea rezistenţa ce 
o opune, au trecut cu mult peste linia ferată Ia Est de 
Murfatlar. Exact 8 săptămâni după declaraţia de război a 
României, trupe germane şi bulgare au luat Constanţa. Pe 
aripa stângă, ne apropiem de Cerna-Vodă. Un aeroplan al 
marinei a atérisat în spatele inamicului în retragere, a dis
trus jos 2 aeroplane şi s’a întors nevătămat.

Austro-Ungar
In luptele delà Predeal s’au luat prizonieri 6 ofiţeri ro

mâni şi 555 soldaţi.
Situaţia generală este neschimbată.
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Turc

Trupele noastre, cari au trecut împreună cu cele aliate 
linia Constanţa-Medjidia, continuă urmărirea inamicului 
care fuge.

Mareşalul Mackensen a felicitat pe M. S. Sultanul pentru 
succesul pe care l-a repurtat în Dobrpgea bravura trupe
lor noastre. Submarinele noastre au scufundat zilele acestea, 
prin apropiere de coasta română, diferite corăbii cu pânză 
încărcate cu provizii, precum şi un mare vapor de trans
port de 3 .000 tone, cari aveau destinaţia Constanţa.

2 4  Octombrie Ï916.

Român

Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  La Tulgheş, Bicaz şi 
în valea Trotoşului situaţia neschimbată. In valea Uzului, 
inamicul a fost respins la vest de Poiana Uzului. Luptele 
continuă violent. La Oituz am atacat pe tot frontul, am luat 
prizonieri 10 ofiţeri, 302 oameni de trupă şi 10 mitraliere. 
In Vrancea o mică acţiune, cu care ocazie s’a luat o mi
tralieră. In valea Buzăului acţiune de artiilerie. La Tabla 
Bu'ţii linişte. La BratOcea şi Predeluş slab foc de artilerie. 
La Predeal, inamicul a dat 3 atacuri; lupta continuă pe 
liziera de Nord a localităţii. In regiunea Dragoslavele, violent 
atac inamic ; trupele noastre îşi păstrează poziţiile. La Olt 
am atacat şi respins inamicul pe stânga Oltului. La Jiu vio
lente atacuri inamice, cari au realizat uşoare progrese. La 
Orşdva, s’a respins un atac inamic.

Frontul de Sud. —  Pe Dunăre schimb de focuri. In 
Dobrogea, atacurile inamice au continuat. Aripa noastră stângă 
a fost nevoită a se retrage spre Caramurat. Constanţa a fost 
ocupată de inamic.
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German
La sud de Braşov, trupe germane şi austro-ungare au 

luât Predealul în lupte îndârjite. Am făcut 600  prizonieri. 
La eşirea sudică a trecătoarei Tumu-Roş, am înfrânt în ul
timele zile puternica rezistentă română.

In Dobrogea. Urmărind cu asprime pe adversarul care 
se retrage în dizoluţiune în fata aripei drepte a armatei 
noastre, cavaleria aliată a atins regiunea Cara-Murat. Med- 
jidia şi Raşova au fost luate după violente lupte. Prada 
totală inclusiv cea anunţată la 21 Octombrie este de 75  
ofiţeri, 6693  oameni de trupă, 1 drapel, 52  mitraliere, 12 
tunuri şi un aruncător de mine.

Pierderile sângeroase ale românilor şi ale întăririlor ru
seşti. aduse în grabă sunt grele. Cetatea Bucureşti a fost 
din nou' bombardată de aeroplane.

Austro-Ungar
Trupe austro-ungare şi germane au luat eri, după lupte 

îndârjite, localitatea Predeal şi au făcut 6 0 0  prizonieri. La 
sud de trecătoarea Tumu-Roş, atacul nostru progresează.

Turc
In Dobrogea, trupele noastre urmăresc cu succes, îm

preună cu aliajii noştri, pe inamicul bătut.

25  Octombrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi N ord-Vest. —  La Tulgheş, Bicaz şi 

valea Trotuşului, situaţia neschimbată. In valea Uzului, lupta 
continuă ; am înaintat spre vest şi am luat prizonieri 3  
ofiţeri şi 100 oameni de trupă. La Oituz, inamicul a fost 
respins cu totul peste frontieră; i s’au luat 150 prizonieri.



76

în valea Buzăului, la Tabla Buţii, Bratocea şi Predeluş, situaţia 
neschimbată. Lupte în localitatea Predeal. In regiunea Dra- 
goslavele, lupte violente, s’au respins atacurile inamice. La 
est de Olt continuăm a respinge pe inamic spre Nord ; la 
vest de Olt, acţiuni mici. La vest de Jiu, am cedat puţin te
ren în regiunea Pasului Vulcan. La Orşova foc de artilerie.

Frontul de Sud. —  Nimic nou în lungul Dunărei. In 
Dobrogea ne-am retras la nord de Cerna-Vodă.

German
Pe frontul estic al Transilvaniei, lupte locale cari n’au 

schimbat situaţiunea. La nord de Câmpulung, atacurile noa
stre au făcut progrese. Trecătoarea Vulcan a fost luată cu 
asalt de trupe germane şi austro-ungare.

In Dobrogea. Urmărirea continuă conform planului.
Cernavoda a fost luată azi dimineaţă. Amănuntele nu se 

cunosc încă. Prin aceasta, armata româno-rusă care ope
rează în Dobrogea a fost lipsită de ultima ei legătură de 
cale ferată, iar noi am obţinut un succes nespus de im
portant.

Austro-Ungar
, Trupe austro-ungare şi germane au zmuls inamicului 

trecătoarea Vulcan. Aliaţii cari luptă la nord de Câmpu
lung au câştigat de asemenea teren. La frontiera estică a 
Ungariei, luptele continuă. Regimentul de infanterie No. 82, 
compus din Secui, a cucerit, în munţii Breţcani, într’o-luptă 
îndârjită corp la coro, o înălţime de frontieră puternic în
tărită. Garnizoana a fost parte prinsă, parte ucisă. Nimeni 
nu a scăpat.

26  Octombrie 1916,

Român
Frontul de N ord şi N ord-Vest.— La vest de Tulgheş, ac-
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ţiiini de artilerie; s’a luat muntele Kerekhavas, la sud de 
Bicaz. In valea Trotoşului situaţia neschimbată.

In valea Uzului, inamicul a fost respins spre Vest până la 
dealul Nasoli. In valea Oituzului, acţiunea continuă dincolo 
defrontieră.S’auluatprizoneri I ofiţer şi 137 oameni de trupă. 
In rezumat : pe frontiera de vest a Moldovei, lupte crâncene. 
Inamicul a fost aruncat dincolo de graniţă şi numai ocupă 
azi decât colţul cuprins între Suşiţa şi Trotuş şi o mică 
parte din Valea Uzului. Pierderile sale sunt foarte mari. In 
valea Buzăului, la Tabla Buţii, Bratoceă şi Predeluş, nimic 
nou. Acţiunea continuă la sud de Predeal, atacurile inamice 
au fost respinse. In regiunea Dragoslavele, s’au respins atacu
rile violente ale inamicului. In valea Jiului, inamicul a înaintat 
în regiunea la vestul văiei ; generalul Dragalina, coman
dantul armatei, a fost rănit pe când conducea operaţiile în 
acea parte. La Orşova, foc de artilerie.

Frontul de Sud. —  Pe Dunăre, câteva focuri de artilerie. 
In Dobrogea nimic nou.

German
La frontiera răsăriteană a Transilvaniei, trupe austro-un- 

gare au aruncat înapoi pe adversarul român în valea Tro- 
tuşului, iar trupe bavareze, pe înălţimile delà sud de trecă- 
toarea Oituz. Pe şoselele spre Sinaia şi Câmpulung, am 
câştigat, atacând, teren.

In Dobrogea. Operaţiunile din Dobrogea îşi continuă 
cursul. Ce proporţii dau românii înfrângerei fór, rezultă 
din faptul că au aruncat în aer marele pod de lângă Cer
navoda. Zeppelinele noastre au bombardat, în noaptea spre 
25 Octombrie, instalaţiile de cale ferată delà Feteşti, vest 
Cernavodă.

Austro-Ungar
La nord de Câmpulung, contra-atacuri române au fost 

respinse; La'sud de trecătoarea Predeal, trupele noastre de
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Honvezi progresează cu succes. In munţii Breţcani, bava
rezii au curăţit o creastă de frontieră. In valea Uzului şi a 
TrotUşului, trupe austro-ungare, luptând de astă dată pe te
ritoriul român, au aruncat pe inamic în mai multe puncte 
înapoi.

Turc
Trupele noastre şi cele aliate, cari au continuat la 25 Oc

tombrie urmărirea inamicului bătut, au intrat în dimineaţa 
zilei de 25 în Cernavoda. Amănunte lipsesc.

2 7  Odombrie 1916.
Român

Frontul de N ord şi N ord-V est. —  La Tulgheş şi Bicaz, 
s’a respins un violent atac inamic ; la Hègyès, un aeroplan 
inamic a fost doborât de focul nostru. In valea Trotoşului, 
inamicul a atacat violent, dar a fost respins. In valea Uzului 
continuăm a înainta; am luat un ofiţer şi 82 oameni de 
trupă prizonieri, precum şi o mitralieră. In valea Oituzului 
linişte. La graniţa Vrancei, în Valea Buzăului, la Tabla 
Buţii, Bratocea şi Predeluş, situaţia neschimbată. Inamicul 
a atacat violent muntele Clăbucetul Azigel (sud-est Predeluş) ; 
lupta este în curs. In regiunea Dragoslavele, s’a respins un 
atac inamic extrem de violent în valea Pravăţului, care este 
acoperită de cadavre inamice. Pe stânga Oltului, atacuri'ina- 
tnice cari au fost respinse. La Jiu ne-am retras la eşirea de 
sud a defliului.

G rupul de Sad. —  Pe Dunăre şi în Dobrogea nimic nou

German
In partea sudică a Carpaţilor muntoşi, noi atacuri ruso- 

române au eşuat. Atacuri ale inamicului, la frontiera răsă
riteană a Transilvaniei, au fost respinse. La sud de Predeal 
şi în direcţia Câmpulung, atacurile noastre au făcut progrese.
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In Dobrogea. Urmărirea armatei de Dunăre bătute con
tinuă. Regiunea Hârşova a fost atinsă de trupele aliate.

Austro-Ungar

Atacurile noastre la nord de Câmpulung şi Ia sud de 
Predeal au făcut progrese. La frontiera de est ungaro-ro
mână, contra-atacuri inamice au fost respinse.

2 8  Octombrie 1916.

Român

Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  La Tulgheş şi Bicaz 
mici acţiuni şi bombardament de artilerie; s’au luat prizo
nieri 4 ‘ ofiţeri şi 190 oameni de trupă. In valea Trotoşului 
am atacat şi reluat Piscul cu Pini ; inamicul fuge în dezordine. 
In valea Uzului, am atacat pe inamic şi l’am respins; s’au 
luat prizonieri 10  ofiţeri, 900  oameni de trupă şi s’au cap
turat 5 mitraliere, multe puşti şi foarte numeros material. 
La Oituz s’a respins un atac inamic. La graniţa Vrancei, 
nimic nou. In Valea Buzăului atacăm, acţiunea este în curs. 
La Tabla Buţii, Bratocea şi Predeluş situaţia neschimbată. 
In Valea Prahovei, un contra-atac dat de noi nu a reuşii 
In regiunea Dragoslavele, am contra-atacat şi respins dreapta 
inamicului şi i-am luat 300  prizonieri, 5 mitraliere şi 2  
mortiere de tranşee. S’a respins atacurile inamicului pe stânga 
Oltului. In Valea Jiului, inamicul care înaintase pe la apus, 
a fost atacat viguros şi complect bătut; ofensiva noastră con
tinuă. Până acum s’a numărat 450  prizonieri bavarezi ; s’au 
luat 16 mitraliere complecte cu caii lor şi 3 tunuri. Ina
micul a lăsat pe teren 1000 morţi. La Orşova, situaţia 
neschimbată.

Frontul de Sud. —  Pe Dunăre şi în Dobrogea situaţia 
neschimbată.

I
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German
Pe frontiera răsăriteană a Transilvaniei, luptele continuă 

în văile delà frontieră. La sud de Braşov trupele noastre 
aliate au luat, prin surprindere cu atac, o poziţiune română 
de pe înălţime şi a lărgit succesul acesta printr’o urmărire 
aprigă în valea Parţugei. Pe restul frontului nici o schim
bare esenţială.

In Dobrogea nordică, detaşamentele noastre de urmărire 
au întâmpinat până acum puţină rezistenţă. Toate simpto- 
mele arată o retragere precipitată a adversarului. 500 sol
daţi rătăciţi au fost făcuţi prizonieri. Am luat câteva co
loane de muniţiuni şi bagaje.

Austro-Ungar
Luptele delà sud de trecătoarea Surduc şi Turnu-Roş 

continuă. La sud-est de Predeal, trupe austro-ungare şi ger
mane au gonit pe inamic din poziţiunile pe munţi puternic- 
întăriie în valea Parasugului.

Pe frontiera răsăriteană ungară contra-atacuri române au 
fost respinse.

29  Octombrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  La Tulgheş şi Bicaz 

bombardament de artilerie. In Valea Trotoşului, Uzului, Oi- 
tuzului şi la graniţa Vrancei nimic nou. In valea Buzăului 
vremea rea a îinpedicat orice acţiuni. La Tabla Butii, Brato- 
cea şi Predeluş situaţia neschimbată. In valea Prahovei am 
oprit printr’un tir de baraj, un atac inamic dinspre Clăbu- 
cetul Baiului (nord Azuga): am reocupat muntele Unghia 
Mare. In regiunea Dragoslaveie am respins atacurile ina
micului asupra centrului şi aripei drepte, am progresat la 
aripa stângă. Pe stânga Oltului inamicul atacă cu forţe pu-
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temice; acţiunea este în ciys. In valea Jiului, trupele noa
stre îşi continuă ofensiva, urmărind pe inamic care se re
trage în munţi. Am mai luat prizonieri 10 ofiţeri şi 250  
oameni de trupă bavarezi. Sublocotenentul de rezervă Pă- 
trăşcoiu cu unitatea sa a luat două baterii de obuziere de 
105 mm. din reg. 21 artilerie bavarez ; piesele au fost puse 
imediat în acţiune contra inamicului şi ne-au fost de mare 
folos. S’au mai luat 4 mitraliere şi multe chesoane. In re
giunea Orşovei, după un violent bombardament, inamicul 
a atacat spre vârful Cocoşului, dar a fost respins.

Frontal de Sud. —- Situaţia neschimbată.

German
Pe frontiera răsăriteană a -Transilvaniei nimic nou.
La sud de trecătoarea Tomoş, am atins, în atac, Azuga. 

Cu toata îndârjita rezistenţă inamică, am mai făcut progrese 
în direcţia Câmpulung şi mai spre vest.

In Dobrogea. La armata Mareşalului Mackensen nici o 
schimbare.

Austro-Ungar
La vest de Orşova, am luat, într’un atac dat prin sur

prindere, înălţimile care domină localitatea. La sud de tre
cătoarea Turnu-Roş, la nord de Câmpulung şi la sud de 
Predeal, forţele austro-ungare şi germane au câştigat, în 
lupte îndârjite, teren.

'3 0  Octombrie 1916.

Român
Frontal de N ord şi Nord-Vest. —  Delà Tulgheş până la 

Predeluş, vremea rea a împedicat ori ce operaţiuni. In valea 
Prahovei s’au respins două atacuri ale inamicului spre Clă- 
bucetul Baiului (Nord-Azuga). In regiunea Dragoslavelor 

; am progresat puţin la aripa stângă. Pe stânga Oltului vre-
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mea rea îngreunează acţiunea. In valea Jiului, urmărirea 
noastră continuă. S’au mai luat 312 prizonieri şi 4 mitra
liere. In regiunea Orşovei violent bombardament.

Frontal de Nord. —  Situaţia neschimbată

German
In Carpaţii muntoşi şi la sud de munţii de frontiera 

ungaro-română a domnit, în afară de activitate de patrule, 
linişte, din cauza vremei ploioase. La sud-est de trecătoarea 
Turnu-Roş am luat cu asalt, lărgind succesele din ajun ale 
vânătorilor din Hannovra şi Mecklenburg, mai multe în- 
nălţimi româneşti apărate cu îndârjire. Din ultimele lupte 
din această regiune, s’au adus 18 ofiţeri şi 700 oameni 
prizonieri. La sud-vest de trecătoarea Surduc, românii au 
mpins înapoi una din coloanele noastre laterale.

In Dobrogea. In Dobrogea nordică detaşamentele noastre 
de urmărire sunt în contact cu artileria şi cavaleria rusă.

Anstro-Ungar
Lângă Orşova nimic nou.
La sud-vest de trecătoarea Surduc, inamicul a împins 

înapoi cu câţiva kilometri unul din grupurile noastre de 
luptă. La siid-est de trecătoarea Turnu-Roş am lărgit suc
cesele noastre. La nord de Câmpulung, atacuri româneşti 
au fost respinse.

31 Octombrie 1916.

Român
Frontal de N ord şi Nord- Vest. —  Delà Tulgheş până la 

Tabla Buţii situaţia neschimbată. La Bratocea, un mic deta
şament al nostru a surprins pe inamicul de pe muntele 
Roşea, l’a gonit, cauzându-i pierderi mari (întriun singur 
element de tranşee s’au găsit 2 ofiţeri şi 70  oameni de 
trupă morţi), a ocupat Roşea, a luat prizonieri, o mitralieră
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Prahovei şi în regiunea Dragoslavele s’au respins mai multe' 
atacuri inamice. Pe stânga Oltului acţiunea e în curs. In 
valea Jiului, urmărirea inamicului continuă. La Orşova foc 
rar de artilerie.

Frontul de Sud. —  Situaţia neschimbată.

German
Re frontul răsăritean al Transilvaniei, linişte. In munţii 

de frontieră sudici, luptele au continuat, cu toată ceaţa deasă 
şi viscoleala intermitentă. La nord de Câmpulung şi la 
Berjöny, la nord de Orşova, românii au încercat zadarnic 
să recucerească înălţimile pe cari le-am Jhat.

Delà 10 Octombrie, armata generalului Falkenhayn a 
luat prizonieri 151 ofiţeri şi 9920  soldaţi şi afară de mult 
material de război, am mai luat românilor 37 tunuri, 47  
mitraliere şi 1 drapel.

In Dobrogea, situaţia neschimbată.

Austro-Ungar
Lângă Orşova şi dincolo de munţii frontierei sudici ai 

Transilvaniei, luptele continuă. Atacurile întreprinse de ro
mâni la nord de Cernea Hevis şi Ia nord de Câmpulung 
au dat greş. Pe frontiera răsăriteană ungară şi în Carpaţii 
muntoşi a domnit şi eri lipişte relativă. Forţele austro-un- 
gare şi germane ale generalului von Falkenhayn au luat, 
delà 10 Octombrie, 151 ofiţeri şi 99 2 0  soldaţi. Prada este, 
de 37 tunuri, 47 mitraliere, 1 drapel şi mult material de 
război.

1 Noembrie 1916.
Român

Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  Delà Tulgheş la Tabla 
Buţii, nimic nou. La Bratocea şi Predeîuş, mici acţiuni. In



84

Valea Prahovei s’a respins un atac inamic, la Unghia Mare, 
lupta în curs la flancul stâng. La Dragoslavele am progresat 
la aripa stângă şi am luat 3o prizoneri. Pe stânga Oltului 
lupta urmează violent.

La Jiu, urmărirea inamicului continuă fără preget. 1 s’au 
luat încă 6 ofiţeri şi 606  oameni de trupă prizonieri, precum 
şi mult material.

Frontal de Sud. —  Situaţia neschimbată.

German
In Transilvania, situaţia generală neschimbată. Trupele 

austro-ungare au obţinut un succes important la vest de 
şoseaua Predeal, pătrunzând în poziţiunea română şi luând 
10 tunuri de infanterie şi 17 mitraliere. La sud-est de tre- 
cătoarea Turnu-Roş, atacul nostru a făcut progrese.

In Dobrogea nici un eveniment mai esenţial.

Austro-Ungar
La vest de valea Predealului; trupele noastre au reuşit 

să pătrunză în poziţiunile inamice luând 10 tunuri şi 17 
mitraliere. La sud de trecătoarea Turnu-Roş, am câştigat teren.

2  Noembrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  Pe toată graniţa de 

Vest a Moldovei şi până la Predeal, situaţia neschimbată.. 
In valea Prahovei, lupta a ţinut aproape toată ziua; prin 
contra-atacuri, am.respins pe inamic. In regiunea Dragosla- 
velor am respins un atac inamic. Pe stânga Oltului, lupta 
continuă. Urmărirea continuă la vest de Jiu, unde s’au luat. 
foarte multe chesoane şi material de război.

Frontul de Sud. —  Situaţia neschimbată.
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German
La frontiera răsăriteană a Transilvaniei, situaţia neschimbată.
Atacuri române împotriva trupelor aliate, cari au trecut 

peste trecătoarea Şanţ şi a Predealului, au dat greş cu 
pierderi grele. Am luat 8 ofiţeri şi 200 soldaţi prizonieri. 
La sud-est de trecătoarea Turnu-Roş, luptele continuă favo
rabil pentru noi.

In Dobrogea. Constanţa a fost bombardată fără succes 
dinspre mare.

Austro-Ungar
In spaţiul delà sud-est de trecătoarea Turnu-Roş, am mai 

făcut progrese. La sud şi sud-est de Braşov, trupe austro- 
ungare şi germane, luptând pe teritoriu inamic, au respins 
atacuri române.

3  Noembrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord- Vest. —  Pe graniţa de Vest a 

Moldovei nici o schimbare. In Valea Buzăului am atacat şi 
ocupat muntele Siriul şi muntele Tătarul Mic. La Tabla Buţii 
am progresat dincolo de frontieră. La Predeluş situaţia 
neschimbată. In valea Prahovei puternice atacuri inamice 
spre stânga noastră, trupele noastre şi-au menţinut poziţiunile 
In regiunea Dragoslavelor incăerări de patrule şi foc viu 
de artilerie. Pe stânga Oltului lupta continuă violentă pe 
tot frontul. Urmărirea continuă la apus de Jiu; am mai 
luat 4 tunuri şi un numeros material. La Orşova nimic nou,

Frontul de Sud. —  Situaţia neschimbată.

German
Pe frontul sudic al Transilvaniei atacuri române au fost 

respinse prin foc sau în lupte cu baioneta. La sud-vest de
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Predeal şi la sud-est de trecătoarea Turnu-Roş, am urmărit 
şi am luat peste 350  români prizonieri.

In Dobrogea, nimic important.

Austro-Ungar
In Muntenia nordică, românii au atacat éri ín numeroase 

/puncte. Au fost pretutindeni respinşi. Urmărind pe inamic, 
trupele noastre au câştigat, la sud-est de trecătoarea Turnu- 
Roş şi la sud-vest de Predeal, din nou teren. Pe frontiera 
răsăriteană a Transilvaniei şi în Carpaţii muntoşi, activitatea 
de luptă a fost mică.

4  Noembrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi N ord-V est —  Pe graniţa de Vest a  

Moldovei, situaţia neschimbată. Vest de râul Buzău, am 
înaintat şi am luat delà inamic material de războiu. La Tabla 
Buţii s’a înaintat spre Nord. In valea Teleajenului, s’au luat 
prizoneri 3 ofiţeri şi 104 oameni de trupă precum şi 2  
mitraliere. La Predeluş situaţia neschimbată. In valea Prahovei 
bombardament de artilerie, s’au luat prizonieri 1 ofiţer şi 27  
oameni de trupă. In regiunea Dragoslavelor, bombardament 
de artilerie. Pe stânga Oltului lupta continuă. La apus de 
Jiu s’a continuat urmărirea, lunpu-se încă 4 tunuri, peste 2 0  
mitraliere, 434 oameni de trupă, un considerabil material 
de războiu şi multe muniţiuni. La Orşova foc de artilerie.

Frontul de Sud. —  Schimb de focuri de tun în tot lungul 
Dunărei. In Dobrogea mici hărţueli.

German
In partea nordică a frontului răsăritean al Transilvaniei' 

activitatea de luptă a devenit mai vie, fără ca până acum 
să se fi ajuns la lupte de infanterie mai remarcabile. Pe
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frontul sudic, s’au respins noi atacuri române. înălţimea 
Roşea (la sud-est de trecătoarea Şanţ) a fost ocupată de 
inamic. La sud-vest de Predeal am reluat o poziţiune ro
mână pe care o ocupasem în urmărire la 2 Noembrie, dar 
pe care o pierdusem iar în noaptea următoare. Peste 250  
prizonieri au căzut în mâinile noastre.

Armata Mackensen. La o întreprindere a monitoarelor 
austro-ungare împotriva unei insule dunărene delà sud-vest 

^de Rusciuk, s’au luat 2 tunuri şi 4 aruncătoare de mine.
In Dobrogea, nici un eveniment esenţial.

Austro-Ungar
In Muntenia nordică, inamicul şi-a continuat atacul. Afară 

de înălţimea de frontieră Roşea (în spaţiul sud-est Braşov) 
pe care a recucerit-o, nu a avut nicăeri succes. In luptele 
pentru o poziţiune de înălţime delà sud-vest de Predeal, 
menţinute împotriva celor mai înverşunate atacuri, s’au luat 
peste 250  prizonieri români. Pe frontiera răsăriteană a Tran
silvaniei, activitatea de artilerierom ână sporită.

5  Noembrie 1916.

Român %
Frontul de N ord şi N ord- Vest —  Pe graniţa de Vest a 

Moldovei până la Predeluş, situaţia neschimbată. In valea 
Prahovei am respins mai multe atacuri ale inamicului. Către 
seară, inamicul a reuşit a ocupa o parte din tranşeele noa
stre de pe muntele Dihamul (Nord-Vest Azuga). In regiupea 
Dragoslavele şi pe stânga Oltului mai multe atacuri date 
de inamic au fost respinse. In valea Jiului urmărirea con
tinuă; s’au mai luat câţiva prizonieri. La Orşova, situaţia 
neschimbată.

Frontul de Sud . —  In lungul Dunării schimb de focuri. 
In Dobrogea mici hărţueii
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German

In Transilvunia nordică, ruşijiau câştigat în sectorul Töl- 
gyeş avantaje locale. Pe frontiera sudică luptele începute eri 
între trecătoarea Şanţ şi şoseaua Buzăului sunt încă în curs. 
Înălţimea Roşea a fost recucerită de noi.

Prin luarea cu asalt a muntelui Clăbucetul Baiului, am 
complectat succesele de până acum de dincolo de trecă
toarea Predeal. Cu aceasta, toată poziţiunea Clăbucetului, 
puternic întărită şi cu îndârjire apărată, este în posesiunea 
noastră. Trupele aliate au luat aci inclusiv cei 14 ofiţeri 
(printre cari uii comandant de regiment) şi 647 oameni, 
total 1747 români, 8 tunuri şi 20  mitraliere.

O deosebită menţiune se cuvine bravúréi regimentului 
nostru de Infanterie No. 188. La curăţirea câmpului de 
luptă de la nord-est de Câmpulung, am îngropat numai în
tre valea Argeşului şi Târgului vre-o 1000 români. In a- 
tacuri progresive la sud-est de'trecătoarea Turnu-Roş şi în 
lupte victorioase la vest de trecătoarea Surduc împotriva 
unor detaşamente româneşti cari intraseră aci, am luat 
peste 150 prizonieri.

In Dobrogea. Constanţa şi Mangalia aû fost bombardate 
dinspre mare. La Constanţa s’au cauzat pagube. Vapoare 
inamice au fost gonite de artileria de coastă şi de atacurile 
aviatorilor.

Austro-Ungar
La grupul de armată al Mareşalului Mackensen, un grup 

de monitoare austro-ungare a debarcat la 3 Noembrie pe 
insula dunăreană Dinu şi pe malul românesc din faţa in
sulei. Aceste detaşamente au gonit pe inâmic, luându-i 2 
tunari şi 4 care cu muniţiuni. întăriri române au fost 
puse pe fugă.

In ÎTransilvania, românii au continuat atacurile lor la 
vestul trecătoarei Surduc fără succes. La sud-est de trecă
toarea Turnu-Roş, am câştigat teren. La sud-vest de Predeal
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trupe germane şi austro-ungare .au luat, în lupte îndârjite, 
poziţiunea Clăbucetului, puternic întărită şi cu îndârjire a- 
părată şi urmărind pe inamic, au mai luat o a doua pozi- 
ţiune inamică. Adversarul a lăsat 14 ofiţeri şi 637 oameni 
în mâna noastră, astfel că prada totală din luptele de la 
sud de Predeal s’a urcat la 1747 prizonieri, 8 tunuri şi 20  
unitraliere.

In spaţiul de frontieră delà est de Braşov, inamicul a a- 
tacat din nou. In regiunea Toîgyeş, frontul nostru a fost 
împins înapoi, în două locuri, cu vre-o 2 kilometri.

6  Noembrie 1916.

Român
Frontal de N ord şi Nord-Vest. —  Pe graniţa de vest a  

JMoldover, situaţia neschimbată.
In valea Buzăului, la Tabla Buţii şi Bratocea, lupte în curs.
In valea Prahovei, s’au respins atacuri inamice îndreptate 

spre centru şi aripa noastră dreaptă. Lupta este în curs la 
Nord de valea Cerbului.

In regiunea Dragoslavelor, bombardament de artilerie.
Pe stânga Oltului, lupta continuă violent în regiunea 

Racoviţa-Titeşti.
In valea Jiului, inamicul, primind întăriri, urmărirea noa

stră a încetat
La Orşova, situaţia neschimbată.
Frontal de Sud. —  In lungul Dunării, bombardament de 

artilerie.
In Dobrogea, detaşamentele înaintate au silit pe inamic 

să se retragă. Acesta a dat foc satelor Dăeni, Gârliciu, 
Rahman şi Haidar.

German
Luptele în sectorul Toîgyeş, precum şi între şoselele tre

cătorilor Alt şi Buzău, au continuat fără schimbare esenţială
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a situaţiei. La sud-vest de Predeal, am luat muntele Omul 
şi am făcut, la sud de trecătoarea Turnu-Roş, noi progrese. 
De ambele părţi ale şoselei trecătoarei Surduc, am respins 
atacuri româneşti. Pe frontul sudic, am luat peste 450  pri
zonieri.

In Dobrogea, nimic nou.

Austro-Ungar
Atacurile române din Muntenia de nord au rămas şi eri 

complect fără rezutat. La sud-est de trecătoarea Turnu-Roş,, 
am câştigat teren. Am lua't muntele Omul. In regiunea de 
frontieră a Buzăului şi la Bicaz şi Tolgyeş luptele continuă.

Bulgar
v Dealungul coastei Mărei Negre, linişte. In Dobrogea, lupte 

neînsemnate între detaşamentele de recunoaştere. Pe Du
năre, foc neînsemnat de artilerie şi infanterie.

7  Noem brie 1916.

Român
Frontul de N ord şi N ord-Vest. —  Pe graniţa de Vest a  

Moldovei, situaţia neschimbată.
In valea Buzăului, am atacat şi am înaintat puţin.
S’au luat 88 prizonieri şi o mitralieră.
La Predeluş, situaţia neschimbată.
In valea Prahovei, bombardament intens.
In regiunea Dragoslavele, s’a respins un atac de noapte 

al inamicului.
Pe stânga Oltului, luptă violentă în curs.
In valea Jiului, acţiuni mici cu succes pentru noi.
La Orşova, situaţia neschimbată.
Frontul de Sud. —  Inamicul a bombardat Giargiul.
In Dobrogea am progresat spre Sud pe tot frontul.



I I

91

German
In sectorul Tolgyeş, ruşii, după repetate atacuri zadarnice 

au câştigat în unele locuri teren. La vest de şoseaua trecă
toarei Buzău, am reluat cu asalt liniile ce perdusenr 
lângă Siriu. In sectorul Câmpulung, violentă luptă de ar
tilerie. La vest de valea Târgului, românii au întreprins în 
cursul nopţei. 6 contra-atacuri zadarnice. La Sud-Est de 
trecătoarea Turnu-Roş, atacul nostru progresează în mod 
favorabil în repiunea Spin. Inamicul a lăsat 10 ofiţeri şi 
1000 soldaţi prizonieri în mâiuile noastre. Şi la sudul tre
cătoarei Vulcan am făcut progrese.

In Dobrogea situaţia neschimbată.

Austro-Ungar
In sectorul trecătoarei Turnu-Roş, inamicul a fost gonit 

prin atac învăluitor de pe înălţimele de la Nord de Spin. 
cu care ocazie a lăsat 10 ofiţeri şi 1000 oameni prizonieri. 
La Nord-Vest de Câmpulung, una dintre încercatele noastre 
brigăzi de munte a respins 6 asalturi româneşt. La sud 
de Crasna, am smuls inamicului o înălţime. Lângă Tolgyeş* 
ruşii au împins înapoi frontul nostru în munţii de fron
tieră cu câţiva kilometri, după mai multe zile de luptă în
dârjită.

Bulgar
In Dobrogea, lupte, între detaşamente înaintate. Vapoare 

inamice au bombardat Constanţa şi Mangalia, s’au retras 
însă în largul mărei când au fost atacate de aeroplanele 
noastre de marină. In lungul Dunărei, pe alocurea, foc de 
artilerie şi infanterie. Am distrus mai multe luntre, mai jos 
de Calafat, prin focuri.

8  Noembrie, 1916. f
Român

Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  Pe graniţa de Vest a' 
Moldovei, nimic nou.
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In Valea Buzăului, la Tabla Buţii, Bratocea şi Predeluş 
acţiuni de artilerie.

In Valea Prahovei, bombardament violent de artilerie; 
s ’a respins un atac al infanteriei inamice.

Pe restul frontului, situaţia neschimbată.
Frontal de Sud .— Foc de artilerie şi infanterie în lungul 

Dunărei.
In Dobrogea, am înaintat spre Sud; hidroplanele inamice 

au atacat Sulina, unul căzând pe apă, a fost luat împreună 
cu  pilotul şi observatorul său.

German
Sectorul Tolgyeş a fost şi eri teatrul unor lupte vii. 

Adversarul a obţinut iar mici avantaje. Poziţiunile de pe 
înălţimi câştigate în ultimele zile de români la sudul tre
cătoarei Buzău, au fost iarăşi zmulse. La trecătoarea Tatar- 
Havas, au fost respinse atacuri inamice. Succesul din regi
unea Spin a putut fi lărgit. Numărul prizonierilor a crescut.

In Dobrogea, nici un eveniment deosebit.

Âustro-Ungar '
La sud şi sud-est de trecătoarea Surduc atacuri române 

au fost respinse. Lângă Spin şi la sud- vest de Predeal, am 
mai împins pe inamic înapoi. De ambele părţi ale şoselei 
Buzău, suntem iarăşi în stăpânirea tuturor poziţiunilor noastre 
«de mai înainte. La nord-vest de Tolgyeş, ruşii au putut 
iarăşi câştiga ceva teren.

9  Noembrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  In valea Trotoşului 

inamicul a atacat în direcţia muntelui Muncelul (7 kilo
metri nord Goioasa), dar a fost respins.

In valea superioară a Asăului, trupele noastre au abătut
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un aeroplan tip Hindenburg; s’au luat prizonieri pilotul 
şi observatorul.

La Tabla-Buţii, Bratocea, Predeluş şi valea Prahovei, 
lupte în curs.

In regiunea Dragoslavelor, s’a respins un atac inamic.
Pe stânga Oltului, lupta continuă la Sud de Titeşti-Ra- 

coviţa.
Pe restul frontului nimic nou.
Frontul de Sud .— Inamicul a desfăşurat o mare activitate 

de artilerie în tot lungul Dunărei.
In Dobrogea, Hârşova a fost reocupată de noi, cu aju

torul escadrei de Dunăre.
înainte de a se retrage, inamicul a dat foc oraşului, pre

cum a dat foc şi satului Topal.

* German
In munţii de nord ai Gherghiului, am respins atacuri 

ruseşti. Lângă Belbor şi în sectorul Tölgyes noi atacuri 
germane au respins pe ruşi cari înaintaseră. La sud-est de 
trecătoarea Turnu-Roş, am trecut, în continuare, atacul nostru 
dincolo de sectorul Băieşti şi Sardoiul cu poziţiunile de 
înălţimi de pe ambele părţi. Am făcut ca la 150 de pri
zonieri şi am luat 2 tunuri. Contra-atacurile româniior au 
avut şi aci tot aşa puţin succes ca şi în sectorul Predea
lului şi în munţii Vulcan.

In Dobrogea nordică, detaşamente de recunoaştere îna
intate au evitat, conform ordinului, lupte cu infanteria 
duşmană.

Austro-Ungar
, La sud şi sud-est de trecătoarea Surduc, atacuri române 
au rămas fără succes. Lângă Spin am făcut noi progrese, 
150 prizonieri şi 2 tunuri au fost capturaţi. La vest de 
Tolgyeş şi Ia Belbor, ruşii cari înaintaseră au fost iarăşi a~ 
runcaţi înapoi de trupe germane.
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10 Noembrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi N ord. Vest.— Pe frontiera de Vest a 

Moldovei şi până la Predeluş, situaţia" neschimbată.
In valea Prahovei, lupte foarte violente, mai ales pe 

láncul nostru stâng.
In regiunea Dragoslavelor, acţiuni de artilerie.
Luptele continuă pe stânga Oltului.
In valea Jiului şi la Orşova, situaţia neschimbată.
Frontul de Sud .— Pe Dunăre, foc de artilerie.
Un monitor şi două vedete inamice ce se apropiaseră 

de portul Ramadan (Giurgiu), au fost silite de focul nos
tru să se retragă.

In Dobrogea, nimic nou.

German
Atacurile noastre în munţii Gherghiului au continuat în 

mod favorabil. Terenul care fusese pierdut în luptele ce 
urmează aci de la 4 Noembrie a fost aproape complecta- 
mente recâştigat. In sectorul Predeal, am făcut, la vest de 
Azuga, noi progrese şi am respins, de ambele părţi ale şo
selei trecătoare, contra-atacurile româneşti. 188 prizonieri şi 
4 mitraliere au rămas în mâinile noastre. De ambele părţi 
ale Oltului, lupte cu succes, în cari s’au distins şi miliţiile 
noastre, pe lângă infanteria bavareză şi trupele alpine austro- 
ungare. *

In Dobrogea, nici un eveniment esenţial. Lângă Giurgiu, 
monitoarele au luat 2 şlepuri româneşti încărcate cu petrol.

Austro-Ungar
La vest de şoseaua trecătoarei Vulcan, atacuri româneşti 

au rămas fără succes. De ambele părţi ale văiei Oituzuluj
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şi la vest de Predeal, trupele aliate au câştigat din nou 
teren, au aruncat prin asalturi pe inamic din poziţiunile 
sale şi le-au menţinut pe aceste cu toate contra-atacnrile 
inamice. 188 prizonieri şi 4 mitraliere au rămas în mâinile 
noastre. Şi în munţii Gherghiului atacul nostru face pro
grese favorabile. Monitoare Imperiale şi Regale ale flotilei 
de Dunăre, au capturat lângă Giurgiu două şlepuri româ
neşti încărcate cu petrol.

11 Noembrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  S’au respins 3 atacuri 

inamice în valea Slănicului-Moldova.
In valea Buzăului, la Tabla-Buţii, Bratocea şi Predeluş, 

situaţia neschimbată.
In valea Prahovei, după un violent bombardament de 

artilerie, inamicul a atacat în repetate rânduri, dar a fost 
respins sângeros ; trupele noastre şi-au menţinut poziţiunile.

In regiunea Dragoslavele, cu tot focul artileriei inamice, 
i-am luat o tranşee.

Pe stânga Oltului, lupta continuă violentă. Am progre
sat spre Nord şi am luat muntele Frunţile.

' Pe dreapta Oltului, am oprit atacul dat de inamic la Ri- 
gloul şi Sărăcineşti. O luptă este în curs pe dealul Mol- 
dovis (est Jiu). La Orşova, linişte.

Frontul de Sud .— Artileria inamică a fost foarte activă 
la Dunăre; s’a respins o mică încercare de debarcare a 
inamicului la gura Oltului.

In Dobrogea, situaţia neschimbată.

German
Atacurile trupelor germane şi austro ungare pe frontul 

nord-estic al Transilvaniei au fost desvoltate cu succes mai
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departe. La vest de şoseaua Predeal-Sinaia am luat mat 
multe linii de tranşee româneşti cu asalt şi am făcut 160  
prizonieri. Pe şoselele trecătorilor de la vest au avut lo c  
eri numai lupte mai mici, cu care ocazie am luat o pozi- 
ţiune de înălţime şi 200 prizonieri.

In Dobrogea, situaţia neschimbată.

Austro-Ungar

Atacurile noastre de ambele părţi ale râului Olt au pro
gresat. La vest de valea Predealului, trupe austro-ungare şî 
germane au luat cu asalt 6 linii româneşti, situate una după 
alta, şi le-au menţinut împotriva a 2 atacuri inamice. Pe 
partea aceasta a frontului, s’au luat 360  prizonieri şi 2 mi
traliere.

12 Noembrie 1916.

Român
Frontal de N ord şi N ord-Vest. —  In valea Trotoşului, 

trupele noastre au atacat şi luat muntele Alunişu (opt kilo- - 
metrii Nord Goioasa) şi muntele Preotesele (şapte kilometri 
Nord Agă$). In valea Uzului, artileria noastră a distrus fa
brica delà Usvolgy. Inamicul a dat 8 atacuri în direcţia 
vârfului Cernica (între Slănic şi Oituz), cari toate au fost 
respinse, după care am trecut la contra-atac pe întregul front 
din Vrancea până în Slănicul Moldovei şi am ocupat vârful 
Lupoaicei şi Fata Moartă. In Valea Buzăului, un atac inamic 
început la ora 6 d. a. pe ' dreapta râului a fost respins la 
ora 8 seara. La Tabla Buţii, Bratocea şi Predeluş, acţiuni 
de patrule. In valea Prahovei, acţiune de artilerie. In regiunea 
Dragoslavelor, puternice atacuri inamice spre Lereşti şi 
Cândeşti; lupta este în curs. In valea Oltului, continuăm a 
progresa pe malul stâng ; pe malul drept, inamicul a atacat 
violent. In valea Jiului, un puternic atac inamic a silit tru-
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pele noastre să se retragă puţin spre sud. Lupte violente 
în localitatea Orşova.

Frontal de Sud. —  Pe Dunăre câte-va focuri de tun. 
In Dobrogea s’a inaintat pe frontul: Topal, Inan-Cişme 
şi Caranasuf unde s’au luat 100 prizonieri.

German

Pe frontul oriental al Transilvaniei, trupe germane au 
respins la nordul trecătoarei Oituz 8  atacuri ale românilor. 
Respingându-se atacurile româneşti pe muntele Fruntu şi 
Sate, precum şi la luarea unor poziţiuni inamice de ambele 
părţi ale Oltului, am capturat inclusiv cei 200  prizonieri 
anunţaţi eri, 18 ofiţeri, peste 1000 soldaţi şi 7 tunuri. Pe 
şoseaua Predealului, în trecătoarea Surduc şi la Orşova, 
am împins înainte trupele noastre înaintate.

In Dobrogea şi pe frontul Dunărei nimic nou.

Austro-Ungar
Lângă Orşova şi la sud de trecătoarea Surduc am câş

tigat teren. In valea Oltului am zmuls iarăşi inamicului 
câteva poziţiuni. La nord-vest de Soos-Mezö, românii au 
încercat de 8 ori să atace poziţiunile noastre şi au fost 
complect respinşi. In partea sudică a Garpaţilor muntoşi, 
luptele au devenit mai active. Prada din luptele pentru tre
cătoarea Turnu-Roş, delà 10 Noembrie şi până astăzi, este 
de 18 ofiţeri, 1000 soldaţi şi 7 tunuri.

13 Noembrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord- Vest. —  Pe frontiera de Vest 

a Moldovei şi până Ia Predeluş nimic nou. In valea Pra
7
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hovei bombardament de artilerie, mai cu seamă în sectorul 
h  apus de râu. S’au respins două atacuri inamice către 
valea Cerbului (Nord-Vest Buşteni). In regiunea Dragoslavele 
luptele au continuat în tot cursul zilei de ieri ; ne-am menţinut 
poziţile. In valea Oltului s’au respins toate atacurile inamice 
pe stânga Oltului. Pe dreapta râului, sub presiunea inami
cului, am cedat puţin teren la sud de linia Rigloul-Sărăci- 
neşti. In valea Jiului presiunea inamicului continuă a fi 
puternică ; se dau lupte violente în regiunea Bumbeşti. La 
Orşova şi pe dreapta Cernei acţiuni vii.

Frontal de Sud. —  Nimic nou.

German

In munţii Gherghiului batalioane germane şi austro-un- 
gare au luat muntele Bitka-Arsurilor. Acolo pe înălţimile 
delà est de Belbor şi malul estic al Putnei, ruşii au în
cercat prin mai multe atacuri zadarnice să ne dispute te
renul câştigat. Pe munţii din ambele părţi ale trecătoarei 
Cituz, am respins atacuri inamice. La nord-vest de Câm
pulung, trupele noastre au luat Cândeştii. La sud-est de 
trecătoarea Turnu-Roş şi de şoseaua Surduc, precum şi la 
nord de Orşova, forţele româneşti au dat contra.atacuri 
puternice fără de succes. Ele au pierdut- pe lângă pierde
rile sângeroase, mai bine de 1000 prizonieri.

In Dobrogea. Detaşamente inamice cari au talonat dea- 
lungul Dunărei, împotriva aripei stângi a poziţiunei noa
stre din Dobrogea nordică, au fost gonite.

Cernavoda a fost bombardată dinspre malul stâng al 
Dunărei fără de succes.

Austrè-Ungar

In regiunea Orşova, pe şoseaua Surduc şi Ia sud-est de
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trecătoarea Turnu-Roş, inamicul a atacat zadarnic trupele 
noastre. La nord-vest de Câmpulung, detaşamente ausiro- 
ungare şi germane au scos pe români din satul Gândeşti, 
cu îndârjire apărat. De ambele părţi de Soos-Mezö, am res
pins mai multe atacuri româneşti. In sectorul Tölgyes trupe 
austro-ungare şi germane au luat cu asalt muntele Bitka- 
Arsurilor la nord de Hollo. Atacurile unor puternice forţe 
ruseşti, cari au fost aruncate împotriva coloanelor noastre 
la sud-est de Tölgyes şi lângă Belbor, s’au prăbuşit.

14 Noembrie 1916.

Român

Frontat de N ord şi Nord- Vest. —  Pe frontiera de Vest 
a  Moldovei artileria noastră a redus la tăcere artileria ina
mică în valea Trotuşului şi valea Uzului. Intre valea Oi- 
tuzului şi valea Caşinului inamicul a atacat continuu delà 
2 9  Oct. până în prezent ; toate atacurile sale au fost sângeros 
respinse. Am contra-atacat şi luat 2 ofiţeri şi 81 oameni de 
trupă prizonieri, 8 mitraliere şi material de război. In valea 
Putnei şi până la Predeluş, afară de bombardament de ar
tilerie şi mici acţiuni, nu este nimic important. In valea 
Prahovei bombardament intens de artilerie. In regiunea 
Dragoslavele inamicul a atacat cu infanterie şi artilerie grea, 
silind trupele noastre să cedeze teren pe aripa stângă. Pe 
stânga Oltului inamicul atacă puternic, poziţile trec din mână 
în mână. La Jiu inamicul presează cu forţe noi şi superi
oare. Trupele noastre, după lupte îndârjite, au fost nevoite 
să se retragă la sud de Bumbeşti. La Cema acţiuni de ar
tilerie şi de patrule de infanterie.

Frontul de Sad. —  Pe Dunăre nimic important. In Do- 
brogea nici o schimbare. Flotila noastră a ajuns eri Ia Sei
menii Mari şi a bombardat trupele delà flancul stâng inamic.
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German

In faţa atacurilor trupelor germane şi austro-ungare, ru
sul s-a retras în munţii Gherghiului, spre frontieră. Şi la 
Sud de trecătoarea Tölgyes, batalioane bavareze şi austro- 
ungare au făcut progrese cu toată rezistenţa îndârjită. De 
ambele părţi al văiei Oituzului a avut şi eri loc lupte mai 
mici pentru câteva înălţimi. Pe frontul sudic al Transilva
niei, luptele continuă cu succes pentru noi. Am făcut iarăşi 
mai multe sute de prizonieri. Numai la trecătoaaea Turnu- 
Roş, 6 ofiţeri şi 650  soldaţi.

In Dobrogea nimic nou. încercatele monitoare austro- 
ungare au capturat, după o luptă de artilerie pe malul ro
mânesc al Dunărei, lângă Giurgiu, 7 şlepuri, printre cari S 
încărcate. '  '

Austro-Ungar

Frontul Mackensen. Monitoarele noastre de Dunăre au 
capturat lângă Giurgiu, cu tot focul de artilerie extrem de 
puternic al inamicului, 7 şlepuri în parte încărcate.

Frontul Archiducelui Iosif. Lângă Orşova, am curăţit 
malul drept al Cernei. In Muntenia nordică luptele conti
nuă să ne fie favorabile. In ultimele 2 zile am capturat 
1600 prizonieri, 9 mitraliere şi 1 tun. La trecătoarea Oituz, 
românii îşi continuă atacurile. In sectorul Tölgyes, ruşii au 
fost siliţi să evacueze mai multe înălţimi de la Vest de 
frontieră.

15 Noembrie 1916.

Român

Frontul de N ord şi N ord-Vest. —  
a Moldovei până în valea Slănicului

Pe frontiera de Vest 
nici o schimbare. In
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văile SlăniculuL şi Oituzului inamicul este urmărit dincolo 
de graniţă de trupele noastre : am făcut prizonieri 80  oa
meni şi am luat o mitralieră. Din valea Putnei şi până la 
Predeluş nici o schimbare. In valea Prahovei slab bombar
dament de artilerie., In regiunea Dragoslavelor inamicul a 
atacat din nou şi de mai multe ori sprijinit de artileria 
grea; însă a fost peste tot respins.Trupele noastre îşi men
ţin poziţiile. In valea Oltului inamicul primind întăriri a 
silit trupele noastre să cedeze puţin teren spre Sălătruc şi 
Brizoi. La Jiu atacul inamicului a continuat cu furie ; cu 
toate contra-atacurile date, trupele noastre au fost nevoite 
a  se retrage pe a doua linie de întărire. La Cerna nici o 
acţiune.

Frontul de Sud. —  Pe Dunăre schimb de focuri de in
fanterie şi bombardament de artilerie în tot lungul fluviului. 
In Dobrogea am ocupat satul Bohascic pe Dunăre şi am 
progresat pe tot frontul.

German

Pe frontul răsăritean al Transilvaniei, puţină activitate de 
luptă. In luptele favorabile pentru noi din pădurile şi 
munţii dealungul şoselelor cari duc în Muntenia, românii, 
au perdut eri 23 ofiţeri şi 1800 soldaţi prizonieri, 4 tu
nuri şi mai multe mitraliere.

In Dobrogea, nici o schimbare a situaţiunei.
Cetatea Bucureşti a fost bombardată de aeroplane.

Austro-Ungar

In Muntenia nordică am continuat lupta cu succes. Ro
mânii ‘au lăsat în mâinile noastre 2 3  ofiţeri, 1800 soldaţi 
şi 4 tunuri. In spaţiul răsăritean şi în Carpaţii muntoşi a-
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16 Noembrie 1916.

Român

Frontul de N ord şi N ord-Vest.— Pe. frontiera de Vest a  
Motdovei, inamicul a atacat fără succes în mai multe părţi ;  
am făcut prizonieri 90 oameni de trupă şi am luat 2 mi
traliere.

Pe frontiera de Nord a Munteniei până în valea Praho
vei inclusiv acţiuni fără importanţă şi bombardament de 
artilerie.

In regiunea Dragoslavelor, inamicul a atacat cu furie, 
însă fără succes, fiind respins cu mari pierderi.

In valea Oltului, lupte violente. Pe stânga, trupele noa
stre s’au retras spre Areful şi Rădăcineşti ; pe dreapta se 
menţin poziţiunile. >.

In regiunea Jiului, trupele noastre s’au retras spre Co- 
păcioasa (Sud-Est Tg.-Jiu) şi Cârbeşti (Sud Tg.-Jiu).

La Cerna, acţiuni de patrule şi foc slab de artilerie.
Frontul de Sud. —  In lungul Dunării slab foc de artile

rie şi infanterie.
In Dobrogea nici o schimbare,

German

In partea sudică a Carpaţilor muntoşi, lupta1 reciprocă 
de artilerie a reînceput. Pe frontul răsăritean al Transilva
niei, puternice atacuri ruseşti au dat greş la Est de valea 
Putnei. La Nord de Sulta, trupe ungureşti au făcut o re
cunoaştere pe muntele Aluniş. Lângă Soos-Mezö pe lângă, 
trecătoarea Oituz, atacuri româneşti au rămas fără succes. 
Activitatea de luptă la Nord de Câmpulung a crescut Ro
mânul a apărat cu îndârjire pământul ţărei sale şi pe şo
selele ce duc prin trecătorile Turnu-Roş şi Surduc. Spre
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Sud, am făcut progrese şi am luat eri 5 ofiţeri şi 1200  
soldaţi prizonieri.

In Dobrogea, mici lupte ale detaşamentelor înaintate.
Ştirea română despre ocuparea satului Bohascik este in

ventată. In mai multe puncte ale liniei Dunărei, focuri de 
la mal la mal.

Austro-Ungar
Luptele de pe ambele părţi ale râurilor Jiu şi Olt, pro

gresează în mod favorabil. S-au făcut peste 1200 prizonieri.
La Nord de Câmpulung şi lângă Sooz-Mezö, am respins 

puternice atacuri române. La Nord de Sulta, detaşamente 
austro-ungare au făcut o recunoaştere pe muntele Aluniş. 
La Sud-Est de Tolgyeş, atacurile ruseşti au rămas fără 
succes.

• ( 17 Noembrie 1916.

Român

Frontul de N ord şi Nord- Vest.— Pe frontiera de Vest a 
Moldovei, acţiunile începute eri au fost întrerupte din cauza 
timpului rău. Am luat prizonieri.

Pe frontul de Nord al Munteniei până la Predeluş, ac
ţiuni fără importanţă.

In valea Prahovei, acţiune puternică din partea artileriei 
şi infanteriei inamice, mai ales în stânga râului. Trupele 
noastre au respins atacurile şi-şi menţin poziţiunile.

In regiunea Dragoslavelor, inamicul a atacat puternic în 
cursul zilei şi al nopţii, ajungând pe alocuri la baionetă; 
însă a fost respins peste tot cu mari pierderi.

In valea Oltului, inamicul â atacat din nou cu putere, 
silindu-ne să ne retragem puţin spre Ienciuleşti.

La Jiu ne-am retras puţin spre Ştefăneşti. Am contra
atacat spre aripă şi am respins pe inamic cu mari pierderi.
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La Cerna acţiuni slabe de artilerie.
Frontul de Sud. —  Pe Dunăre, schimb de focuri de in

fanterie şi artilerie. Artileria noastră a bombardat în chip 
eficace Rusciucul.

In Dobrogea nimic nou.

German f

In munţii Gherghiului pe înălţimile de la est de valea 
Putnei, rusul opune atacurilor noastre o rezistenţă îndârjită. 
La frontieră, spre est de Chesdi-Vasarhely, regimentul de 
Infanterie de rezervă No. 19 bavarez, adesea încercat în 
lupte, a luat cu asalt muntele Runcul şi l’a menţinut îm
potriva unor atacuri puternice. La vest de şoseaua Predea
lului trupe germane şi austro-ungare au pătruns în pozi- 
ţiunile româneşti. Trupele cari înaintează la sud de trecă- 
toarea Turnu-Roş sub comanda generalului Krafft von Del- 
mensingen au avut iarăşi ca rezultat al luptelor lor de eri 
10 ofiţeri şi 1500 soldaţi prizonieri. In alte puncte ale 
frontului transilvănean, s’au luat afară de aceştia peste 650  
români prizonieri şi s'au capturat 12 mitraliere. După ra
poartele trupelor, populaţiunea română ia parte la lupte.

Pe frontul dobrogean, lângă Silistra, foc de artilerie mai 
viu decât în zilele precedente.

Austro-Ungar

La vest de şoseaua Predeal, forţe austro-ungare şi ger
mane au străpuns liniile inamice. Şi în alte părţi situaţia 
în Muntenia nordică este pretutindeni favorabilă. Eri am 
făcut acolo din nou mai bine de 2000  prizonieri. Lângă 
Soos-Mezö, bavarezii au luat Runcul Mare. Lupta pentru 
înălţimile de la sud-est de trecătoarea Tolgyeş continuă.
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18 Noetnbrie 1916.

Român
Frontul de N ord ţi Nord-Vest. —  Pe graniţa de Vest a 

Moldovei şi până în valea Prahovei inclusiv, nimic nou.
In regiunea Dragoslaveîor, trupele noastre au atacat şî 

au reuşit să împingă pe inamic atât la centru cât şi la 
aripa noastră stângă, făcând progrese simţitoare; s’au fă
cut peste 300  prizonieri.

In valea Oltului şi a jiului luptele continuă crâncene ; 
am  cedat puţin teren,

La Cerna nimic important.
Frontul de Sud .— Pe Dunăre schimb de focuri.
In Dobrogea nimic nou.

German
In Carpaţii înzăpeziţi situaţia neschimbată până la şose

lele trecătorilor de la sud de Braşov. Iu asalturi zadarnice 
pline de sacrificii, românii au încercat să împingă înapoi 
centrul frontului german la nord-est de Câmpulnng. In 
dealurile păduroase, de ambele părţi ale văilor Oltului şi 
Jiului, atacurile trupelor germane şi austro-ungare progre
sează. Am făcut iarăşi prizonieri.

In Dobrogea pe aripa stângă a armatei germano-bulgaro- 
otomane din Dobrogea, au avut Ioc eri lupte de artilerie.

Austro-Ungar
De ambele părţi ale Jiului, trupele austro-ungare şi ger

mane înaintează mereu cu toată rezistenţa inamică extrem 
de violentă. Şi la est de râul Olt, am câştigat teren. La 
Sud-Est de Câmpulung, îndârjite contra-atacuri inamice au 
dat greş. Pe frontul oriental al Transilvaniei, pe zăpadă şi 
ger, slabă activitate de luptă.
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Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  Nimic nou pe graniţa 

de Vest a Moldovei şi aceia de Nord a Munteniei până 
în valea Prahovei, unde a fost “respins un atac inamic.

In Dragoslavele am continuat a înainta, făcând prizonieri 
4  ofiţeri, 80  oameni de trupă şi luând 2 mitraliere, 2 tu
nuri şi 5 căruţe cu arme.

In valea Oltului luptele continuă în regiunea Oèşti-Suici- 
Brezoi. In văile Jiului şi a Gilortului luptele sunt aprige. 
La Cerna nici o acţiune.

Frontul de Sud. —  Pe Dunăre şi în Dobrogea foc rar  
de artilerie şi infanterie.

German
La est de valea Putnei, în munţii Gherghiului, regimente 

bavareze au respins atacurile unor forţe puternice ruseşti 
la sud de Heghieş. Operaţiunile noastre de la începutul lui 
Octombrie pe frontul sudic al Transilvaniei au luat de
cursul pe care l’am urmărit. Eşirea din trecătorile munţilor 
în şesul muntean a fost cucerită de trupele germane şi 
austro-ungare cu toată rezistenţa îndârjită a românilor. Pu
ternice forţe române au fost străpunse între Jiu şi Jilord 
în bătălia de la Tg.-Jiu şi au fost bătute având perderi 
sângeroase extra-ordinar de mari. încercările inamicului de 
a ne învălui cu forţe noi din spre est au dat greş. Ur- 
mărindu-1, trupele noastre au atins calea ferată Orşova- 
Craiova. La sud de trecătoarea Turnu-Roş, am depăşit şo
seaua Călineşti-Şuiţi. Prada totală pe care a făcut-o armata 
a 9-a în zilele de la 1 până la 18 Noembrie este: 189  
ofiţeri, 19338 soldaţi, 26 tunuri, 17 care cu niuniţiuni şi 
72 mitraliere.

In Dobrogea. Pe tot frontul lupte de patrule. Lângă Si- 
listra, foc mai viu de artilerie şi infanterie.

19 Noembríe 1916.
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Austro-Ungar
Aripa sudică a forţelor aliate de sub comanda genera

lului archiduce Carol a obţinut în zilele din urmă u »  
succes complect. Trupe ale armatei generalului Falkenhayn 
şi-au croit, în bătălia de lângă Tg.-Jiu, eşirea din munţi şi 
împreună cu coloane cari înaintau în valea Motrului au 
ajuns eri la calea ferată care duce de la Vârciorova la 
Craiova. Cea mai îndârjită rezistenţi română care s’a pro
nunţat de repetate ori. mai cu seamă la est şi sud-est de 
Tg.-jiu prin violente contra-atacuri, a fost zadarnică. Forţele 
austro-ungare şi germane cari înaintau de ambele părţi ale 
râului Olt au atins şi ele, în continue şi îndârjite lupte, 
poalele munţilor. Ele au trecut eri peste linia Călimăneşti- 
Şuiţi. Atacurile românilor au dat greş şi aci . ca şi la nord 
de Câmpulung. De la 1 Noembrie am luat în Muntenia 
189 ofiţeri şi 19338 soldaţi români, 26 tunuri, 17 care 
cu muniţiuni şi 72 mitraliere. Pe frontul oriental al Tran
silvaniei, la sud-est de Tolgyeş, trupe bavareze ale genera
lului Arz au respins un atac rus.

2 0  Noembrie 1916.

Român
Frontal de N ord şi Nord- Vest.— Pe frontiera de Vest a. 

Moldovei şi pe aceia de Nord a Munteniei până la Pre- 
deluş nimiç nou.

In valea Prahovei, inamicul a bombardat poziţiile noa
stre şi ne-a atacat cu infanteria, însă a fost respins cu 
pierderi însemnate. In regiunea Dragoslavele consolidăm, 
poziţiile cucerite. La Olt, situaţia neschimbată. La Jiu, tru
pele noastre luptând în retragere au ajuns în regiunea 
Filiaşului.

La Cema, am respins un atac al inamicului asupra mun
telui Alion.
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Frontal ds Sad .— Pe Dunăre focuri de infanterie şi ar
tilerie. In Dobrogea acţiuni de mici detaşamente favora
bile nouă.

German

Operaţiunile noastre contra frontului ruso-român se des
făşoară conform planului. La nord-est de Câmpu-Lung, ro
mânii epuizează, în zilnice atacuri zadarnice, unităţile lor în
curcate.

In Dobrogea şi dealungul Dunărei până la portul Oltina 
'-{spre est de Silistra) foc de artilerie.

Austro-Ungar

Operaţiunile contra României decurg conform planului. 
I_a Nord de Câmpulung, s’au respins iarăşi atacuri violente.

21 Noembrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest.— Nimic nou pe frontiera 

de Vest a Moldovei şl Valea Buzăului.
La Tabla-Buţii şi Predeluş, slab bombardament de ar

tilerie. In valea Prahovei, bombardament de artilerie şi ac
ţiuni de infanterie: inamicul a făcut uz de gaze asfixiante 
şi a atacat cu infanterie fără a obţine vre-un succes.

In regiunea Dragoslavele, după uri puternic bombarda
ment de artilerie, am atacat şi ocupat muntele Toca, Po- 
iana-Mărăcine şi am luat o mitralieră; un contra-atac a 
fost respins.

In Valea Oltului, lupte crâncene în regiunea Verneşti- 
.Albeşti-Surpaţi-Mânăstirea Cozia.

In Valea Jiului, trupele noastre s’au retras spre Craiova. 
;La Cerna, nimic nou.
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Frontul de Sud. Pe Dunăre bombardament de artile
rie şi schimb de focuri de infanterie. în Dobrogea nimic nou.

Atacuri aeriene. —  Eri inamicul a dezvoltat din nou o- 
activitate aeriană deosebită bombardând în 5 rânduri Ca
pitala, omorînd şi rănind mai mulie persoane, mai ales 
femei şi copii.

German
Pe frontul Oriental al Transilvaniei, mici lupte. Trupele 

germane şi austro-ungare au respins şi noaptea repetate a- 
tacuri româneşti. Pe Olt am z/nuls românilor, în lupte în
dârjite', câteva importante localităţi şi înălţimi întărite. In
fanteria noastră se află în faţa Craiovei, reşedinţa de până 
acum a comandamentului primei armate române.

In Dobrogea. Afară de foc de artilerie nici un eveniment 
deosebit.

Constanţa şi Cernavoda au fost bombardate.
Escadrele noastre de aeroplane au aruncat bombe asupra 

instalaţiilor de comunicaţie de lângă Bucureşti.

Austro-Ungar
Trupele aliate cari luptă de ambele părţi ale Jiului au a- 

lungat iarăşi înapoi pe inamic. Ele se apropie de Craiova. 
La est de Olt, am pus piciorul pe înălţimile de la sud de 
Scăuieni. La nord de Câmpulung, inamicul a continuat a- 
tacurile sale. Sforţările sale ap fost iarăşi zadarnice.

• 2 2  Noenibrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vest. —  Pe graniţa de Vest ar 

Moldovei şi până în valea Buzăului inclusiv, nici o schim
bare.

La Bratocea, Predeluş şi Predeal, bombardament de ar
tilerie şi mici acţiuni de infanterie.
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In regiunea Dragoslavele, acţiuni de artilerie. La Olt, 
situaţia neschimbată. La Jiu, trupele noastre s’au retras spre 
Est de Craiova. La Cerna s’au respins toate atacurile ina
micului.

Frontul de Sud. —  Pe Dunăre şi în • Dobrogea schimb 
;de focuri de infanterie şi slab bombardament de artilerie.

German
Până la Braşov nici o luptă mai mare. La nord de 

^Câmpulung, s’au repetat atacurile zadarnice româneşti îm
potriva frontului german şi austro-ungar. Pe şoseaua trecă
toarei Turnu-Roş şi în văile laterale ale Oltului, am câştigat 
teren luptând. Înfrângând repede cu baioneta şi prin atac 
rezistenţa inamicului bătut, infanteria din Prusia occidentală 
şi orientală a pătruns înainte de amiază din spre nord, iar 
din spre vest escadroane ale regimentului de cuirasieri ale 
M . S. Regina ca cele dintâi trupe germane, în oraşul Craiova,

In Dobrogea. Aproape de coastă, lupte de avant-posturi. 
P e . Dunăre, pe alocurea foc de artilerie.

Austro-Ungar
După scurtă luptă, Craiova a fost luată.
De ambele părţi ale Oltului, românii s’au mai retras. La 

mord de Câmpulung, toate sforţările inamicului de a obţine 
un succes prin atacuri îndârjite au rămas fără rezultat, 
încolo, pe frontul oriental nimic de seamă.

2 3  Noembrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi Nord-Vcst.—  Pe frontiera de Vest a 

«Moldovei şi până în valea Buzăului nici o schimvare.
La Bratocea şi Predeluş mici acţiuni fără importanţă.



111

în valea Prahovei bombardament de artilerie şi mici ac
ţiuni de infanterie.

In regiunea Dragoslavele ne întărim pe poziţiunile cu
cerite. In valea Oltului acţiuni de infanterie la centru şi 
bombardament de artilerie la aripa_ noastră stângă.

Trupele noastre îşi menţin poziţiile.
In Oltenia trupele noastre retrase din valea Jiului ocupă 

poziţiunile din ajun.
La Cerna, inamicul atacă puţernic.
Frontul de Sud. —  Pe Dunăre, schimb de focuri de in

fanterie şi bombardament de artilerie, mai ales în sectorul 
dintre Zimnicea şi Olteniţa.

In Dobrogea, slab bombardament de artilerie.
La aripa stângă, au fost ocupate satele: Tasăul şi Tatar- 

Palas. .

German

Pe frontiera estică a Transilvaniei lupte de detaşamente 
de recunoaştere. Ruşii aduc acolo întăriri. In Muntenia, si
tuaţia nu s’a schimbat. Lângă Craiova, am luat, pe lângă 
altă pradă, 300 vagoane.

In Dobrogea şi pe Dunăre, în mai multe puncte, foc de 
artilerie.

Austro-Ungar
Pe Cerna inferioară am pus piciorul pe malul stâng. 

Altfel în Muntenia nimic nou. La frontiera estică a Tran
silvaniei şi în Carpaţii păduroşi, activitatea de recunoaştere 
a  fost mai vie.

24  Noembrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi N ord-Vest. —  Pe frontul Moldovei 

aiici o schimbare.
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Pe graniţa Munteniei până în regiunea Dragoslavele slab 
bombardament de artilerie.

In valea Oltului, bombardament de artilerie pe aripa 
dreaptă şi la centru ; în stânga inamicul a atacat puternic.

In Oltenia, trupele noastre sub presiunea forţelor ina
mice superioare, s’au retras pe stânga Olteţului.

Frontul de Sud .—  Focuri de infanterie şi bombardament 
de artilerie pe tot lungul Dunării.

Intre Calafat şi jiu s’a capturat un aeroplan inamic.
Spre Zimnieea puternic bombardament de artilerie, ina

micul încearcă să debarce aci.
In Dobrogea s’a înaintat pe tot frontul şi mâi ales la 

centru şi aripa stângă, unde s’au ocupat satele: Chelengic, 
Pazarli, Ester, Palazul mic şi Tasaul.

German

în şesul Munteniei, trupele generalului Faîkenhayn sunt 
aproape" de Olt. In colţul vestic al României, rezistenţa i- 
namică este înfrântă. Am luat Orşova şi Turnul-Severin.

' In Dobrogea. Pe aripa dreaptă a acestui front, forţe ru
seşti au fost scoase din terenul înaintat al poziţiunilor 
noastre printr’un atac al trupelor bulgare. Şi în alte puncte 
ale armatei, suntem în contact de luptă cu inamicul. Pe 
Dunăre, lupte.

Austro-Ungar

La est de Orşova, inamicul a fost aruncat înapoi de 
trupe austro-ungare şi germane. Şi Turnu-Severin este în 
mâna noastră. Forţele cari înaintează dincolo de Craiova, 
au atins cu capetele lor Oltul. In regiunea Râmnicu-Vâlcea, 
inamicul continuă să opue rezistenţa cea mai îndârjită.
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2 5  Noembrie 1916.

Român
Frontul de N ord şi N o rd -Vest. —  Nici o schimbare pe 

frontiera de Vest a Moldovei până în regiunea Dragos- 
lavele inclusiv, slab bombardament de artilerie.

In valea Oltului inamicul a atacat pe tot frontul în mai 
multe rânduri, dar a fost respins.

In Oltenia trupele noastre s’au retras pe stânga Oltului 
în regiunea Drăgăşani şi Slatina.

Frontul de Sud.— In tot lungul Dunării schimb de fo
curi de armă şi bombardament de artilerie.

Inamicul a debarcat la Islaz şi Zimnicea, la nordul cărei 
înaintarea lui a fost oprită de trupele noastre.

In Dobrogea, nimic nou.

\ ‘ German
In munţii Gherghiului, am respins sângeros un atac i- 

namic lângă Butka Neagră. La sud de eşirea Oltului din 
Alpii Transilvaniei, trupe germane şi austro-ungare cu re
zistenţa îndârjită au zmuls românilor mai multe localităţi. 
Iarăşi au făcut cu această ocazie 3 ofiţeri şi 800 soldaţi 
prizonieri. Rezistenţa inamică în depresiunea Oltului inferior 
a fost înfrântă. Am trecut acolo fluviul. Batalioane româneşti, 
despărţite de armata lor principală la graniţa vestică a Ro
mâniei, se apără încă cu îndârjire în munţii păduroşi delà 
nord-est de Turnu-Severin.

G rupul de armată al M areşalului Mackensen.

In Dobrogea foc de artilerie reciproc. După ce aulrecut 
Dunărea din spre sud, forţe de ale Puterilor Centrale aliate 
au pus piciorul pe pământ românesc. Lângă Racoviţa, au 
participat iarăşi locuitori împotriva trupelor noastre.

&
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Austro-Ungar
La nord-est de Tumù-Severin, trupele româneşti tăiate 

de acolo, opun încă îndârjită rezistenţă. Pe Oltul inferior, 
trupe germane au atins malul răsăritean. La nord de 
R.-Vâîcea, atacurile trupelor germane şi austro-ungare au 
făcut noi progrese. 3 ofiţeri şi 800  soldaţi au fost luaţi 
prizonieri. Un atac inamic în regiunea Bicazului a rămas 
fără succes.

2 6  Noembrie 1916.
German

Companii ruseşti au atacat iarăşi lângă Butka Neagră 
în munţii Gherghiului poziţiunile noastre fără de nici un 
succes. In valea Oltului, am luat R.-Vâlcea. Pe înălţimile 
de la Nord de Curtea de Argeş, românul opune încă re
zistenţă îndârjită. In regiunea de la Est de Oltul inferior, 
cavaleria germană, comandată de generalul conte Schmettow, 
a respins o divizie de cavalerie română care primise lupta 
şi înaintează victorioasă. Şoselele cari duc de la Olt spre 
Est, sunt ocupate de coloane de căruţe, cari fug. şi al căror 
drum este însemnat de localităţile incendiate.

G rupul de armată al M areşalului Mackensen

Un atac al tiraliorilor inamici, întreprins pe coastă, cu 
ajutorul unui foc din spre Mare, şi dat împotriva aripei 
drepte a armatei Dobrogei, a dat greş. Sub ochii genera
lului Mackensen, s-a executat, conform planului, trecerea 
peste Dunăre a armatei de Dunăre, destinată pentru viitoa
rele operaţiuni în România occidentală. La trecerea fluviu
lui crescut din cauza vremei umede, de către trupele de 
luptă, au luat parte, pe lângă bravii noştrii pioneri şi părţi 
ale corpului imperial de vase motoare ale flotilei de Du
năre 1. R. de sub comanda căpitanului de vas Lucich şi 
secţia de pioneri austro-ungară a generalului Gaugel.
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Austro-Ungar
Frontul M areşalului Mackensen

Armata de Dunăre a â tins regiunea de lângă Alexandria. 
'L a  executarea trecerei fluviului, îngreunată mult prin creş
terea subită a apei, flotila de Dunăre I. R. de sub comanda 
căpitanului de vas Lucich, de detaşamente de pioneri au- 
stro-ungare ale generalului Gaugel, a avut o parte consi
derabilă. Lângă Omuleţ, la Nord de Şiştov, aviatorii noştri 
au doborât un Farman inamic.

Frontul generalului archiduee Iosif

Cavaleria germană de sub comanda generalului conte 
Schmettow a aruncat la Est de Oltul inferior o divizie de 
cavalerie inamică înapoi. La Nord, unde inamicul opune 
încă o -rezistenţă violentă, trupele noastre se apropie de 
Curtea de Argeş. Un nou atac al unor companii ruseşti 
în "regiunea de la Sud-Vest de Bicaz a rămas iarăşi fără 
succes.

2Ţ  Noeinbrle 1916.

German
Trupele germane şi austro-ungare ale generalului Krafft 

von Deîmensingen, care înaintează din spre Nord de am
bele părţi ale Oltului, au alungat pe inamic dincolo de 
sectorul Topologului. La Est de Tig^ent, regimentul de in
fanterie saxon No. 182, excelent susţinut de regimentul 
■de artilierie de câmp No. 54, care, pentru a deschide un 
foc mai eficace, s-a postat aproape de inamic, a rupt liniile 
Inamice, şi a luat adversarului 10 ofiţeri, 400  soldaţi şi 7 
mitraliere. Sectorul Vedy a fost atins mai sus şi mai jos 
de Alexandria. Oraşul a fost luat. Trupele noastre au îm
pins din spre Turnu-Severin restul grupului român de la
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Orşova spre Sud-Est. Acolo alte forţe i-au tăiat calea. Ina
micul bătut, a. avut aci pe lângă perderi sângeroase şi o- 
pagubă de 28 ofiţeri şi 1200 soldaţi, pe cari i-am luat 
prizonieri, plus 3 tunuri, 27 chesoane pline şi 800  care 
încărcate, pe cari le-am luat ca pradă. Din porturile dună
rene dintre Orşova şi Rusciuk ne-am asigurat până acum 
ö vapoare şi 80 şlepuri, mai toate cuîncă rcătură preţioasă.

Armata M areşalului Mackensen

In Dobrogea, au dat greş mai multe atacuri executate de 
cavaleria şi infanteria rusă. Un atac al unor batalioane bul
gare a aruncat pe inamic afară din terenul din faţa poziţi- 
unilor noastre delà est de Ehcezeck.

Armata de Dunăre, înfrângând rezistenţa românilor, în- 
naintează.

Austro-Ungar
Inamicul, bătut lângă Turnu-Severin, se retrage spre Sud- 

Est şi urmărit de trupele austro-ungare şi germane. Prada 
noastră din aceste lupte este de 28 ofiţeri, 1200 soldaţi 
prizonieri, 3 tunuri, 27 chesoane pline şi 800 care încăr
cate. In porţile Dunărei a căzui de asemenea pradă bogată 
în mâinile noastre. La est de Oltul inferior, am atins sec
torul Vedy la nord şi la sud de Alexandria. Pe Oltul su
perior, am respins inamicul dincolo de sectorul Topolo- 
gtilui. La est de Tigvent, am rupt poziţiunile inamice, cu 
care ocazie am luat inamicului 10 ofiţeri şi 400  soldaţi 
prizonieri şi 7 mitraliere.

2 8  Noembrie 1916.

German
Pe frontul răsăritean al Transilvaniei, pe afocurea foc viu. 

Detaşamente de recunoaştere ruseşti au fost respinse. Oltul 
e trecut. Noile operaţiuni au început cu bune rezultate de 
lupte pentru noi. Curtea de Argeş e în stăpânirea noastră.



G rupul de armată a l M areşalului Mackensen

In Dobrogea, slabă activitate de luptă. Armata de Dunăre 
a  câştigat teren. Am luat eri Giurgiu.

Austro-Ungar
Oltul a fost trecut eri. In valea Argeşului, am luat Curtea 

de Argeş. Pe frontul estic din Transilvania, avant-posturile 
noastre au respins puternice detaşamente de recunoaştere 
ruseşti.

2 9  Noembrie 1916.

German
' In Carpaţii muntoşi şi pe frontul răsăritean în Transil
vania, inamicul a început eri in mai multe locuri, atacuri 
contra liniilor germane şi austro-ungare. El a suferit o în
frângere. Mici succese locale ce a obţinut, le-a plătit cu 
sacrificii sângeroase.

Armata generalului Falkenhayn înaintează victorios pe 
tot frontul muntean. Inamicul bătut, se retrage în dezordine 
spre est. /

G rupul de armată al M areşalului Mackensen

Mişcările armatei de Dunăre se fac de acord cu forţele 
cari operează mai la nord.

In" Dobrogea, slabă activitate de luptă.

Austro-Ungar
Armata generalului Falkenhayn înaintează victorios în 

Muntenia. Puternice atacuri ruseşti în Carpaţii muntoşi şi 
pe frontiera răsăriteană a Transilvaniei, au dat greş faţă cu 
rezistenţa îndârjită a trupelor austro-ungare şi germane. Am 
menţinut poziţiunile noastre. Pentru unele tranşee, lupta 
continuă încă.
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Turc
Frontul dobrogean. Trupele noastre au scos, prin foc de 

.Infanterie şi artilerie, trupe inamice ocupate câteva zile cu 
lucrări de tranşee, cauzându-le pierderi mari.

Frontul dunărean. Trupele noastre cari au trecut Du
nărea, au ocupat Ia 27 Noembrie Alexandria, unde au cap
turat o locomotivă, 140 vagoane şi o mare cantitate de 
provizii.

3 0  Noembrie 1916.

German
In Car palii muntoşi şi în munţii de frontieră ai Mol

dovei, ruşii au continuat atacurile fără a obţine rezultate 
importante. Rusul a suferit grele pierderi şi a trebuit să 
se mulţumească cu mici avantaje locale. In România occi
dentală, am împins înapoi arrière-gardele inamice. Am luat 
eri Piteşti şi Câmpulung şi am deschis astfel drumul prin 
trecătoarea Törtzburg. Am luat-acolo Ï7  ofiţeri şi 1200  
soldaţi prizonieri, 7 tunuri şi numeroase bagaje, cari au 
căzut în mâinile trupelor bavareze. Escadronul căpitanului 
von Borcke din regimentul de cuirasieri al M. S. Regina* 
a prins lângă Golăneşti o coloană inamică, făcând 17 ofi
ţeri şi 1300 soldaţi prizonieri şi capturând 10 tunuri şi 3- 
mitraliere.

G rupul de armată al M areşalului Mackensen

Armata de Dunăre înaintează luptând. In atacuri contra 
românilor, s’au distins sub comanda Maiorului Aschauer, 
vânătorii de rezervă din Schlesien Holtalu Büekeburg şl 
Bavaria. De când a trecut Dunărea, armata a luat inami
cului .43 ofiţeri şi 2421 soldaţi prizonieri, 2 tunuri grele 
şi 36  de câmp, 7 tunuri mici, 7 mitraliere precum şi 3 2  
chesoane.
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Berlin, 3 0  Noembrie 1916.

Cu ocazia ocupărei Curţei de Argeş, mormintele regale 
aflătoare acolo au ajuns sub protecţia trupelor germane. 
M. S. împăratul a ordonat ca trupele germane cari trec 
prin Curtea de Argeş, să depue coroane pe mormintele 
perechei regale decedate.

G rupul de armată al M areşalului Mackensen

Armata de Dunăre care înaintează cu succes, a luat, de 
când a trecut fluviul, 43 ofiţeri, 2421 soldaţi, 2 tunuri 
grele, 36  tunuri de câmp, 7 tunuri mici ş! 7 mitraliere.

Austro-Ungar
Frontul generalului archiduce losef

Trupele generalului Falkenhayn au luat eri în stăpânire 
Piteşti şi Câmpulung. La Câmpulung bavarezii au luat 17 
ofiţeri şi 1200 soldaţi, 7 tunuri şi numeroase bagaje de 
război. Înaintând în valea Uzului şi trecătoarei Tătarului, 
ruşii au continuat, cu mari forţe, atacurile menite să uşu
reze pe aliatul român rău încolţit. Armatele generalului 
von Arz şi Köwösch s’au menţinut ferm pe tot frontul, în 
lupte îndârjite de zi şi de noapte împotriva inamicului, 
care atacă mereu din nou. In multe locuri s’a luptat corp 
la corp. Atacul rusesc s’a prăbuşit. Mici avantaje locale nu 
pot modifica întru nimic faptul, că marile sacrificii ale ina
micului, au fost şi ele zadarnice. Lupta continuă.

1 Decembrie 1916.
German

G rupul generalului archiduce losef

Ruşii şi pe aripa stângă românii, au continuat în Car- 
paţi atacurile lor de degajare. înaintea trecătoarei Iabloniţa
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şi înălţimilor delà est de bazenul delà Kezdy-Vasarhely 
(linia aeriană 300  klm.), inamicul a atacat cu îndârjire. Dar 
nici eri marilel sacrificii de? sânge şi muniţiuni nu au 
adus inamicului, în nici un punct al frontului, vre-un 
avantaj. De mai multe ori trupele noastre au trecut la con- 
tra-atac şi au zmuls inamicului teren, pe care îl recâştigase 
în ajun. Cu deosebire s’au distins pe Smotrek vânătorii 
margocieni, cari atacând, au adus din poziţiunile inamice 
40 prizonieri şi 2 mitraliere.

G rupul de- armată al M areşalului Mackensen

In România occidentală, trupele române tăiate de armata 
lor caută să se sustragă soartei lor inevitabile, luând me
reu alte drumuri. Urmăritorii germani şi austro-ungari au 
luat eri 300  prizonieri. Coloanele cari înaintează prin Câm
pulung şi Piteşti, dealungul văilor râurilor din Muntenia, 
au făcut pradă mare de prizonieri, tunuri şi care, în special 
de bagaje. împotriva forţelor noastre cari operează din 
spre Olt, inamicul a opus rezistenţă în numeroasele sec
toare ale râurilor. El a fost aruncat înapoi. Ofensiva unei 
divizii române pe care cavaleria noastră a evitat-o nu a 
putut opri procedarea noastră.

Armata de Dunăre a forţat trecerea peste depresiunea 
Neajlovului şi se apropie de cursul inferior al Argeşului 
în direcţia Bucureşti. Afară de marile perderi, am luat ro
mânilor eri —  cifrele anunţate deja exclusiv —  peste 2 5 0 0  
prizonieri şi 21 tunuri, printre cari 3 mortiere.

In Dobrogea, inamicul a atacat aripa stângă bulgară. 
Forţele numeroase cari atacau s’au prăbuşit în ioc. Acest 
nesucces nu l’au putut schimba nici automobilele cuirasate 
engleze, dintre cari au rămas distruse de proectilele în faţa 
barierelor noastre.
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Austro-Ungar
Qrupul de armată al M areşalului Mackensen

Armata de Dunăre înaintează la vest de Bucureşti, cont 
ira Argeşului inferior. La sud-est de Piteşti şi la sud-es- 
de Câmpulung, rezistenţa opusă de români a fost înfrântă 
■de coloanele victorioase ale aliaţilor. Perderile inamicului 
în prizonieri a fost şi eri mai multe mii. Prada în tunuri 
şi material de război este mare.

Frontul generalului archiduce Iosef

Ruşii au încercat totul pentru a străbate împotriva bra
velor trupe ale generalilor von Arz şi Köwösch. Frontul 
de luptă s’a întins spre sud, deoarece românii au atacat 
şi ei jn munţii de frontieră de la Kezdy-Wasarhely. Lupta 
a  fost purtată iarăşi cu cea mai mare îndârjire. In multe 
puncte, apărătorul a trecut la contra-atac. Succesul a fost şi 
eri cu totul de partea noastră.

German
2  Decembrie 1916.

Frontul generalului archiduce Iosef

Atacurile ruşilor şi românilor în Carpaţii muntoşi de 
frontieră a Transilvaniei continuă. Asalturile s’au dat eri 
mai ales contra poziţiunilor noastre de pe Baba Ludova şi 
Gura Rucada la est de Doma-Vatra, precum şi în valea 
Trotuşului şi a Oituzului. El a fost zadarnic şi a costat pe 
inamic grele perderi. Trupe germane au făcut în Carpaţii 
muntoşi, cu ocazia unor atacuri, într’un loc, peste 1000  
.prizonieri.

G rupul de armată al M areşalului Mackensen

Luptele din Muntenia se desfăşoară într’o mare bătălie. 
Aripa de armată care ese la şud-est de Câmpulung din
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munţi, a câştigat, luptând, teren în dealurile păduroase ale 
sectorului Dâmboviţei.

Pe Argeş, la sud-est de Piteşti, prima armată română 
care a primit bătălia, a fost străpunsă şi bătută, după grele 
lupte, de trupele germane şi austro-ungare. Regimentul de 
infanterie bavarez No. 18, adesea încercat, a înaintat până 
la un sector de divizie şi a luat acolo un ofiţer de stat 
major prizonier cu ordine, din cari rezultă că armata întâia 
trebuia să se bată în poziţia străpunsă de noi până la ul
timul om. Comandantul armatei, conşiient probabil de 
mica valoare morală a trupelor sale, îşi exprimă într’ofrazeo
logie romanică aşteptarea «că trupa va rezista până la 
moarte şi va lupta împotriva barbarilor nemiloşi», dar a- 
daugă şi ameninţarea că va pedepsi cu moarte imediată pe 
laşii din armată.

Mai jos, în apropiere de Dunăre am*atins, luptând, Ar
geşul. Pe cât am putut numără, ziua de 1 Decembrie ne-a 
adus ca prizonieri 51 ofiţeri şi 6115 oameni, ca pradă 4 $  
tunuri, 100 chesoanc pline şi multe alte care militare.

In Dobrogea, trupele bulgare au respins puternice ata
curi ruseşti.

Austro- Ungar

La sud-vest de Bucureşti, am ajuns la Argeşul inferior. 
Toate încercările inamicului de a opri prin contra-atac 
înaintarea armatei de Dunăre au fost zadarnice. La sud şi 
est de Piteşti, întâia armată română a primit din nou lupta. 
Generalul Stratilescu a recomandat în ordinul său de zi 
ofiţerilor şi trupei să moară la postul lor, de oare-ce de 
soarta bătăliei depinde soarta României. Trupele austro- 
ungare şi germane au respins pe inamic după grele lupte. 
Un regiment bavarez a trecut în valea Argeşului departe, 
dincolo de frontul de luptă a inamicului. Românii s’au retras în 
dezordine. Rezistenţa română à fost înfrântă şi în valea Dâm-



boviţei, la sud-est de Câmpulung. Un contra-atac inamie 
In valsa Prahovei a dat greş faţă de rezistenţa regimentelor 
austro-ungare, cari luptă acolo. Prada zilei de eri —  s’au 
numărat peste 6000  prizonieri, 49  tunuri, 100 chesoane—  
dă o măsură a înfrângerei pe care a suferit-o inamicul. 
Zadarnic au încercat ruşii, prin ofensiva lor din Carpaţi, 
sa aducă în ultima oră un ajutor. Atacurile românilor în 
munţii de frontieră de la vest de Focşani şi asalturile a 2  
armate ruseşti contra liniei generalilor von Arz şi Köwösch 
au eşuat eri şi în toate zilele precedente. Perderi inamice 
extraordinar de mari formează deocamdată singurul rezul
tat pe care ofensiva de degajare din Carpaţi l'a adus» ad
versarilor noştrii,

3  Decembrie 1916.
• German

Frontul generalului arhiduce Iosef

Eri, în ziua a 5-a a ofensivei ruso-române din Carpaţi,. 
atacurile s’au îndreptat mai cu seamă contra liniilor ger
mane din Carpaţii muntoşi. Pe Tomnatec, pe Smotrek, mai 
ales la Baba Ludova şi de mai multe ori pe înălţimea 
Creteala, ruşii au asaltat zadarnic. Focul nostru a făcut go
luri mari în massele asaltatotorilor. Pe urmărirea inamicului 
în retragere, detaşamente germane au adus, pe Baba Lu
dova, 4 ofiţeri şi 300  soldaţi prizonieri.

G rupul de armată al M areşalului Mackensen

Lupta pe Argeş continuă. Ea a luat până acum decursul 
dorit de comandamentul nostru. Venind din spre Câmpu
lung şi Piteşti, trupe germane şi austro-ungare au câştigat 
luptând, teren.

In valea Argeşului, 2 batalioane ale regimentului de re
zervă din Prusia vestică No. 21, cu artileria de sub co
manda maiorului von Richter de la regimentul de artilerie
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ide câmp No. 54, el însuşi rănit, au înaintat până la Gă
ieşti şi au luat acolo inamicului 6 obuziere. Mai în josul 
râului, Argeşul a fost trecut.

Ün grup de atac român care înaintase la sud-vest de 
Bucureşti, peste Argeş şi Neajlov, a fost învăluit şi aruncat 
înapoi cu grele perderi, spre nord-est, peste sectorul Neaj- 
-lovului.

Pe aripa dreaptă extremă, lângă Dunăre, am respins la 
1 Decembrie atacuri ruseşti cu mari perderi pentru i- 
namic. Situaţiunea nu s’a schimbat acolo de la 2 Decem
brie încoace.

Prada armatei a 9-a şi de Dunăre din luptele de eri 
•este de 2868  prizonieri, 15 tunuri, mai multe automobile 
şi multe alte care.

Pe aripa apuseană a frontului dobrogean, regimente bul
gare au respins puternice atacuri prin foc şi în parte prin 
atac peste propriile ei linii. Mai spre est, detaşamente oto
mane şi bulgare au procedat contra poziţiilor ruseşti, au 
constatat, făcând prizonieri din 3 divizii ruseşti, distribuirea 
forţelor inamice şi au capturat 5 automobile cuirasate cu 
«echipaj englez.

Austro-Ungar
G rupul de armată al M areşalului Mackensen

Inamicul a încercat, printr’un atac al unor forţe puter
nice adunate în grabă, să provoace la sud-est de Bucureşti 
o  schimbare a situaţiunei. Grupul de atac inamic a fost a- 
pucat de la sud şi vest şi aruncat înapoi peste Neajlov. 
Totodată trupe germane au trecut Argeşul la vest de Bu
cureşti. La .vest şi sud-vest de Găeşti, diviziuni austro-un- 
gare şi germane au înfrânt o nouă rezistenţă română. Alte 
coloane ale armatei generalului Falkenhayn înaintează în 
valea Dâmboviţei. Numărul prizonierilor luaţi eri în Ro
mânia trece de 2800. Am capturat şi 15 tunuri.



Frontal de armată al generalului archiduce Iosif

Ofensiva inamică din Carpaţi continuă. Atacurile inamice 
s ’au dat mai cu seamă împotriva regiunei din ambele părţi, 
aie Trotuşului superior şi împotriva poziţiunilor noastre 
din colţul sud-estic al Galiţiei. Ca şi în zilele precedente*, 
inamicul a fost respins peste tot, cu pierderile cele mai 
grele.

Turc
Frontul dobrogean. Trupele noastre au capturat, la 2  

Decembrie, un automobil cuirasat inamic cu 2 ofiţeri şi 6  
soldaţi. Afară de aceasta, au capturat 1 tun şi au făcut 2 5 0  
prizonieri. La nord de Dunăre, trupele noastre cari stau în 
faţa Bucureştilor, înaintează cu mici escarmuşe.

4  Decembrie 1916.
. German

Frontul generalului archiduce Iosif

Pe frontul oriental al Transilvaniei, presiunea rusească & 
fost puternică. Pe valea Trotuşului, inamicul a reuşit să. 
facă mici progrese. Trupe germane şi austro-ungare au 
zmuls, ceva mai la sud, o poziţiune de pe înălţime pe care 
o perduseră de curând.

G rupul de armată al M areşalului Mackensen

Ziua de 3 Decembrie a adus decisiva în bătălia de pe 
Argeş. Ea este câştigată.

Operaţiunile armatei generalului Falkenhayn —  cari an 
început pe la mijlocul lui Noembrie, cu bătălia victorioasă, 
delà Tg.-Jiu —  şi a forţelor germane, bulgare şi otomane, 
cari au trecut pe malul nordic al Dunărei, au fost încu
nunate de succes. Armata de Dunăre, de sub comanda ge
neralului Kosch care venea din spre Şiştov, grupul de ar
mată al generalului Kühne, care a înaintat prin Muntenia
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vestică din spre Craiova, grupul generalului Krafft von De!- 
smmsingen, care, după lupte grele, ese din munţi dealungul 
Argeşului şi trupele germane şi austro-ungare de sub co
manda generalului von Morgen, cari înaintează prin Câm
pulung, şi-au operat legătura între Dunăre şi munţi.

Aripa stângă a luat eri Târgovişte. Trupele generalului 
Krafft von Delmensingen au continuat marşul > lor triumfal 
din spre Piteşti, au bătut complect întâia armată română 

.şi au gonit restul ei prin Titu, punctul de bifurcaţiune al '*’*■ 
drumului de fer delà Bucureşti la Câmpulung şi Piteşti, în 
braţele încercatei divizii a 41-a, de sub comanda genera
lului Schmidt von Knobelsdorf.

Pe malul stâng al Argeşului, la nord-vest şi vest de Bu
cureşti, lupta a progresat cu succes pentru noi. La sud- 
vestul cetăţii, românul, care după ordinele găsite avea in- 
tenţiunea să bală armata de Dunăre, pe când cu aripa sa 
dreaptă, formată de întâia armată, voia să ţie pe loc, a fost 
aruncat peste Neajlov în spre Argeş. La sud de Bucureşti 
am avut de respins puternice atacuri româno-ruse Şi aci 
-am cauzat inamicului o grea înfrângere. Cavaleriei şi avia
torilor le-a reuşit să întrerupă drumul de fier la spatele 
armatei române. Atitudinea trupelor noastre în bătăliile vic
torioase a fost mai presus de orice laude. Marşurile ei 
uriaşe, bogăţia ţârei şi coloanele de provizii prinse ale ina
micului au uşurat aprovizionarea trupei.

Armata română a suferit cele mai grele pierderi sân
geroase.

La miile de prizonieri din zilele precedente, s’au mai 
adăogat eri peste 80 0 0  oameni. Prada de material de război 
şi de tot felul de material de campanie, este incalculabilă. 
.Armata de Dunăre a capturat 35 tunuri, lângă Titu am 
pus mâna pe 13 locomotive şi mult material de războiu.

Operaţiunile continuă conform planului. Noui lupte sunt 
iminente.

In Dobrogea, nici o acţiune mai mare.
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Austro-Ungar
v.

Bătălia de pe Argeş a adus la o victorie de o impor
tanţă decisivă. înaintarea armatei de Dunăre pe Argeşul 
inferior nu a putut fi oprită de conira-atacurile în cari 
românii şi aliaţii lor îşi puseseră mari speranţe. Grupul de 
Atac inamic a fost oprit la nord-est de Drăgăneşti şi aruncat 
peste Neajlov printrio ofensivă învăluitoare. La aceste lupte 
au participat, alături de trupele germane, bulgare şi oto
mane şi vânătorii grăniceri şi baterii austro-ungare.

Totodată, un grup de armată a forţat, la Vest de Bucu
reşti, trecerea Argeşului. Ea a înaintat eri până Ia Titu şi 
a  primit acolo rămăşiţele întâiei armate române, care fusese 
bătută cu o zi înainte la Sud-Est de Piteşti de trupele 
austro-ungare şi germane ale generalului Krafft von Del- 
mensingen.

Puternice detaşamente române au fost nimicite. Mai la 
Nord, aliaţii au pus stăpânire pe Târgovişte.

Trupele române, cari la vremea lor fuseseră tăiate în Ol
tenia, se prăpădesc prin continua urmărire cărora sunt ex
puse. Dunărea este deschisă.

Asupra prăzei extra-ordinar de bogate, nu se pot da 
nici măcar cifre aproximative. Ea creşte în fiecare ceas.

Frontul armatei generalului archiduce Iosef

Pe când în şesul Munteniei, cel mai tânăr aliat al adver
sarilor noştri era astfel bătut, ruşii au făcut sforţări zadar
nice pentru ca să obţie un succes cu consecinţe pentru 
România, împotriva bravelor trupe austro-ungare şi ger
mane ale generalilor von Arz şi Köwösch. Deşi încercările 
de degajare nu sunt încă terminate, apoi slăbirea atacurilor 
ruseşti în Carpaţi, a arătat că inamicul, epuizat şi mult pă
gubit, are urgentă nevoe de un repauz. Numai de ambele 
părţi ale văiei Teotoşului superior, ruşii au continuat atacul 
lor cu ô violenţă nemicşorată. Pe alocurea, au atacat de 10
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ori. Făcând insă abstracţie de unele oscilatiuni neînsemnate, 
au. fost pretutindeni respinşi. La sudul sectorului, am zmuls 
inamicului o înălţime ce ne-o luase cu puţin înainte.

Turc
La Nord de Dunăre, trupele noastre au participat cu 

succes .la bătălia de pe Argeş. Eie au capturat 11 tunuri 
cu caii lor.

5  Decembrie 1916.

German
Frontul generalului archiduce losef

Pe când atacurile reînoite ale ruşilor date pe muntele 
Capul la Nord-Est de Dorna-Vatra şi în valea Putnei, Tro- 
toşului şi Uzului au rămas fără efect, trupe germane şi 
austro-ungare au reluat poziţiunile de înălţimi importante 
pentru noi, perdute în zilele precedente. Din aceste lupte, 
în parte foarte îndârjite, au rămas în mâinile noastre pe 
Werch Debry (la Sud de pasul Tartarilor) peste 100 sol
daţi şi 5 mitraliere, pe muntele Nemira (la Nord de valea 
Oltului) 350 prizonieri şi 8 mitraliere.

G rupul de armată al M areşalului Mackensen

Frângând în urmărire rezistenţa arrière-gardelor inamice, 
armata a 9-a a depăşit spre Est calea ferată Bucureşti-Târ- 
govişte-Petroşiţa.

Armata de Dunăre, după victoria obţinută pe Argeş îm
potriva unei superiorităţi numerice mari, şi la care a avut 
o parte glorioasă mai ales divizia 217-a de infanterie, a 
urmărit pe inamicul în retragere până la sector, trecând 
cu aripa stângă în luptele peste acesta. Aripa estică a res
pins sângeroase atacuri ruso-române în depresiunea Du
nărei.
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Numărul prizonierilor de la 3 Decembrie anunţat eri, 
s’a urcat la 12500. La armata 9-a, s’au mai adăogat 2000, 
la armata Dunărei 2500  prizonieri, aceştia din urmă apar
ţinând Ia 22  regimente infanterie şi 6 regimente cavalerie.

In Dobrogea, nici o acţiune mai mare.

Austro-Ungar

G rupai de armată al M areşalului Mackensen

Succesele obţinute în ultimele zile au fost desvoltate. 
Armata de Dunăre a respins cu aripa ei dreaptă atacurile 
ruseşti şi a înaintat la sud-vest de Bucureşti dincolo de 
Argeş. Forţele austriace şi -germane cari operează la nord- 
vest de capitala României, au înaintat peste calea ferată 
Bucureşti-Târgovişte. Arier garde inamice au fost âruncate 
înapoi acolo unde au primit .lupta. Numărul prizonierilor 
făcuţi la 3 Decembrie trece de 12000. Pe Argeşul de jos, 
au luat, pe un câmp de luptă relativ strâmt, soldaţi din 28  
regimente.

Frontul de armată al generalului archidace Iosef

Trupele austro-ungare şî germane ale generalului von 
Arz au zmuls ruşilor, în regiunea de frontieră de la vest 
şi nord-vest de Ocna, prin contra-atac, toate succesele lo
cale pe cari le avuseseră pe alocurea în ultimele zile. Tot 
aşa, batalioane ale generalului Köwösch au scos în luptă 
îndârjită pe inamic din tranşeele ca ne luase pe muntele 
Werch Debry. La această întreprindere au făcut 550  pri
zonieri şi am luat 13 mitraliere şi 4 aruncătoare de mine. 
Atacurile ruseşti de la.nord-vest de Soos-Mezö, sud-est de 
Toelgyeş şi lângă Dorna-Vatra, au fost respinse cu mari 
perderi pentru inamic.

9
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6  Decembrie 1916.

German
Frontal de armata al generalului archlduce losef

In valea Trotuşului, am oprit o puternică presiune ru
sească împotriva liniilor noastre înaintate, în a doua linie 
a noastră situată imediat după prima de dinainte pregătită.

La nord de trecătoarea Oituz, am reuşit să luăm un 
punct de sprijin rusesc cu puţine perderi pentru noi, 60  
prizonieri au rămas în mâinile germanilor. In valea Bazka, 
la sud-est de bazenul Kezdy-Vasarhely, o lovitură a tru
pelor germane şi austro-ungare ne-a făcut stăpâni pe o 
importantă parte a poziţiunei române, cu care ocazie am 
capturat 2 ofiţeri, peste 80 soldaţi şi mult material de răz
boi adunat acolo.

O rapul de armată al M areşalului Mackensen

Armata a 9-a, care înaintează victorioasă, se apropie 
luptând de calea ferată Bucureşti-Ploeşti-Câmpina. Sub pre
siunea acestei mişcări, inamicul a evacuat poziţiunile de la 
nord de Sinaia, localitate care a fost luată seara după, lupte, 
de trupele austro-ungare.

Armata de Dunăre a curăţat localităţile de pe malul su
dic al Argeşului cari mai erau ocupate de români. Ea îna
intează spre Bucureşti.

Pe Dunăre, am respins atacuri ruseşti cari veneau din 
spre est.

Trupele austro-ungare şi germane, comandate de colo
nelul Sziwo şi cari urmăreau îu Muntenia sud-vestică for
ţele române în retragere, au silit pe inamic să primească 
lupta pe Olt. Inamicul, căruia drumul este închis pe malul 
estic al râului, a perdut eri 26  ofiţeri şi 1600 soldaţi pri
zonieri şi 4 tunuri.
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Afară de acest număr, s’au mai luat la 5 Decembrie 
peste 4400  români prizonieri.

Pe linia ferată delà nord-vest de Bucureşti, a căzut In 
mâinile noastre considerabilă provizie de grâu, cari erau 
cumpărate de guvernul englez şi desemnate prin afipte ca- 
proprietatea acestuia.

Pe frontul Dunărei domneşte linişte.

Austro-Ungar
Armata de Dunăre a respins atacuri ruseşti la vest de 

gura Argeşului şi a cucerit la sud-vest de Bucureşti, loca
lităţile de pe malul drept al râului. Forţele austro-ungare 
şi germane ale generalului Falkenhayn, cari înaintează vic
torioase, se apropie de calea ferată care duce delà Bucu
reşti prin Ploeşti la Câmpina. Trupe austro-ungare, operând 
în direcţie nordică, au respins pe inamic lângă Sinaia şi 
au ocupat această localitate. Grupul de luptă al colonelului 
Sziwo, a atins Oltul inferior, gonind în faţa sa trupele 
românilor tăiate în Muntenia. Aci, pe Oltul de jos, au avut 
loc noi lupte, în cari am luat 26  ofiţeri şi 1600 soldaţi 
prizonieri, 4 tunuri şi 3 mitraliere.

Frontul de armată a generalului archiduce Iosif

In Carpaţii muntoşi şi în munţii de frontieră ai Mol
dovei, foc de artilerie uneori mai violent şi lupte mici de 
avant-posturi, din cari s’au desvoltat, la sud de Dorna-Vatra 
şi în valea Trotuşului atacuri ruseşti cari au fost respinse.

G rupul de armată al M areşalului Mackensen

Mari succese au încununat eri oboselile şi luptele în cari 
trupele armatei a 9-a şi a armatei de Dunăre, conduse în 
mod excelent sub comanda Mareşalului Mackensen, au 
aruncat la pământ, in lovituri repezi, pe adversarul român 
şi întăririle ruseşti aduse în grabă.
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Comandanţii şi trupa au primit plâta învingătorului.
Bucureşti, capitala ultimei victime a Antantei, Ploeşti, 

Câmpina şi Sinaia sunt în stăpânirea noastră. Inamicul 
bătut se retrage pe tot frontul spre est. Curaj de luptă şi 
voinţă dârză de a învinge au permis trupelor cari înaintau 
furtunos să învingă sforţările mereu noi ce Ii se cereau. 
Pe lângă forţele principale germane, bravele trupe austro- 
ungare, bulgare şi otomane s’au purtat strălucit. Armata a  
9-a anunţă eri 106 ofiţeri şi 91 0 0  prizonieri.

Operaţiunile şi luptele continuă.
■ Afară de pierderea cetăţei Bucureşti şi a principalelor 
sale oraşe comerciale, românii au pierdut la 6 Decembrie 
şi o divizie, care, oprită pe Olt, a fost silită să capituleze 
cu 8000  oameni şi 26  tunuri.

Delà 1 Decembrie, românii au pierdut faţă de armata a  
9-a şi de armata de Dunăre, după rezultatele date de o cu
răţire deocamdată superficială a câmpurilor de luptă din 
jurul Bucureştilor, peste 70 .000  oameni prizonieri, 184 tu
nuri şi 120 mitraliere.


